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Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення

Протокол № 51                                                                        13 липня 2016 року

Про інформацію Рахункової палати України

щодо результатів аудиту ефективності використання коштів
державного бюджету на компенсацію підприємствам, установам, організаціям у межах середнього заробітку працівників, які проходять військову службу під час особливого періоду

Відповідно до статей 14, 31 Закону України «Про комітети Верховної Ради України», заслухавши та обговоривши інформацію Рахункової палати України щодо результатів аудиту ефективності використання коштів державного бюджету на компенсацію підприємствам, установам, організаціям у межах середнього заробітку працівників, які проходять військову службу під час особливого періоду, Комітет зазначає наступне.


Верховна Рада України 20 травня 2014 року прийняла Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення оборонно-мобілізаційних питань під час проведення мобілізації» № 1275-VII (далі Закон № 1275-VII), яким встановила, що підприємствам, установам, організаціям, за працівників призваних на військову службу за призовом під час мобілізації на особливий період компенсується із бюджету середній заробіток. Законом також визначено, що відповідні компенсації з бюджету в межах середнього заробітку повинні проводитися за рахунок коштів Державного бюджету України в порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України.
Прикінцевими положеннями Закону № 1275-VII передбачено, що дію норм щодо компенсації з державного бюджету середнього заробітку підприємствам, установам, організаціям поширено на громадян України, які починаючи з 18 березня 2014 року були призвані на військову службу на підставі Указу Президента України від 17 березня 2014 року № 303 «Про часткову мобілізацію», затвердженого Законом України «Про затвердження Указу Президента України «Про часткову мобілізацію».

Однак, в тримісячний строк, як це передбачено прикінцевими положеннями Закону № 1275-VII, відповідний порядок не був затверджений.

Зі свого боку, Міністерство соціальної політики України звертає увагу, що в 2014 році вимоги статті 119 Кодексу законів про працю України не супроводжувалися змінами до Державного бюджету України на 2014 рік, тобто були відсутні джерела фінансування.

Отже, несвоєчасне виконання Урядом Прикінцевих положень Закону № 1275-VII призвело до того, що компенсація роботодавцю середнього заробітку мобілізованого працівника в 2014 році не здійснювалася.

Фінансування компенсації роботодавцю середнього заробітку розпочалося лише в 2015 році, з прийняттям Закону України «Про Державний бюджет України на 2015 рік», яким Міністерству соціальної політики України за бюджетною програмою КПКВК 2501350 «Компенсація підприємствам, установам, організаціям у межах середнього заробітку працівників, призваних на військову службу за призовом під час мобілізації, на особливий період» передбачено видатки в розмірі 1 790 000,0 тис. грн.
На виконання Прикінцевих положень Закону № 1275-VII Кабінет Міністрів України постановою від 04.03.2015 року № 105 затвердив Порядок виплати компенсації підприємствам, установам, організаціям у межах середнього заробітку працівників, призваних на військову службу за призовом під час мобілізації, на особливий період (далі Порядок виплати компенсації).

Проте, Порядком виплати компенсації не було враховано те, що на час його затвердження дію статті 119 Кодексу законів про працю України було поширено на громадян України, які починаючи з 18 березня 2014 року були призвані на військову службу за призовом під час мобілізації, на особливий період, а також не було чітко визначено часу, з якого мали здійснюватися виплати компенсації підприємствам. Міністерство соціальної політики України, всупереч Закону№ 1275-VII, безпідставно визначило, що виплати компенсації здійснюватимуться починаючи з січня 2015 року.

Отже, несвоєчасне прийняття Урядом Порядку виплати компенсації унеможливило проведення Міністерством соціальної політики України виплати компенсацій по окремим категоріям працівників.

Слід звернути увагу, що 12 листопада 2015 року Верховна Ради України прийняла Закон України «Про внесення змін до статті 119 Кодексу законів про працю України щодо працівників, призваних на військову службу під час мобілізації, на особливий період» № 801-VIII, яким поширила вимоги статті 119 Кодексу законів про працю України на працівників, які на час призову на військову службу під час мобілізації перебувати у трудових відносинах з фермерськими господарствами, сільськогосподарськими виробничими кооперативами та у фізичних осіб – підприємців.
Однак, Міністерство соціальної політики України не було внесено змін до Порядку виплати компенсації, передбачених вищевказаним Законом № 801-VIII.
В свою чергу, Кабінет Міністрів України прийняв розпорядження від 10 грудня 2015 року №1288-р та від 23 грудня 2015 року №1344-р щодо здійснення перерозподілу видатків у межах загального обсягу бюджетних призначень, передбачених Міністерством соціальної політики України на 2015 рік, зокрема збільшено видатки за бюджетною програмою КПКВК 2501350 на загальну суму 304,1 млн. грн. Таким чином, загальний обсяг бюджетних призначень на 2015 рік на цю мету склав 2 094 364,8 тис. грн.

Проте, відповідний перерозподіл видатків не вирішив проблеми щодо забезпечення в повному обсязі компенсації роботодавцю у межах середнього заробітку працівників, призваних на військову службу за призовом під час мобілізації, на особливий період.
За даними Міністерства соціальної політики України, обсяг коштів перерахованих роботодавцям у 2015 році за бюджетно програмою КПКВК 2501350 «Компенсація підприємствам, установам, організаціям у межах середнього заробітку працівників, призваних на військову службу за призовом під час мобілізації, на особливий період» склав 2 086 709,46 тис. грн., з яких за 2014 рік – 554 089,49 тис. грн. та за 2015 рік – 1 532 619,97 тис. грн.

Водночас, інформація Рахункової палати України свідчить, що в 2014-2015 роках Кабінет Міністрів України та Міністерство соціальної політики України не забезпечили фінансування з державного бюджету компенсації роботодавцю середнього заробітку мобілізованого працівника в сумі 233,1 млн. грн, з них за 2014 р. – 65,9 млн. грн. та за грудень 2015 р. – 112 млн. грн.

Загалом, за даними аудиту Рахункової палати України встановлено, що підприємства отримували компенсацію в межах середнього заробітку лише на 63-98% від загальної чисельності мобілізованих працівників за відповідні місяці, при цьому в грудні 2015 року компенсацію отримано тільки на 34% мобілізованих.

Разом з тим, несвоєчасне внесення змін до Порядку виплати компенсації, а також організаційні недоліки Міністерства соціальної політики України у виконанні бюджетної програми КПКВК 2501350 «Компенсація підприємствам, установам, організаціям у межах середнього заробітку працівників, призваних на військову службу за призовом під час мобілізації, на особливий період», призвели до судових позовів суб’єктів господарювання.
Рахункова палата України також зазначає, що через неефективні управлінські рішення Міністерства соціальної політики України, його структурних підрозділів та органів соціальної захисту населення, виділені за бюджетною програмою КПКВК 2501350 кошти в розмірі 8 163 тис. грн. не використані та повернені до державного бюджету. Головною причиною утворення залишку та повернення коштів до державного бюджету, стало находження цих коштів в останні дні бюджетного року.
При цьому, незважаючи на відміну в 2016 році, на підставі Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України» №911 від 24 грудня 2015 року, норм щодо компенсації роботодавцю у межах середнього заробітку працівників, призваних на військову службу за призовом під час мобілізації, на особливий період, Урядом не передбачено у Законі України «Про Державний бюджет України на 2016 рік» видатки в розмірі 233,1 млн. гривень на погашення кредиторської заборгованості за бюджетною програмою КПКВК 2501350 для фінансового забезпечення виплати компенсації роботодавцю у межах середнього заробітку працівників, які у 2014-2015 роках проходили військову службу під час особливого періоду.
Враховуючи те, що Урядом в повному обсязі не забезпечено виплату роботодавцям компенсації у межах середнього заробітку працівників, призваних на військову службу за призовом під час мобілізації, на особливий період, Комітет  в и р і ш и в:

I. Інформацію Рахункової палати України щодо результатів аудиту ефективності використання коштів державного бюджету на компенсацію підприємствам, установам, організаціям у межах середнього заробітку працівників, які проходять військову службу під час особливого періоду взяти до відома.

ІІ. Рекомендувати Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення прискорити розгляд законопроекту про внесення змін до Кодексу законів про працю України щодо визначення джерел фінансування гарантій мобілізованим працівникам (реєстр. № 4006), внесеного народними депутатами України Гіршфельдом А.М. та Івахівим С.П., і внести його на розгляд парламенту.
ІІІ. Рекомендувати Кабінету Міністрів України:

невідкладно внести на розгляд Верховної Ради України законопроект про внесення змін до додатка № 3 Закону України «Про Державний бюджет України на 2016 рік» щодо погашення кредиторської заборгованості з виплати компенсації середнього заробітку працівників, які проходили військову службу під час особливого періоду за 2014-2015 роки, передбачивши на цю мету кошти в сумі 233,1 млн. грн.;
вжити заходи щодо притягнення до відповідальності осіб, винних у незабезпеченні в повному обсязі виплати протягом 2014 – 2015 років роботодавцям компенсації у межах середнього заробітку працівників, призваних на військову службу за призовом під час мобілізації, на особливий період.
ІV. Про стан виконання цього рішення повідомити Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення до 1 грудня 2016 року.

Голова Комітету                                                                     Л.Л.Денісова
