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Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення

Протокол № 62                                                                     18  січня  2017 року

Про затвердження звіту про підсумки роботи 

Комітету Верховної Ради України

 з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення

за період роботи п’ятої сесії Верховної Ради України восьмого скликання

Відповідно до пункту 10 частини другої статті 34  і частини другої статті 53  Закону України «Про комітети Верховної Ради України», заслухавши інформацію Голови Комітету Денісової Л.Л., Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення в и р і ш и в:

1. Затвердити письмовий звіт Комітету про підсумки роботи за період роботи п’ятої сесії Верховної Ради України восьмого скликання (додається).

Голова Комітету                                                                               Л.Л.Денісова

Затверджено

на засіданні Комітету

18 січня 2017 року

Звіт про роботу

Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення

за період п’ятої сесії

Верховної Ради України VIІI скликання

Відповідно до Закону України «Про комітети Верховної Ради України» діяльність членів Комітету за період п’ятої сесії Верховної Ради України VIІI скликання (вересень 2016 року – січень 2017 року) була спрямована на здійснення законопроектної роботи, підготовки і попереднього розгляду питань, віднесених до повноважень Верховної Ради України, виконання організаційної та контрольної функцій. 

Протягом звітного періоду членами Комітету та працівниками його секретаріату було здійснено роботу з підготовки і проведення 10 засідань Комітету, на яких розглянуто 84 питання. Зокрема, розглянуто та прийнято рішення по 66 законопроектах, з яких 38 Комітетом підготовлено для розгляду Верховною Радою України (із них – 6 законопроектів подано Кабінетом Міністрів України, та 32 проекти подано народними депутатами України).

Основна робота Комітету була зосереджена на здійсненні законопроектної функції, зокрема щодо попереднього розгляду та підготовки висновків і пропозицій до законопроектів, які відносяться до предмету відання Комітету. При цьому, з метою прийняття членами Комітету об’єктивних рішень широко практикувалися звернення до державних органів, наукових установ та громадських організацій, об’єднань організацій роботодавців і профспілок для отримання зауважень і пропозицій стосовно законопроектів, а також залучення їх представників до участі в засіданнях Комітету. 

Для опрацювання законопроектів до другого читання створювались робочі групи, до складу яких включались не тільки народні депутати України, а й представники державних органів, об’єднань профспілок і об’єднань організацій роботодавців, громадських організацій, фахівці науково-дослідних інститутів і навчальних закладів, експерти.

Законотворча діяльність Комітету була спрямована на вдосконалення трудових відносин, підвищення рівня соціально-трудових гарантій, соціального захисту громадян, вдосконалення та реформування пенсійного забезпечення, прискорення процесу реорганізації фондів соціального страхування тощо.

Зокрема, велась робота з підготовки Імплементаційного протоколу А (будівельна галузь) між Міністерством соціальної політики України та Управлінням з питань населення та імміграції при Міністерстві внутрішніх справ Держави Ізраїль, як додатку до Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Держави Ізраїль про тимчасове працевлаштування українських працівників в окремих галузях на ринку праці Держави Ізраїль, ратифікованої Верховною Радою України 16 листопада 2016 року Законом України № 1747-VIII (поданим Кабінетом Міністрів України як законопроект реєстр. №0108).

Здійснення даної роботи забезпечувалось створеною 5 жовтня 2016 року при Комітеті з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення Робочою групою з напрацювання окремих положень Імплементаційного протоколу, до складу якої увійшли народні депутати України Денісова Л.Л., Логвинський Г.В., Лозовий А.С., Шверк Г.А., представники Міністерства закордонних справ України, Міністерства соціальної політики України,  Державного центру зайнятості (Центрального апарату) та працівники секретаріату парламентського Комітету.

За результатами засідань Робочої групи було окреслено ряд проблемних питань з реалізації Імплементаційного протоколу та здійснено напрацювання пропозицій, більшість з яких знайшла підтримку під час зустрічі 14 листопада 2016 року делегації Держави Ізраїль з членами Робочої групи, утвореної при Комітеті.

Так, досягнуто домовленості щодо необхідності напрацювання нової редакції Імплементаційного протоколу А (будівельна галузь), яка передбачатиме включення додаткових положень, узгоджених в процесі обговорення питання щодо тимчасового працевлаштування українських працівників в будівельній галузі на ринку праці Держави Ізраїль: визначення кількості трудових мігрантів; соціальний захист громадян України в частині зарахування страхового стажу за час роботи в Державі Ізраїль; існування норми щодо інформування трудових мігрантів про необхідність сплати ними після повернення в Україну різниці у податку з отриманого доходу.
Робота над цим документом триватиме і в наступному сесійному періоді.

При цьому протягом п’ятої сесії Верховною Радою України прийнято 2 Закони України, підготовлені Комітетом для розгляду: 
1. Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо пенсійного забезпечення окремих категорій осіб із числа учасників антитерористичної операції» № 1683-VIII  від 18 жовтня 2016 року (поданий народними депутатами України Третьяковим О.Ю., Шухевичем Ю.-Б.Р. та іншими (реєстр. № 3252 доопрацьований).

Закон надає право на дострокове призначення пенсії за віком чоловікам і жінкам, які брали безпосередню участь в антитерористичній операції в районах її проведення та яким надано статус учасника бойових дій або інваліда війни, після досягнення ними 55 і 50 років відповідно, з числа військовослужбовців, осіб начальницького і рядового складу органів внутрішніх справ; резервістів; військовозобов'язаних; осіб, які брали участь в антитерористичній операції в районах її проведення у складі добровольчих формувань. Право на достроковий вихід на пенсію поширюється також на дружин (чоловіків), якщо вони не взяли повторний шлюб, і батьків загиблих з числа таких осіб. 

Крім того, надається право на дострокову пенсію у зв’язку із втратою годувальника членам сімей зазначених загиблих осіб, що здійснюється відповідно до Закону України «Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб», - за 5 років до досягнення пенсійного віку або якщо вони є інвалідами.

2. Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України» №1774-VIII від 6 грудня 2016 року (поданий Кабінетом Міністрів України (реєстр. № 5130). 

Законом України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України», що набув чинності з 1 січня 2017 року, передбачені зміни стосовно оплати праці, пенсійного забезпечення, сплати єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування, діяльності фондів соціального страхування, освіти і порядку виплати стипендій, верифікації соціальних виплат тощо.

Зокрема, з питань оплати праці забезпечено гарантування виплати заробітної плати на рівні не нижче мінімальної заробітної плати; внесено зміни до низки законів України в частині використання прожиткового мінімуму для працездатних осіб, розмір якого встановлено на 1 січня календарного року, замість мінімальної заробітної плати, для обрахунку розміру посадових окладів працівників та інших осіб.

Щодо пенсійного забезпечення - збережено виплату пенсій в повному обсязі для військових та інших, задіяних в антитерористичній операції, в т.ч. для осіб, які проходять службу або перебувають на посадах у Нацполіції. 
Забезпечено виплату пенсій працюючим пенсіонерам, у яких статус посади, на якій вони працюють, змінився. Продовжено тимчасовий порядок обмеження виплати пенсій працюючим пенсіонерам. Внесено зміни до порядків: виплати пенсій через установи банків, проведення щорічного перерахунку пенсії у зв’язку зі зростанням середньої заробітної плати (доходу) в Україні, перерахунку пенсій військовослужбовців. 

Окремою нормою Закону дано доручення Кабінету Міністрів України в тримісячний строк з дня набрання чинності цим Законом опрацювати питання щодо підвищення соціальних стандартів у системі пенсійного забезпечення. 

Покращено соціальний захист осіб, потерпілих від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань - встановлено новий розмір щомісячної страхової виплати потерпілим, у яких цей розмір менший розміру мінімальної заробітної плати у перерахунку на 100 відсотків втрати працездатності, на рівні розміру мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 1 грудня 2016 року. Відновлено перерахунок з 1 березня сум щомісячних страхових виплат для потерпілих на виробництві у разі зростання середньої заробітної плати у галузях економіки.

Внесено зміни до деяких законів України стосовно окремих питань реорганізації фондів соціального страхування України.

Змінено норми і щодо сплати єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування. Зокрема, звільнено від сплати за себе єдиного внеску для всіх фізичних осіб - підприємців, якщо вони є пенсіонерами за віком або інвалідами та отримують пенсію або соціальну допомогу, незалежно від обрання ними спрощеної системи оподаткування. Запроваджено обов’язкову сплату єдиного внеску для фізичних осіб - підприємців (крім тих, які обрали спрощену систему оподаткування) та осіб, які провадять незалежну професійну діяльність, у сумі, яка не може бути меншою за розмір мінімального страхового внеску, незалежно від отримання доходу (прибутку) у місяці його нарахування.
Запроваджено нові підходи у здійсненні контролю за дотриманням трудового законодавства - уповноважено органи місцевого самоврядування здійснювати перевірки підприємств, установ, організацій, що перебувають у комунальній власності відповідної територіальної громади, за додержанням ними законодавства про працю та зайнятість населення і накладати фінансові санкції (штрафи) за порушення законодавства про працю та зайнятість населення. Встановлено додаткові види відповідальності роботодавців за недопущення до проведення перевірки з питань додержання законодавства про працю, створення перешкод у її проведенні.

Окремо надано доручення Кабінету Міністрів України у тримісячний строк підготувати та подати проект закону про визначення механізму перевірки достовірності інформації, поданої фізичними особами для нарахування та своєчасного і в повному обсязі отримання соціальних виплат, пільг, субсидій, пенсій, заробітних плат, інших виплат, що здійснюються за рахунок коштів державного та місцевих бюджетів, коштів Пенсійного фонду України, фондів загальнообов’язкового державного соціального страхування.

При здійсненні контрольної функції за вказаний період Комітетом було проведено слухання у Комітеті, наради, семінари та заслухано на засіданнях низку соціально важливих питань:

І. 5 жовтня 2016 року на засіданні Комітету в порядку контролю заслухано питання про стан виконання рекомендацій семінару на тему: «Осучаснення прожиткового мінімуму як механізм підвищення рівня життя громадян», який відбувся 30 березня 2016 року.

За результатами розгляду даного питання Комітетом було прийнято відповідне рішення з низкою рекомендацій Верховній Раді України, Кабінету Міністрів України, Міністерству соціальної політики України, Міністерству фінансів України та соціальним партнерам. Кабінету Міністрів України, зокрема, рекомендовано:

1) прискорити прийняття нового проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження наборів продуктів харчування, непродовольчих товарів та послуг для основних соціальних і демографічних груп населення»;

2) забезпечити:

встановлення розміру прожиткового мінімуму на підставі оновлених наборів продуктів харчування, непродовольчих товарів і послуг та внесення в установленому порядку відповідних змін до показників Державного бюджету України на 2017 рік;

доопрацювання проекту законодавчого акту щодо зміни умов визначення розмірів основних державних соціальних гарантій, зокрема мінімальної заробітної плати, з урахуванням міжнародних стандартів і європейської практики та внесення його на розгляд Верховної Ради України;

проведення активної роботи створеною при Міністерстві соціальної політики України Міжвідомчою робочою групою щодо вдосконалення методології визначення прожиткового мінімуму з метою прискорення підготовки узгодженого із сторонами соціального діалогу законопроекту «Про внесення змін до Закону України «Про прожитковий мінімум» (щодо запровадження нових підходів до формування прожиткового мінімуму) та внесення його на розгляд Верховної Ради України.

Міністерству фінансів України спільно з Міністерством соціальної політики України та за участі соціальних партнерів рекомендовано підготувати пропозиції щодо поетапної відміни показника «рівень забезпечення прожиткового мінімуму (гарантований мінімум)» при визначенні права на надання і розмірів державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім’ям, а також права на звільнення від плати за харчування дитини у дошкільних закладах, та внести відповідний законопроект на розгляд Кабінету Міністрів України.
ІІ. 10 жовтня 2016 року в порядку контролю проведено слухання у Комітеті на тему: «Про реалізацію в Україні конвенцій МОП № 81 «Про інспекцію праці в промисловості й торгівлі» та № 129 «Про інспекцію праці в сільському господарстві»

Учасниками слухань схвалено відповідні рекомендації, які передбачають Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення прискорити доопрацювання проекту Трудового кодексу Україні та внести його на розгляд парламенту у другому читанні.
Кабінету Міністрів України дано доручення розробити та затвердити зміни до Положення про Державну службу України з питань праці, визначивши повноваження інспекторів праці відповідно до вимог Конвенцій МОП №81 і №129; розробити та внести на розгляд Верховної Ради України законопроект про внесення змін до Закону України «Про охорону праці».
Окремо зазначено про необхідність прийняття Урядом порядків щодо здійснення державного нагляду та контролю за додержанням законодавства про працю юридичними особами незалежно від форми власності, виду діяльності, господарювання, фізичними особами – підприємцями, які використовують найману працю; здійснення контролю за якістю проведення атестації робочих місць за умовами праці.

Міністерству соціальної політики України дано доручення вжити заходів щодо посилення боротьби з корупцією та підвищення відповідальності посадових осіб Держпраці, винних у вчиненні корупційних діянь.

Для Державної служби України з питань праці визначено завдання щодо приведення у відповідність до вимог Конвенцій МОП №81 «Про інспекцію праці в промисловості й торгівлі» та №129 «Про інспекцію праці в сільському господарстві» нормативно-правових актів з питань охорони праці та гігієни праці, в тому числі щодо здійснення консультативних та інформаційних заходів; реформування системи навчання та підвищення фахового рівня інспекторів праці; оптимізації структури Держпраці з метою чіткого розмежування інспекційної діяльності від інших видів діяльності, що не регулюються конвенціями МОП №81 і №129; підвищення ефективності механізмів виявлення неформальної зайнятості в Україні через систему показників результативності.

ІІІ. 19 жовтня 2016 року проведено слухання у Комітеті на тему: «Про результати проведення верифікації і перевірки достовірності інформації, поданої фізичними особами для нарахування та отримання соціальних виплат і пенсій»

За наслідками розгляду даного питання затверджено відповідні рекомендації.

Цими рекомендаціями Кабінету Міністрів України рекомендовано розробити та внести на розгляд Верховної Ради України законопроект щодо верифікації та перевірки достовірності інформації, поданої фізичними особами для нарахування та отримання соціальних виплат. 

Також, необхідно розробити та прийняти окремий закон, який підвищить статус соціальних інспекторів, ефективність їх діяльності за рахунок виконання контролюючих функцій, виведення з підпорядкування керівників місцевих органів соціального захисту населення, достатнього рівня фінансового та матеріально-технічного забезпечення.

В свою чергу, Міністерству соціальної політики України рекомендовано розробити та запровадити Єдиний реєстр соціальних виплат, пільг, субсидій, допомог та інших видів виплат, і забезпечити подальший обмін його даними між органами державної влади щодо призначення державних виплат, нарахування та контролю за використанням бюджетних коштів на надання цих виплат.

Крім того, Уряду слід забезпечити доступ до пенсій і соціальної допомоги жителів, які проживають на непідконтрольній українській владі території Донецької, Луганської областей, та внутрішньо переміщених осіб на виконання рекомендацій Парламентської Асамблеї Ради Європи, викладених у Резолюції 2133 (2016) «Засоби правового захисту від порушень прав людини на українських територіях, що знаходяться поза контролем української влади», схваленої 12 жовтня 2016 року. 

Окремо, Кабінету Міністрів України запропоновано надати доручення центральним органам виконавчої влади забезпечити на постійній основі оновлення баз даних системи електронної взаємодії державних електронних інформаційних ресурсів, зокрема щодо державного реєстру актів цивільного стану громадян, державного електронного інформаційного ресурсу МВС, в якому обробляється інформація з питань транспортних засобів, втрачених паспортів, державного реєстру загальнообов’язкового державного соціального страхування.

При цьому, наголошено на тому, що Пенсійному фонду України для удосконалення механізмів внутрішнього контролю правомірності пенсійних виплат слід завершити впровадження електронної пенсійної справи на базі централізованих інформаційних технологій.

Крім того, обласним державним адміністраціям рекомендовано передбачити у проектах місцевих бюджетів на 2017 рік кошти на поліпшення матеріально-технічного забезпечення структурних підрозділів з питань соціального захисту населення, оскільки необхідно терміново посилювати державний контроль за дотриманням законодавства у сфері надання соціальної допомоги, соціальних послуг, попередження і виявлення випадків його порушень, а також забезпечення цільового використання коштів державного та місцевих бюджетів.

IV. 7 грудня 2016 року в порядку контролю розглянуто питання «Про стан виконання Закону України № 1043-VIII від 29.03.2016 року «Про внесення зміни до статті 40 Закону України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування» щодо порядку визначення заробітної плати для обчислення пенсії».
Розглянувши та проаналізувавши інформацію Пенсійного фонду України щодо практики застосування та стану виконання вищевказаного Закону, Комітет звернув увагу на те, що його прийняття надає право пенсіонеру за бажанням та за умови підтвердження довідки про заробітну плату первинними документами, для обчислення пенсії разом із заробітною платою за період страхового стажу після 1 липня 2000 року, додатково подати довідку про заробітну плату (дохід) за будь-які 60 календарних місяців страхового стажу підряд незалежно від перерв по 30 червня 2000 року.

Також, було встановлено, що Пенсійним фондом України не забезпечено приведення своїх нормативно-правових актів у відповідність із Законом № 1043-VIII. Так, відповідно до Порядку подання та оформлення документів для призначення (перерахунку) пенсій зазначено, що довідка про заробітну плату (дохід) до 01 липня 2000 року може бути подана у період до 01 січня 2016 року.

Комітет прийняв рішення рекомендувати Пенсійному фонду України: 

внести зміни до Порядку подання та оформлення документів для призначення (перерахунку) пенсій відповідно до Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» згідно із вимогами Закону № 1043-VIII;

провести роз’яснювальну роботу із залученням представників територіальних державних архівних установ на підприємствах, установах, організаціях, а також у засобах масової інформації щодо необхідності підтвердження первинними документами відомостей про заробітну плату, які надаються громадянами для призначення (перерахунку) пенсій, дотримання вимог щодо збереження архівних документів та порядку їх передачі до архівних установ у випадках ліквідації, банкрутства, реорганізації.

V. 20 грудня 2016 року в порядку контролю заслухано та обговорено питання щодо підвищення дієвості та ефективності системи призначення житлових субсидій, як складової соціального захисту громадян.

За результатами обговорення порушеного питання, Комітетом схвалено відповідні рекомендації.

Зокрема, рекомендовано доповнити перелік житлово-комунальних послуг, на які надається субсидія, послугою з управління багатоквартирними будинками, удосконалити порядок призначення субсидій в частині її надання та інформування населення, яке проживає у сільській місцевості, а також розроблення порядку встановлення та здійснення перевірки інформації про витрати особою, яка претендує на призначення житлової субсидії, стосовно придбання майна, товарів або оплату послуг на суму, що перевищує 50 тис. гривень, виділити кошти на поліпшення матеріально-технічного забезпечення та придбання комп’ютерної техніки для структурних підрозділів з питань соціального захисту населення.

Також, рекомендовано вирішити питання розроблення та запровадження Єдиного реєстру соціальних виплат, пільг, субсидій, допомог та інших видів виплат і забезпечити обмін його даними між органами державної влади щодо призначення державних виплат, нарахування та контролю за використанням бюджетних коштів на надання цих виплат і Єдиної бази даних отримувачів субсидій.

Крім того, слід терміново вжити заходів щодо збільшення штатної чисельності працівників структурних підрозділів з питань соціального захисту населення та соціальних інспекторів. 

VІ. 18 січня 2017 року заслухано та обговорено Рахункової палати України щодо результатів аудиту проекту «Модернізація соціальної підтримки населення України», що підтримується коштами Міжнародного банку реконструкції та розвитку
За результатами обговорення зазначеного питання Комітетом схвалено відповідні рекомендації.

Зокрема, рекомендовано заслухати на засіданні Уряду питання стану виконання Проекту, опрацювати пропозиції щодо внесення змін до Держбюджету на 2017 рік з метою забезпечення реалізації пілотного проекту із залучення до роботи членів малозабезпечених сімей та внутрішньо переміщених осіб.
Також, рекомендовано Мінсоцполітики забезпечити повноцінне функціонування міжвідомчої консультаційно-дорадчої групи з питань реформування дитячих інтернатних закладів (установ), прискорити виконання передбачених Проектом заходів, не допускати їх відтермінування та посилити персональну відповідальність координатора Проекту і Групи управління проектом за організацією робіт та виконанням завдань з реалізації усіх складових Проекту тощо.

Крім того, рекомендовано Мінсоцполітики невідкладно розглянути питання щодо доцільності укладання договору з Консорціумом у складі ISS GROUP s.r.o., ГО „Український центр соціальних реформ”, ПАТ „Статінформконсалтинг”, ТОВ „Агентство стратегічних рішень „Голуб і Шинкаренко” на консультаційні послуги „Проведення пілотного проекту щодо виведення малозабезпечених сімей та внутрішньо переміщених осіб із стану бідності” за умов дефіциту коштів Державного та місцевих бюджетів і Проекту, наявності розгалуженої структури управлінь та відділень соціального захисту, а також структурних підрозділів центрів зайнятості у Львівській, Полтавській та Харківській областях.

Комітет надіслав зазначені рекомендації Кабінету Міністрів України, Міністерству соціальної політики України, Міністерству фінансів України, Міністерству освіти і науки України, Міністерству охорони здоров’я України, Київській міській та обласним державним адміністраціям для розгляду та врахування в роботі.

З огляду на соціальну значимість реалізації Проекту, Комітет прийняв рішення взяти зазначене питання на контроль та заслухати інформацію щодо стану їх виконання у грудні 2017 року.
Відповідно до статей 4, 13, 16, 23 Закону України «Про комітети Верховної Ради України» комітети взаємодіють з іншими державними органами, органами місцевого самоврядування, підприємствами, установами та організаціями, їх посадовими особами, беруть участь у заходах міжнародних організацій з питань, віднесених до їх предметів відання.

Протягом п’ятої сесії народні депутати України – члени Комітету та працівники його секретаріату брали участь у засіданнях «круглих столів», робочих груп, семінарах, нарадах, слуханнях:

22 вересня та 27 жовтня 2016 року Голова Комітету Л.Денісова та працівники секретаріату Комітету взяли участь у робочих зустрічах з представниками місії Світового банку з питань пенсійної реформи;

19 жовтня 2016 року народний депутат України, заступник Голови Комітету С.Куніцин взяв участь у парламентських слухання на тему: «Державні гарантії соціального захисту учасників антитерористичної операції, Революції Гідності та членів їх родин: стан і перспективи»;

28 жовтня 2016 року працівники секретаріату Комітету взяли участь у відкритому лекторії «Ключові аспекти пенсійної реформи», який проводився у Київській школі економіки;
1 та 7 листопада 2016 року працівники секретаріату Комітету взяли участь в узгоджувальних нарадах з питань відшкодування санаторно-курортним закладам Одеської області коштів за проживання внутрішньо переміщених осіб – осіб з інвалідністю, які проводились в Міністерстві економічного розвитку і торгівлі України під головуванням заступника Міністра Ю.Бровченка. За наслідками проведення нарад ухвалено рішення щодо підготовки Мінекономрозвитку проекту розпорядження стосовно проведення такого відшкодування та погодження його Міністерством фінансів України в найкоротші терміни;
17 листопада 2016 року працівники секретаріату Комітету взяли участь у засіданні «круглого столу» на тему: «Проблемні питання щодо заходів протимінної діяльності на території України», яке відбулось у Міністерстві оборони України. В ході проведення засідання «круглого столу» обговорено питання поточного стану виконання заходів протимінної діяльності на звільненій території Донецької та Луганської областей, розроблення Державної цільової програми протимінної діяльності в Україні на 2017-2021 роки та розвитку нормативно-правової бази з питань протимінної діяльності в Україні; 
23 листопада та  27 грудня 2016 року працівники секретаріату Комітету взяли участь у щомісячних координаційних зустрічах представників Програми USАID РАДА та партнерських організацій із керівниками секретаріатів комітетів та депутатських фракцій (груп) Верховної Ради України;

13 грудня 2016 року народний депутат України, голова підкомітету з питань регулювання трудових відносин та зайнятості населення О.Дроздик взяв участь в обговоренні зауважень Ради Європи щодо виконання Україною Європейської соціальної хартії (переглянутої), зокрема питання дотримання прав дітей та підлітків на захист. Зустріч проходила в Міністерстві соціальної політики України за участю виконавчого секретаря Європейського комітету соціальних прав Ради Європи пана Режіс Брійя та представників Ради Європи - Лаурі Леппіком, Маріт Фрогнер, Ніно Чіташвілі, Алессандро Саварісом. Також були присутні представники інших міністерств, Генеральної прокуратури України, Національної поліції України, профспілок, роботодавців та громадськості.
Вагоме місце у роботі Комітету за період п’ятої сесії Верховної Ради України VIІI скликання займав розгляд і аналіз звернень громадян, громадських та профспілкових організацій, прийом виборців в громадських приймальнях, опрацювання запитів на інформацію.

За звітний період у Комітеті  опрацьовано 2521 звернення, у тому числі 9 звернень народних депутатів України, 2 депутатські запити та 497 звернень громадян.

На виконання Розпорядження Голови Верховної Ради України від 17 квітня 2015 року № 573 «Про порядок організації та проведення особистого прийому громадян у Верховній Раді України» 7 листопада 2016 року проведено особистий прийом громадян, на якому було прийнято 14 відвідувачів, які подали 19 звернень.

У зверненнях порушувалися питання щодо надання матеріальної допомоги, забезпечення житлом, призначення та перерахунків пенсій, поновлення пенсійних справ, призначення соціальних виплат та житлових субсидій, соціального захисту внутрішньо переміщених осіб, визначення соціального статусу, протиправних, на думку відвідувачів, дій працівників органів місцевої влади, погашення валютних кредитів тощо.
На виконання Закону України "Про доступ до публічної інформації" від 13.01.2011 № 2939-VІ і Розпорядження Голови Верховної Ради України "Про забезпечення виконання Закону України "Про доступ до публічної інформації" від 11 травня 2011 р. № 393, в Єдиній базі запитів на інформацію Верховної Ради України опрацьовано 11 запитів на публічну інформацію, направлених до секретаріату Комітету відповідно до предмету відання. 
Питання організаційного забезпечення секретаріатом законотворчої, інформаційної та іншої фахової діяльності Комітету регулярно розглядались на нарадах працівників секретаріату. 
