СТЕНОГРАМА

засідання Комітету з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення 

08 лютого 2017 року

Веде засідання Голова Комітету ДЕНІСОВА Л.Л.

ДРОЗДИК О.В. ... урядового закону №5511, у мене пропозиція відкласти розгляд даного проекту. Аргументація, насправді, дуже проста, ну фактично цей законопроект – це частково просто окремі частини нового вже, якій ми розробили, Трудового кодексу і прийняли за основу, які там відтворені, він є технічний. І я вважаю, що краще, щоб ми почекали і, дійсно, прийняли вже Трудовий, який комплексно вирішує всі питання, у тому числі ті, які підняти у цьому урядовому. Я не розумію, для чого взагалі цей технічний проект подається.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую.

Що думає Міністерство соціальної політики? 

ІВАНКЕВИЧ В.В. Міністерство соціальної політики все ж таки пропонує розглянути цей проект, оскільки ми не можемо виключати того, що проект Трудового кодексу, прийняття його може бути з якихось об'єктивних чи суб'єктивних причин чи відкладено, чи прийнято не у повному обсязі, а це вимога і зобов'язання перед Європейським Союзом, які взяла на себе Україна щодо приведення у відповідність законодавства про працю. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ну, ми нещодавно отримали листа від міністра соціальної політики Реви Андрія Олексійовича, який підтримує проект Трудового кодексу і пропонує нам найближчий час поставити його до розгляду у Верховній Раді.

ІВАНКЕВИЧ В.В. Але я підтверджую, що ці норми у проекті Трудового кодексу, вони також враховані. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ну так навіщо це робити? Так і пропонують комітет, голова підкомітету відкласти до того, як буде розглянутий Трудовий кодекс, а він буде вже найближчим часом внесений на розгляд комітету, а потім буде внесений на розгляд у Верховної Ради, і ми будемо пропонувати зробити цієї сесії щось. І тому ми думаємо, що, дійсно, може підтримаємо голову підкомітету, відкладемо, потім, якщо вже якісь там обставини будуть, як ви говорите, по Трудовому кодексу, тоді розглянемо ваш проект. 

Погоджуються члени комітету, щоб відкласти розгляд? Треба голосувати нам? Так, хто за те, прошу голосувати. Дякую. Одноголосно. Тобто ми не  розглядаємо третє. 

ДРОЗДИК О.В. Якщо можна, є ще маленький коментар, ну, стосовно оцього листа. Справа у тому, що ви сказали, що там якісь можуть бути причини, що ми там скоро не приймемо трудовий, але все ж залежить також  від урядової сторони. Ми ж знаємо, що разом з проектом бюджету були внесені зміни відповідні законодавчі перед Новим роком, і, фактично, у зв'язку з цими змінами потрібно переглядати також вже і проект Трудового кодексу, оскільки там містяться вже норми, які нам треба змінювати. Фактично, у зв'язку із зміною, запропонованою вами і прийнятим парламентом законодавством. 

Тому це не від комітету лише залежить і парламенту, а також від уряду. І тому прохання, щоб ми спільно не писали листи і просили там не зволікати, пришвидшувати, а разом це робилось, щоб це швидше було. І тому тоді буде прийнято найближчим часом. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Дякую. 

Хтось ще хоче висловитись стосовно порядку денного? Немає. Тоді ми починаємо нашу роботу. Перше у нас таке дискусійне питання, і майже звіт Міністерства соціальної політики щодо проблем забезпечення соціального захисту бездомних осіб і безпритульних дітей та шляхи їх вирішення. 

Так, хто буде?,. Віктор Вікторович Іванкевич. 

ІВАНКЕВИЧ В.В. Шановні народні депутати, шановні присутні! Проблеми забезпечення соціального захисту бездомних осіб та безпритульних осіб та шляхи їх вирішення. 

В Україні, як і в багатьох країнах світу, навіть з високим рівнем соціальної захищеності громадян, на жаль, існує проблема бездомності. Достовірної статистики стосовно чисельності бездомних немає. 

Водночас на обслуговування закладів для бездомних осіб, за оперативною інформацією, протягом  2016 року перебувало більше як 27 тисяч 400 бездомних осіб. Вивчаючи цю проблему і аналізуючи досвід та результати соціологічних досліджень вітчизняних науково-дослідних структур, робимо висновок, що причини бездомності різні – суб'єктивні та об'єктивні. 

Основним серед суб'єктивних – це зміни  у соціально-економічному та суспільно-політичному житті суспільства через… серед об'єктивних – це конфлікти в сім'ї, втрата соціальних зв'язків з різних причин, продаж власного житла, і це також причини психічних захворювань.

Міністерство соціальної політики з 2005 року опікується цим питанням. За цей період створено відповідну законодавчу базу, понад 30 нормативно-правових актів, та мережу закладів для бездомних осіб – це 108 суб'єктів по Україні. У 2013 році урядом затверджено основні напрями запобігання бездомності до 2017 року. Це Постанова Кабінету Міністрів номер 162. Сучасна система соціального захисту бездомних побудована з урахуванням як вітчизняного досвіду, так і міжнародного досвіду. 

Соціальна реінтеграція – це складна, поетапна соціальна робота, яка враховує індивідуальні проблеми людей та психологічні зміни і розпочинається на вулиці, з вуличного патрулювання, і завершується підтриманим проживанням в соціальних готелях. На кожному етапі функціонують різні типи закладів, які забезпечують надання бездомним тимчасового притулку, харчування, першої медичної допомоги, психологічних послуг, сприяють відновленню паспорту, реєстрації місця проживання, перебування, працевлаштування, направлення у заклади охорони здоров'я.

За ці роки створено, як я казав, мережу із 108 закладів для бездомних осіб. У 2007 році, для прикладу, було створено 43 заклади, а, за оперативною інформацією, протягом 2016 року закладами обслуговування скористалося  27 тисяч 400 осіб, у 2007 році – майже 11 тисяч осіб. Потужність закладів, що надають нічний та тимчасовий притулок – це будинки нічного перебування, центри реінтеграції, соціальні готелі, - сьогодні мають близько 1 тисячі 600 місць. І цього, як можна зробити висновок, недостатньо.

Побудовано систему обліку бездомних через мережу у 97 центрах обліку. Ці заклади виявляють 13, майже 14 тисяч осіб щороку та обліковують 38 тисяч 800 осіб бездомних і допомагають відновити документи, що посвідчують особу, отримати реєстрацію місця проживання  або перебування. 

Якщо говорити про кінцевий  результат, то за оперативною інформацією протягом  2016 року понад 6 тисяч 300 осіб отримали притулок, майже 3 тисячі особи відновили документи, майже 12 тисяч 300 осіб отримали  реєстрацію місця проживання, 600 осіб працевлаштовано, 302 особи вирішили житлове питання. 

Загалом проблема бездомності є багатоаспектною і торкається практично всіх сфер та галузей, особливо житлової. Тому в 2015 році міністерством  підготовлено зміни до порядку взяття громадян на соціальний квартирний облік, їх перебування на такому обліку та зняття з нього, прийнято постанову номер 138. І сьогодні бездомні особи можуть бути поставлені на соціальний квартирний облік. У 2016 році на такий облік була поставлена 21 бездомна особа.

Незважаючи на чисельні звернення міністерством не  утворено таких закладів, які допомагають  бездомним особам у Тернопільській та Луганській областях. Немає закладів, що надають притулок у Луганській, Тернопільській,  Закарпатській, Кіровоградській областях, Херсонська область лише 2017… у січні 2017 року поінформувало міністерство про створення терцентрів закладу для бездомних.

Складним є також питання профілактики бездомності, бо стосується різних категорій громадян: осіб з психічними захворюваннями, громадян похилого віку, осіб із  залежностями дітей-сиріт, які не мають житла, громадян, які мешкають в аварійних приміщеннях, у гуртожитках перебувають на соціальному квартирному обліку. Сучасні виклики: внутрішньо переміщені особи, трудові мігранти, біженці, національні меншини, це, зокрема, ромське.  Населення за оперативною інформацію в аварійних приміщеннях сьогодні проживає понад 3,5 тисячі осіб, у гуртожитках 68 тисяч осіб, на соціальному квартирному обліку стоїть 2 тисячі осіб, визнано недієздатними та обмежено дієздатними 39 тисяч 300 осіб. 

З метою своєчасного виявлення бездоглядних і безпритульних дітей проводяться різні профілактичні міждисциплінарні рейди: діти вулиці, вокзал, канікули, урок. 

Протягом 2016 року здійснено понад 27 тисяч рейдів, під час яких виявлено 11 тисяч дітей. У 2015 році 28 тисяч проведено рейдів і виявлено 10 тисяч 100 дітей.

Крім того, службами у справах дітей у 2016 році обстежено більше 56 тисяч сімей та ініційовано притягнення до відповідальності за порушення прав дітей майже 8 тисяч батьків і попереджено понад 28 тисяч батьків.

Питання, що потребують вирішення. По-перше, це недостатньою є кількість діючих закладів для бездомних навіть у тих регіонах, де робота більш-менш налагоджена. Для прикладу, місто Київ, на все місто є один нічліжний будинок розрахований тільки на 150 ліжок. Водночас, за оперативною інформацією на обліку перебуває 1 тисяча 600 бездомних. 

На наш погляд, заклади для бездомних осіб мають бути створені в усіх містах. А для того, щоб зрозуміти скільки таких людей, керівниками обласних адміністрацій та міст варто проаналізувати інформацію різних структур це інформацію поліції, комунальних служб, житлових служб, охорони здоров'я та інших.

По-друге. Необхідно відновити систему обліку бездомних. Наприкінці 2015 року внесено зміни до Закону про свободу пересування та вільний вибір місця проживання в Україні, зокрема, в частині реєстрації місця проживання бездомних осіб. Ці зміни, на жаль, обмежили діяльність закладів для бездомних та можливість реєстрації місця перебування. Для врегулювання цього питання урядом вже внесено на розгляд Верховної Ради України проект Закону про внесення змін до статті 6.1 прим. Закону України "Про свободу пересування та вільний вибір місця проживання в Україні". Це реєстраційний номер 4920 2016 року.

Водночас, у січня 2017 року в першому читанні прийнято проект Закону про внесення змін до Закону "Про свободу пересування та вільний вибір місце проживання в Україні" (реєстраційний номер 3833), внесений народними депутатами Розенблатом та іншими, який готуються до другого читання з урахуванням норм урядового законопроекту.  Тому є побажання, щоб цей проект найближчим часом було підтримано і прийнято Верховною Радою. 

Третє. Потребує активізації роботи соціальної адаптації осіб, які відбули  покарання у виді обмеження волі або позбавлені волі на певний строк. Протягом 16-го року звільнено більше 22 тисяч осіб, без житла 138 осіб залишилися цих звільнених. Потребують допомоги у захисті…

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Це 138.

 ІВАНКЕВИЧ В.В. 138 осіб, які звільнилися протягом 16-го року, вони без житла. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Вони без житла. З 22 тисяч?

 ІВАНКЕВИЧ В.В. Да.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Тобто всі інші вони з житлом?

ІВАНКЕВИЧ В.В. Ні, потребують допомоги в захисті нових прав 414 осіб, тобто там також є проблема.

При цьому ми маємо лише 9 центрів соціальної адаптації для таких  громадян, яким обслуговано близько одної тисячі звільнених. Залишається недостатнім рівень підготовки засуджених до звільнення, продовжується звільнення без паспортів, тільки видають справку. 

Наразі Міністерство юстиції та Мінсоцполітики готують зміни до порядку взаємодії під час підготовки до звільнення та подальшого супроводження таких осіб.

Четверте. Це профілактика захист житлових, майнових та інших прав окремих категорій громадян. Забезпечення дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, а також осіб з їх числа житлом, у тому числі соціальним. Станом на 1 липня 16-го року кількість дітей, які  перебували на квартирному обліку, складала понад 25 тисяч 500 осіб, при цьому темпи  забезпечення житлом вкрай низький. Протягом 15-го року житло отримали тільки 441 особа, що складає близько 3 відсотків від потреби. 

З метою захисту житлових майнових прав дітей вказаної категорії Мінсоцполітики розроблено проект Постанови Кабінету Міністрів України про затвердження  комплексного плану  заходів  щодо забезпечення житлом дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх  числа. Ми найближчим часом подамо цей проект, завершимо його погодження з центральними органами і подамо на  розгляд уряду.

Внесено на розгляд Верховної Ради України проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо захисту житлових прав дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа (реєстраційний номер 5045 від 26.08.2016 року), яким передбачено забезпечення захисту житлових прав дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа, які є внутрішньо переміщеними особами, зарахування їх на квартирний та соціальний квартирний облік. 
Окрему увагу приділяється дітям, які  перебувають у складних життєвих обставинах. Головним пріоритетом  при цьому є забезпечення виховання дитини у сім'ї, тому впровадження ефективної політики  деінституалізації та розвитку послуг в громаді за місцем проживання дитини є одним із першочергових завдань. Перші  кроки вже зроблено: запроваджується інститут патронатних вихователів, в громадах створюються центри  соціальної підтримки дітей та сімей, лікування та підтримка осіб, які страждають на психічні розлади, хворі на наркоманію та хронічний алкоголізм. Ці питання тісно  пов’язано з реформою  охорони здоров'я, виконанням Конвенції про права осіб з інвалідністю. Приклад: для лікування осіб в психіатричних лікарнях необхідно рішення суду. Надання допомоги таким особам може здійснюватися лише за їх бажанням, а це бажання не завжди  усвідомлює сама особа тому необхідно будувати    сучасну систему соціальної підтримки осіб  з психічними захворюваннями, для цього урядом подано на розгляд Верховної Ради  України проект Закону про опіку та піклування над повнолітніми недієздатними особами, та особами, цивільна дієздатність яких  обмежена.  (Реєстраційний номер 4606) – захист і підтримка одиноких громадян похилого віку.  На жаль, мусимо констатувати той факт, що особи, які укладають договори  довічного утримання, залишають своїх підопічних без догляду та житла. Тому міністерство спільно з громадськими організаціями, міжнародними експертами, науковцями опрацьовує сьогодні… працює над проектом стратегії та планом заходів з питань старіння населення, де окрему увагу буде приділено захисту майнових прав громадян похилого віку. Так, планується ґрунтовно вивчати питання внесення змін до Цивільного кодексу України, Закону України "Про нотаріат", зокрема в частині посилення вимог та відповідальності до договорів довічного утримання, догляду та їх виконання. Повернення витрачених коштів за догляд спадкоємцям… спадкоємцями, доповнення переліку об'єктів, на які накладається заборона відчуження. 

Можливо також буде запропоновано запровадити інститут уповноваженого з прав людей похилого віку. 

Також залишається найскладніша проблема – це стигматизація та дискримінація. Саме стигматизація приводить до небажання розвивати систему соціального захисту бездомних осіб та адаптувати їх до сучасних умов та викликів. Саме таке ставлення до людей є не припустимим з точки зору міжнародних стандартів і діючого законодавства України та Європейського Союзу. Дякую за увагу. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Дякую за змістовну відповідь.

Що може сказати, додати до цього голова підкомітету…… 

ДРАЮК С.Є. Шановна Людмила Леонтіївна, шановні колеги! Я думаю, що багато сказав заступник міністра тут можна безкінечно говорити, бо роботи в цьому напрямку непочатий край. Багато чого ми підготували різних пропозицій і Кабінету Міністрів, і комітету, потребує і врегулювання деяких нормативних актів на рівні Кабінету Міністрів, на рівні Верховної Ради, на рівні Міністерства соціальної політики. 

Що стосується нашого комітету, то ми рекомендуємо звернутися до Комітету Верховної Ради з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин з проханнями прискорити підготовку проекту Закону про внесення змін до Закону України "Про свободу пересування та вільний вибір місця проживання в Україні" щодо надання притулку бездомним особам (номер 3833), внесений народними депутатами Розенблатом, Мельничуком, та подати на розгляд Верховної Ради у  другому читанні. 

Надіслати зазначені рекомендації Кабінету Міністрів України, Міністерству соціальної політики, Київській міській та обласним державним адміністраціям для  розгляду та  врахування в роботі Кабінету Міністрів, Міністерству соціальної політики, Київській та обласним державним адміністраціям проінформувати комітет про стан виконання  до 1 червня  2017 року. 

Комітету Верховної Ради  з питань соціальної політики зайнятості та  пенсійного забезпечення взяти питання щодо виконання зазначених рекомендацій на контроль та  заслухати інформацію щодо  стану їх виконання у червні 2017 року. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Хто хоче висловитись з цього питання, присутні я  хотіла по акцентувати внимание еще в наших рекомендациях, які стосуються до внутрішньо переміщених осіб, Віктор Вікторович, так. Дітки, які постраждали, щоб їх ставили… все ж таки внесіть або ми підготуємо зміни до законодавства, щоб цих сиріт, які стали  вже завдяки цій війні, яка відбувається, і цих діточок внутрішньо переміщених осіб, щоб їх ставили на квартирний облік вже за місцем зараз перебування, а не там десь в Луганську або в Донецьку. Тобто це треба вирішити.  

Потім, що стосується міграційних служб? У нас зараз немає представників ні поліції, нікого, ні привентивних…Є?

ГОЛОС З ЗАЛУ. Поліція є. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Да полиция є, тому що у меня тут не відмічено.

ГОЛОС З ЗАЛУ.  Запізнились.

ГОЛОВУЮЧИЙ. А, запізнились. Тобто треба мати на увазі, щоб міграційна служба щось там відпрацювала по цих паспортах і потім, що коли я там зрозумію, що це є Закон такий Савченко, який випускає так 22 тисячі осіб і там без житла, без  паспортів з довідками, це теж треба попрацювати над цим, щоб ми зі своєї сторони будемо відміняти цей законопроект, цей закон, який зараз є. Але оці вже, які на вулиці вони ж створюють проблеми перш за все, так знову туди попадають, а якщо вони без паспорта я думаю, що тут треба внести теж зміни до законодавства, щоб неможливо  випускати людину, якщо вона тільки з довідкою. Ну, це ж просто… Ну, що вона? Зовсім уже… тут і права людини, яка би вона не була, але вона людина. 

І я думаю, що ми про стан виконання цих наших рекомендацій послухаємо ще раз у червні 2017 року. Я думаю, що давайте, разом попрацюємо. 

Якщо треба від комітету, то в нас по внутрішньо переміщеним особам таку роботу проводить пані Наталія. Ще у нас є консультант Маленкова, з якою ви теж співпрацюєте. Її зараз немає, але я думаю, ми вам допоможемо, якщо треба наша допомога, щоби розробити і прискорити розгляд таких законопроектів у Верховній Раді. 

Будуть якісь заперечення, зауваження, пропозиції до рекомендацій? Тоді я ставлю вопрос на голосування, щоб підтримати ці рекомендації. Хто – за? Прошу голосувати. Дякую. Одноголосно.

Наступні розглядаємо законопроекти, які у нас у порядку денному – це другий пункт, законопроект 5595 – про внесення змін до деяких Законів України щодо внесення… до застрахованих  осіб окремих категорій громадян. 

Міністерство соціальної політики, Віктор Вікторович.

ІВАНКЕВИЧ В.В. Дякую. 

Ну, на сьогоднішній день особи, які відповідно до законів отримують допомогу по догляду за дитиною до досягненні нею трирічного віку та(або) при народженні дитини є застрахованими особами, за таких осіб сплачується єдиний внесок на загальнообов'язкове державне соціальне страхування за рахунок коштів Державного бюджету України. 

Відповідно до Закону "Про запобігання фінансової катастрофи та створення передумов  для економічного зростання в Україні" з 1 липня 2014 року було об'єднано допомогу при народженні дитини та по догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку – один вид допомоги. Відповідно, особи, які отримували тільки допомогу при усиновленні дитини, залишилися незастрахованими особами. 

Тому ми пропонуємо, щоби саме цим проектом, який подав Кабінет Міністрів виправити цю ситуацію. На оплату внесків за осіб, які отримують допомогу при усиновленні дитини, потрібно два мільйона 340 тисяч гривень на рік. При цьому потрібно зазначити, що за рахунок коштів державного бюджету України на утримання дітей в будинках дитини витрачається набагато більше коштів, ніж на сплату внесків за осіб, які усиновили дитину до досягнення нею трирічного віку. Просимо підтримати.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Хто хоче висловитися з цього питання? Я  думаю, що все  це тут зрозуміло. І треба підтримати даний законопроект. Як голова підкомітету?

ДРАЮК С.Є. Підкомітет пропонує прийняти за основу даний  законопроект.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Хто за те, щоб прийняти за основу, прошу голосувати. Дякую. 

Наступне питання, четверте – проект Закону про внесення змін до статті 87 Бюджетного кодексу України про сплату страхових внесків по накопичувальній пенсійній професійній програмі (4583), теж Кабінет Міністрів України. 

Прошу, Віктор Вікторович.

ІВАНКЕВИЧ В.В. Шановні народні депутати, проект Закону про внесення змін до статті 87 Бюджетного кодексу України щодо сплату страхових внесків за професійними пенсійними програмами розроблено в рамках опрацювання законопроекту про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запровадження накопичувальної системи загального обов'язково державного пенсійного страхування та єдиних принципів нарахування пенсій (реєстраційний номер 4608), а також на виконання абзацу другого пункту  4 розділу третього Закону  України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо пенсійного забезпечення (номер 213) від 02.03.2015 року.

Метою проекту є визначення джерел фінансування  страхових внесків до накопичувальної професійно-пенсійної системи за відповідними професійними пенсійними програмами на користь працівників, які зайняті в бюджетних установах та зайняті на роботах і посадах щодо їх права на призначення пенсій за віком на  пільгових умовах та за вислугу років. Реалізація проекту акту дозволить поступово уніфікувати обчислення  спеціальних пенсій в єдиному законі та звільнити солідарну систему від невластивих для неї видатків. Просимо підтримати цей законопроект у першому читанні.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую.

Хто хоче висловитись з цього питання? 

Будь ласка, голова підкомітету.

ДРАЮК С.Є. Шановні колеги, даний законопроект містить такі ризики: подальше погіршення фінансового стану Пенсійного фонду, знецінення пенсійних накопичень внаслідок інфляції, вплив фінансово-економічної кризи. Крім того, є застереження щодо спроможності фінансових інституцій держави гарантувати схоронність страхових внесків у накопиченому фонді у розмірі фактично сплачених внесків. Ну, ми ж знаємо, така система в нас є, що сьогодні людина внесла ці внески, а потім… тобто вносяться внески, а потім вони вже знецінюються.

Крім того, Головне науково-експертне управління застерігає, що рішення щодо поданого законопроекту має прийматися за результатами розгляду законопроекту 4608, тому що він є основним законопроектом, а, як ми знаємо, ми його пропонували взагалі відхилити. І коли він буде прийнятий, ми теж не знаємо.

Тому ми цей… тим більше, ми ж не головні по цьому законопроекту. І тому підкомітет пропонує відхилити даний законопроект.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую.

Я розумію, що Міністерство соціальної політики подавало даний законопроект ще в травні там, влітку 2016 року. Ну, вже застаріла така інформація, що ви ж неодноразово звертались до комітету, щоб не розглядати 4608. І останнє засідання ми присвятили тому, щоб все ж таки заручились підтримкою, я особисто розмовляла з міністром, щоб, дійсно, вже відправили на доопрацювання або відхилили даний законопроект, 4608, тому що, ну, зараз не на часі, і є рекомендація Міжнародного валютного фонду, щоб не вводити другий рівень пенсійного забезпечення. Я думаю, що краще було б зараз або не розглядати, або щоб уряд, Мінсоцполітики нове внесли. Тому ви і нам говорите про те, і написав міністр, що в березні щось ви таке внесете, дуже цікаве, що просто збільшить розміри пенсій нашим громадянам. Я вчора розмовляла з цього питання з міністрами, ми теж чекаємо. Я думаю, що треба або відхилити, або зовсім, щоб ви…

ІВАНКЕВИЧ В.В. Може, відкласти, як міністр в своєму зверненні просив. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Відкласти він просив 4608.

ІВАНКЕВИЧ В.В. Ну, вони пов'язані, ці два проекти.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ну, так пов'язані, так треба було б з цього і починати, ми теж читаємо ваші законопроекти. І я… Так, ви все ж таки, що просите, розглянути, підтримати або відкласти? Що Мінсоцполітики?

ІВАНКЕВИЧ В.В. Ну, в цій ситуації буде, мабуть, правильніше відкласти. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Відкласти? 

ІВАНКЕВИЧ В.В. Так. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Хто за те, щоб підтримати пропозицію Міністерства соціальної політики відкласти розгляд даного законопроекту? Немає підтримки. 

Хто за те, щоб все ж таки підтримати пропозицію підкомітету для того, щоб відхилити. Хто за те прошу голосувати. Прийнято одноголосно. Дякую. 

Наступний законопроект, п'ятий, 4139, нашого колеги Олександра Дроздика щодо внесення змін про Закон "Про відпустки". Будь ласка. 

ДРОЗДИК О.В. Дуже коротко. Він невеличкий. Ним пропонується… ми знаємо, що зараз у зв'язку з введенням обмежувальних протиепідемічних заходів в навчальних закладах є можливість отримати відпустку без збереження заробітної плати для працівників для того, щоб сидіти дома з хворою дитиною. Але насправді для того, щоб дати додаткові гарантії, встановити, ми пропонуємо надати можливість отримати таку відпустку з збереженням чи з частковим збереженням оплати на умовах розмірах визначеним колективним договором. 

Я прошу підтримати це. Це, ну, додаткові гарантії і підтримка для працівника. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

Мінсоцполітики, що думає з цього приводу? 

ІВАНКЕВИЧ В.В. Мінсоцполітики не підтримує цей законопроект, оскільки ми вважаємо, що на сьогоднішній день чинне законодавство дає багато можливостей надання такої відпустки, це і в рамках соціальної відпустки, і в рамках щорічної відпустки, і в рамках відпустки без збереження заробітної плати. Тому ми не підтримуємо, оскільки прийняття цього рішення, можливо, потягне за собою додатково витрати в тому числі з державного бюджету. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Так. Профсоюзи. 

ШУБІН О.О. Профспілки підтримують законопроект, внесений Олександром Валерійовичем. І ми вважаємо, що колективний договір, який порушує там бюджетні можливості установи, просто не буде укладений. Але гарантія додатково у людей з'являється.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

Роботодавці не присутні, так? Вони не можуть оговтатись після засідання Фонду соціального страхування. Цікаво було. Хорошо. 

Хтось хоче ще висловити свою думку з цього питання? Голова підкомітету що думає? Він же сам і автор, він думає, що треба прийняти за основу. Я ставлю пропозицію автора, прошу підтримати за основу даний законопроект. Одноголосно. Дякую. 

Наступний законопроект 4070. Ми вже декілька разів ставили його на розгляд комітету. Але у нас авторів немає. Ми не розглядаємо без автора цей законопроект. Тому відкладаємо його. 

Сьомий. Так, Королевська, вони ідуть чи не ідуть? Зателефонуйте тогда, вони сказали, щоб їх почекали. Тому переходимо, якщо буде така згода народних депутатів, до 9 пункту. Це 52…

ГОЛОС З ЗАЛУ.  Це теж Королевська.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Теж Королевська. Так, так що у нас залишається? Десятий. Це 4517 – зміни до Бюджетного кодексу щодо підтримки молоді. Немає. 

ГОЛОС З ЗАЛУ.  Немає…

ГОЛОВУЮЧИЙ. А, без моєї присутності. Ну, там потребує коштів. Тому голова підкомітету, яка думка підкомітету з цього питання? Десятий.

КУНІЦИН С.В. (Не чути) … по всім іншим. Тому ми пропонуємо відхилити. Відхилити пропонуємо.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Відхилити пропонуєте. Так, хто? Да.

ДРОЗДИК О.В. Якщо можна. Я в принципі вважаю, що його можна, щоб не загубити його. Оскільки він дійсно, ну, сама по собі ідея дуже хороша і непоганий проект. Просто, можливо, щоб автори доопрацювали його. Оскільки, ну, це реально, це соціальний проект на підтримку молоді. 
ГОЛОВУЮЧИЙ. На доопрацювання підтримуєте? 

ДРОЗДИК О.В. Якщо буде підтримка такої пропозиції, на доопрацювання.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Хто за те, щоб направити даний законопроект на доопрацювання? Дякую.

Наступний 11 законопроект, в порядку денному пункт – 4518. Але народних депутатів немає. Ми не головні, тому ми можемо розглядати це питання. Підкомітет… Олександр, ваш.

ДРОЗДИК О.В. Це також законопроект щодо підтримки. Він фактично, можна сказати, пов'язаний із тим іншим проектом, який ми зараз розглядали. Там просто зміни до Бюджетного кодексу, тут до інших  ……. щодо підтримання молоді. Проект є соціальний, дійсно він є правильний, але оскільки там є деякі зауваження щодо встановлення нормативів для працевлаштування окремих категорій громадян, оскільки не пропонують змін до Закону про зайнятість, а лише там інші законодавчі норми, і фактично це призведе до певної колізії норм закону і не буде працювати, ми не зможемо реалізувати. Тому пропозиція: для того, щоб ці норми узгодити, щоб автори могли узгодити, її теж внести і зміни до цього Закону про зайнятість, направити на доопрацювання. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Хто хоче висловитись з цього питання? Мінсоцполітики, ні? 

ІВАНКЕВИЧ В.В. Мінсоцполітики не підтримує цей проект, але ми також вважаємо, що ідея дуже цікава і потребує вивчення. І чому тільки для молоді? Сьогодні, як свідчить статистика, дійсно, молодь перебуває на ринку праці, скажемо так, серед молоді найбільший рівень безробіття. Але я також хотів би попросити, щоб надали слово Ярошенку, щоб він поінформував, що робиться для молоді дуже багато…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Будь ласка, виконуючий обов'язки голови Державної служби зайнятості.

ЯРОШЕНКО В.С. Я коротко проінформую, що в минулому році з 1270… з мільйона 270 тисяч осіб 518 тисяч стояли на обліку і ті, кому 35 років.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Скільки? Ще раз.

ЯРОШЕНКО В.С. 518 тисяч. Тобто у відсотках це  41 тисяча.

Ми змогли працевлаштувати 297 тисяч тих, кому до  35 років. Стосовно того квотування, про яке йде мова… 

ГОЛОВУЮЧИЙ. 8? 8 тисяч?

ЯРОШЕНКО В.С. Ні. 297 тисяч. Загальна кількість  було працевлаштовано 746, із них 200, майже 300 тисяч – це до 35 років. Хто скористався нинішньою нормою і кому могла допомогти Служба зайнятості, звернулись 10 тисяч 500, 2 тисячі 700 ми працевлаштували. Тобто якщо, звичайно,  буде квота збільшена, то таких буде більше. Це на ваш розсуд  – прийняття рішення. Дякую. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Хорошо. Ну хай доопрацьовують, так? 

Хто за те, щоб направити даний законопроект на доопрацювання, прошу голосувати. Дякую, підтримана  пропозиція.

Далі. Законопроект 5404 про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо надання адресної соціальної допомоги за пільговий проїзд малозабезпеченим верствам  населення. Потребує коштів. Ми розглядаємо.

Сергій Володимирович, яка ваша буде думка? 

КУНІЦИН С.В. Моя пропозиція: зняти законопроект з розгляду, тому що ці питання врегульовані іншими законодавчими актами. Втратив актуальність.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Тобто втратило актуальність. Буде інший законопроект. 

КУНІЦИН С.В. Врегульовано. 
ГОЛОВУЮЧИЙ. Тобто це треба просто проголосувати про те, що зняти з розгляду, що втратив актуальність такий законопроект. Хто за те, прошу голосувати.  Так.

ДУБАС Р.І. Вибачаюсь, можна питання? Представник Міністерства інфраструктури.  

Для нас… (Не чути) … зазначити, що важливий документ цей, можливо… (Не чути) … тому що наразі у автомобілістів, особливо пасажирських перевезень, це дуже на сьогоднішній день сама перша, головна причина і проблема паралельно. Наразі в жодному …………. не сплачують і компенсацію нашим автомобільним перевізникам, з кожним днем росте інші пільгові перевезення… категорій громадян,  і наразі що робити – не знаємо.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Просто треба читати законодавство, що в "Перехідних положеннях" закону, який був прийнятий 6 грудня 2016 року, це повноваження Кабінету Міністрів України. Нехай Кабінет Міністрів України визначиться з цього питання і вирішить це. 

Дякую вам дуже за те, що задали питання. Ми вже проголосували за це.

Наступне питання тринадцяте – 5633 – це про внесення змін до деяких законів України щодо гарантування прав і законних інтересів суб'єктів малого і середнього підприємництва. 

Сергій Євсейович, що ви думаєте з цього питання?

ДРАЮК С.Є. Шановні колеги, на думку авторів законопроекту, його прийняття забезпечить гарантування прав законних інтересів суб'єктів малого і середнього підприємництва, усуне фактори несправедливого оподаткування фізичних осіб, підприємців внаслідок не очікуваної зміни законодавства та зменшить соціальну напругу в суспільстві. Головне науково-експертне управління пропонує, підтримує даний законопроект і просить прийняти його за основу. Підкомітет також пропонує прийняти даний законопроект за основу.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. Хто хоче висловитися з цього питання? Мінсоцполітики.

ІВАНКЕВИЧ В.В. Мінсоцполітики не підтримує цей законопроект, оскільки ми вважаємо, що реалізація проекту може призвести до створення не рівних умов для платників єдиного внеску та призведе до практики подальшого розширення інших пільг та порушень принципів загальнообов'язкового державного соціального страхування, та пенсійного страхування. Також слід врахувати, що прийняття законопроекту може призвести до отримання коштів фондами соціального страхування і Пенсійного фонду та зростання дефіциту бюджету Пенсійного фонду.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Що думає Пенсійний фонд?

МАШКІН В.Г. Ми повністю погоджуємося з позицією Мінсоцполітики. Справа в тому, як показує практика, взагалі то, якщо дається така відстрочка, закон вже діє, вже є обов'язок по сплаті єдиного внеску, потім приймається рішення перенести на якусь дату, по суті, дату закриття підприємницької діяльності, потім ще раз може бути прийнято, ще раз прийнято, вже рішення прийнято, його потрібно виконувати. Якщо людина зайнята бізнесом, вона має сплачувати єдиний внесок. Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. У мене зовсім інше ваше заключення стосовно цього законопроекту за вашим підписом, це 2 лютого було. І написано, це ваш підпис, що ви в цілому не заперечуєте щодо прийняття запропонованих норм. Щось цікаве відбулось за 6 днів?

МАШКІН В.Г. Ну, в цілому не заперечуємо. Справа у тому, що якщо з точки зору, от наприклад, того ж самого Пенсійного фонду, то ми на сьогодні не можемо достаменно, наприклад, сказати, до яких саме втрат це може взагалі призвести. Тобто є певна кількість підприємців на загальній системі оподаткування, їх за реєстром, наскільки я пам'ятаю, десь близько 626 тисяч. Звіти ми одержуємо по 73 тисячам. От на них ми, в принципі, розраховуємо, як на платників. Тому з точки зору, наприклад, що дасть ця відстрочка в плані втрати чи невтрати бюджету Пенсійного фонду, це дуже важко уявити. Але сам факт, наприклад, майбутнього можливого перенесення ще на якійсь строк, він вже може потягти за собою якісь негативні питання. 

І позиція та, яку ми висловили, вона полягає у тому, що, в принципі, якихось великих проблем у цьому питанні не буде, але це вносить додаткову незрозумілість взагалі у те, що буде відбуватися у цьому році з підприємцями. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ви так не написали. Ми розраховуємо, коли готуємо рішення комітету, на експертну думку всіх, кого запрошуємо. І тому, будь ласка, тоді більш виважено давайте свої коментарі або зараз, або тоді, коли пишете.

Хто ще хоче? Профспілка. 

ШУБІН О.О. Буквально вчора ми мали по іншому законопроекту, направленому нам на розгляд теж з цієї проблематики дискусію у профспілковому середовищі. І, дійсно, проблема на сьогоднішній день існує із запровадженням обов'язкового платежу фізичним особам-підприємцям єдиного соціального внеску, коли людина може і не працювати, але кожен місяць… Або людина, наприклад, захворіла, тобто профспілка малого, середнього підприємництва, профспілка торгівлі там, де багато членів профспілок саме, які є самозайнятими формами як фізичні особи-підприємці, дійсно, порушують питання, коли людина, ну, нема… в неї нема найманих працівників, вона працює сама. Вона захворіла, не працювала, фактично, але 704 гривні має сплатити, вона там довгий час не працює, подала документа на зняття з реєстрації, але поки документи розглядаються, десь кошти брати потрібно. 

Тому ми, скажімо так, не заперечуємо і не надали зауважень стосовно даного законопроекту, оскільки, дійсно, така проблема сьогодні обговорюється. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я розмовляла з авторами, з Галасюком з цього приводу, вони говорять, що це, практично, закрилось на 90 тисяч тих, хто спали так, никто не работал, вони працюють в іншому місці. І якщо в них буде якась там можливість і бажання, то вони і так це зроблять. Тобто вони заплатять за себе, вони нічого не… я не знаю, що тут втратить Пенсійний фонд, якщо він нічого не отримував. Втрата відбудеться. Це сплячі фізичні особи. 

ШУБІН О.О.  Маленьке доповнення. Ми от якраз на робочій групі  по мінімальній заробітній платі під керівництвом Розенка розглядали питання і була доповідь. 260 тисяч тих, хто зараз знімається з реєстрації, протягом року не подавали жодної активності…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Це так і є, що ви там. Що ви там втратите, ну дуже це така інформація. Що ви втратите, якщо ви нічого не отримували? 

І тому я ставлю на голосування рішення підкомітету, щоб підтримати даний законопроект за основу. Хто за те, прошу голосувати. Дякую. 

Практично ми розглянули весь порядок денний, тому що ці законопроекти, чотири, які доповідала Наталія Юріївна, її немає. 

Я хочу подякувати всім членам комітету за те, що сьогодні проголосували і підтримали рішення, щодо парламентських слухань, які відбудуться щодо пенсійної реформи 7 червня, це дуже цікаво. Я думаю, що це буде… ну, якимось таким приводом ще раз Міністерству соціальної політики, Пенсійному фонду, Кабінету Міністрів України знову задуматись про те, що пенсіонери, вони є і вони будуть. І зараз ті, хто є пенсіонери, ми всі тут майбутні. Так що за майбутнє у нас, у цієї держави як у майбутніх пенсіонерів? От про це ми обов'язково поговоримо. Я дякую про те...

КУНІЦИН С.В. Одне питання, я, користуючись нагодою, в мене ..... до Міністерства соцполітики. Дивіться, я - голова Всеукраїнської асоціації ветеранів Афганістану та антитерористичної операції, на всякий випадок: 50 тисяч в організації людей. Ми підписали 21 грудня з міністром соціальної політики меморандум про співпрацю з тим, щоби не було негараздів стосовно пільг. Бо є ті, хто загинули у Велику Вітчизняну, є ті, хто в Афганістані, в Ефіопії, є хто загинув на Донбасі, уряд і... понапринимали різних пільг і столкнули лбами, бо ви знаєте, що закон у нас один. У нас нема посвідчення: учасник антитерористичної операції, у нас – "учасник бойових дій", "інвалід війни". І ми в цьому меморандумі з Андрієм Васильовичем підписали угоду про те, що на майбутнє без погодження з нами цього робитися не буде. Там два ваших колеги були, Федорчук, да, Федорук чи, ну,  да, да... І уявляєте собі, сприйняла це всі – афганці, АТОшники хорошо. І підписали 21-го, 28-го виходить постанова Кабміну, в якій продовжує робитися теж саме, приймається рішення, що постанова номер... Сейчас вам скажу яка, записав десь.  28 грудня, 1045, в якій устанавливается социальная  стипендія сім'ям загиблих в антитерористичній операції. 

Слухайте! У мене 200 афганців загинуло в АТО, 12 тисяч воює і воювало, сотні поранених і ви уявляєте, що ця постанова знову сталкивает лбами людей, що получається, що діти тих, хто воював в Афганістані і воює, знову не мають пільги, ну, стипендії, а ті, хто воює, мають. Ви знаєте, знову поднимается буза. Ну не робіть таких речей, якщо ми підписали меморандум, якщо ми працювали  над ним два тижні, ну, ви же... Потім приходять люди під Верховну Раду і мене охорона просить, каже: вийди до афганців, до... бо вони нас тут вигонять, всіх викинуть. Зробіть так, щоб цього не було. Для чого ми підписуємо документи про  співпрацю?

ІВАНКЕВИЧ В.В. Дякую за запитання. Я обов'язково передам це міністру. Але просто хочу вас поінформувати, що сьогодні, можливо, зараз приймається рішення Кабінету Міністрів про внесення змін в цю постанову. Я не беруся зараз стверджувати, що там це питання врегульовано. Але принаймні там дуже багато питань врегульовується, які сьогодні попали під критику по цій постанові.

КУНІЦИН С.В. Зверніть увагу, у нас середній вік афганців 53 роки, там мало вже дітей, там, я не знаю, може, декілька сотень, може тисячу-дві залишилося, чиї діти вчаться в інститутах. Ми розуміємо, той, кого……… ми для цього підписали з вами меморандум… (Не чути)  …і таке інше. Тому що такі дурацькі рішення приймаються, не можна ……… закон один для всіх. Добре?

ІВАНКЕВИЧ В.В. Так. І я також хочу проінформувати, що міністром дано завдання в цьому році поширити постановку на квартоблік, в тому числі і учасників всіх інших війн, і афганців, крім учасників АТО. Саме мова йде про сім'ї загиблих і хто став інвалідом.

КУНІЦИН С.В. (Не чути)
ГОЛОВУЮЧИЙ. Я хотіла проінформувати членів комітету про те, що як член управління Фонду соціального страхування, я сьогодні приймала участь в цьому засіданні. Перше засідання було там вже в січні, але там практично не прийняли ніяких рішень, тому що не була узгоджена позиція, потім 1 лютого, за пропозицією державної сторони, не відбулося засідання, сьогодні відбулося. Але дуже цікава така позиція державної сторони, коли нічого не хочеться змінювати. Я не зрозуміла, чому так? І не переконливо розмовляв зі мною міністр, тому що всіх знову взяти у новий фонд, тобто практично, що ми хотіли зробити, щоб ліквідувати два і один створити? Для того, щоб менше коштів витрачалося на адмінвидатки. На сьогоднішній день, от давайте, 8 тисяч, всі будуть знову працювати, всі з сітайлами і з акопянами. Всі, хто два роки просто не давали нічого зробити, їх сьогодні всіх намагаються взяти на роботу. Давайте… безконфліктна ситуація, це – романтизм. Це ніколи так не відбудеться.

І тому якщо ми, я, наприклад, побачу, що засідання правління це просто ну… навіщо там освячувати присутністю головою, яка є членом правління від комітету, ну просто треба буде вийти зі складу, тому що, якщо не можна зробити щось, то просто така змова, яка зараз відбувається або вплив державної сторони на те, що все ж таки робити так, а не інакше, ну це цікава позиція. Тобто ми боролися не за те; ми боролися за те, щоб все ж таки була реформа в державі, а не просто мазали раковую опухоль зеленкой. От се, що я хотіла вам сказати. Але поборите, якщо боротися.

Дякую вам дуже. На все добре.
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