СТЕНОГРАМА 

засідання Комітету з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення
23 травня 2017 року

Веде засідання Голова Комітету ДЕНІСОВА Л.Л. 
ГОЛОВУЮЧИЙ. Я думаю, що будемо починати. Зараз пані Наталія вже буде завершувати брифінг і буде разом з нами. Я думаю, що поки вона прийде, у нас  буде кворум для прийняття рішень.

Я думаю, що ми поки можемо розглядати контрольне питання, яке у нас сьогодні  перше на порядку денному, це  питання щодо… про результати проведення  верифікації і перевірки достовірності інформації, поданої фізичними особами для нарахування соціальних виплат  і пенсій.

Не буде заперечень у членів комітету для того, щоб починати розглядати? Тоді я пропоную надати слово державному секретарю Міністерства фінансів Капінусу Євгенію Валерійовичу.  

Будь ласка. Може, краще на трибуну, щоб вас всі бачили, тому що там у нас камери? Щоб  нам розповіли. Дякую. 

КАПІНУС Є.В. Шановна Людмила Леонтіївна! Шановні члени комітету! Шановні запрошені! Я радий вам представити ту роботу, яка проведена Міністерством фінансів в рамках верифікації інформації соціальних виплат і поділитися з тим, що було зроблено за останній час.

Хочу зразу зазначити, що, як на мене, питання верифікації є досить болючим… в цілому для системи, і в принципі я думаю, що в зв'язку  цим  якраз і було багато питань, які виникали по обміну інформації, по переведенні перевірок, по інших питаннях. Я, якщо можна, наведу декілька цифр, які показують те, що було зроблено, які є певні результати, і що ми намагаємося  робити в подальшому для того, щоби ці зміни імплементувати, щоб вони були, насправді, корисні, ефективні і куди ми рухаємося. 

Ми попросили роздати всім членам комітету відповідні матеріали презентаційні. У них зібрані основні  напрацювання, основні висновки наші і доповідь по  результатах, які були за попередніми  засіданнями комітету і те, що було зроблено на виконання наших зобов'язань, які були перед комітетом,  ми… Інформація в презентації щодо результатів самої перевірки і законопроекти з концепцією по верифікації, який ми повинні були підготовити. 

Якщо взяти по результатах по перевірці, то хочу сказати, що як на мене, робота, яка була проведена в 2016 і  початку 17-го, дала досить значні позитивні результати. Оскільки, якщо взяти, було провірено і надано рекомендації 1,5 мільйона осіб і висновків щодо зазначених людей, ми на сьогодні бачимо, що уже за результатами цих перевірок було, скажем, або скасовано, або припинено надання і в цілому збережено близько 110 мільйонів, 111 мільйонів, які стали відповідним ресурсом державного бюджету. 

Якщо подивитися за 2017 рік, у нас також уже проведено близько і надано рекомендацій щодо внесення або приведення у відповідність зміни по мільйону 100 чоловік. І ці рекомендації на сьогодні також опрацьовуються відповідними органами влади. Я думаю, що найближчим часом ми… Якщо подивитися по цифрах вона не така велика по припиненні, по поверненні. Але я думаю, що з часом ці цифри будуть показані як той результат, який ми хочемо отримати. 

Якщо подивитися в цілому то ці зміни дають два таких позитивних результати. По-перше, якщо подивитись по 17-му році, то ми бачимо динаміку щодо зменшення кількості порушень і зловживань, оскільки… Ну, я так думаю, що на сьогодні всі відповідні державні органи більш стримано підходять до таких питань. Якщо подивитись по динаміці, то ми бачимо, що все-таки кількість виявлених порушень по оформленні людей, по виплаті відповідних допомог, значно зменшується. І, я думаю, це якраз пов'язано з тим, що проведення верифікації певною мірою дає можливість органам розуміти, що за ними є пильний контроль і вони не схильні до того, щоб проводити певні якісь порушення, певні якісь дії. 

З другої сторони, якщо подивитися по внесенню змін до баз даних, то наші пропозиції вони дали можливість на сьогодні, от, зокрема, там по Пенсійному фонду близько 16 тисяч внести зміни до реєстрів, до їхніх баз даних, і привести у відповідність інформаційні ресурси, які у нас сьогодні є. Це дає можливість говорити про те, що сьогодні база даних вдосконалюється, вони стають більш якісними і інформація, яка там є, є більш достовірною. Проте, ми вважаємо, що на сьогодні ця робота є недостатньою, тому ми проводимо ряд заходів, які необхідно провести для того, щоб отримати вже належний результат на більш високому рівні. На сьогодні ми розпочали роботу з усіма органами влади щодо проведення, укладення угод про надання автоматичної інформації для того, щоб був обмін інформацією між Міністерством фінансів і, зокрема, Пенсійним фондом, Міністерством соціальної політики і іншими органами в постійному онлайн-режимі. І ми сподіваємось, що це дасть можливість актуально і більш коректно аналізувати ту інформацію, яка надається, в постійному режимі.

Крім того, скажемо, досягнуто домовленість з Міністерством соціальної політики і Пенсійним фондом про те, що наші рекомендації будуть надаватися не постфактумом, як надавалися до цього і, скажемо, ми намагалися вже виправити ті помилки, які були, і буде надаватися до моменту призначення для того, щоб люди під час призначення вже володіли інформацією і відповідно могли вже враховувати цю інформацію при відповідних призначеннях. Крім цього, по тих модулях, які у нас сьогодні працюють, зокрема такому, як в Пенсійному фонді, ця інформація буде надаватися в автоматичному режимі, для Міністерства соціальної політики по тих базах даних, які сьогодні призначаються, але ще вони не зведені, буде надаватися, ми сподіваємось, найближчим часом інформація в онлайн-режимі і соціальні фахівці зможуть просто отримувати цю інформацію в Онлайн.

Крім цього, якщо подивитися, для того, щоб реалізувати всі ці задачі, ми на сьогодні підготовили відповідний законопроект про верифікацію, законопроект на сьогодні розданий в цих же загальних матеріалах. Але я зразу хочу наголосити, що це попередній варіант, він сьогодні доопрацьовується ще з Міністерством соціальної політики. Ми намагаємося узгодити концепцію, яка буде реалізовуватися і, відповідно, після цього пройде процедуру погодження і внесення до Верховної Ради. 

Коротко це все. Якщо можна…

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Дякую. 

У кого є питання до доповідача? У мене є питання. Все ж таки, як і було раніше, багато питань складається, якщо говорити по видах по верифікації, це до житлових субсидій, тобто по призначенню до житлових субсидій. Я пам'ятаю, що на минулому розгляді цього питання, яке у нас відбулося в 2016 році, представник Міністерства фінансів розповідав про те, що деяким громадянам України призначалась житлова субсидія, яка потім з картки, платіжною карткою розраховувались за оренду літака. Яка там вартість цієї, яка була понад 800 тисяч гривень, такі приклади були. Зараз оці 35 відсотків стосується призначення житлових субсидій. Які зараз є такі випадки, які приклади може такі, кому призначається, хто не відповідає? 

КЛИМЕНКО А.А. Стосовно субсидій. В цьому році більшість виявлених порушень законодавства – це купівля нерухомості, понад 50 тисяч гривень. По інформації стосовно банківських операцій ми в цьому році не надавали рекомендацій.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Тобто люди не показують декларації, яку вони заповнюють в Управліннях соцзахисту, що вони купували нерухомість.

КАПІНУС Є.В.  Але, якщо можна…

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Нерухомість, це вони квартири купують, домівки – це люди не бідні, якщо вони таке купують.

КАПІНУС Є.В.  Людмила Леонтіївна, але в любому випадку на сьогодні хочу сказати, що ми все-таки намагаємося рухатися трошки рухатися вперед. На сьогодні ми проводимо перемовини із Національним банком, на жаль, на сьогодні не всі банківські структури надають відповідну належну інформацію, я думаю, що ситуація там набагато гірша, водночас немає повноти інформації. 

На сьогодні ми все-таки намагаємося запровадити дві системи нові. Це, перше, щоби нам банки надавали інформацію, яка реальна ситуація по залишках по коштах. Це перше. По-друге, ми  зараз підготували і подаємо до Кабінету Міністрів постанову по реальних платах і моніторингу реальних платежів по конкретній людини, по субсидіях і по платежах за надані послуги. Ми сподіваємося, що зараз додаткова ця інформація дасть можливість отримувати додатковий зріст, який і буде вже більш комплексно давати відповіді на ці питання.

Крім того, як ви бачили, останнім часом прийнята відповідна постанова, яка вводить додаткові критерії і обмеження по застосуванню, точніше право на отримання субсидій, ми також виходили із того, що ці критерії можна буде отримати у відповідних центральних органів влади. Ми намагаємося на сьогодні також, щоб ця інформація надавалася в автоматичному режимі і відповідно уже на правовій підставі, уже на конкретних критеріях, які обмеження  є по субсидіях, ми вже будемо давати пропозиції Міністерству соціальної політики   щодо права, чи неможливості надавати відповідну підтримку.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Питання, якщо можна. Основні види порушень - це використання сумнівних документів. Це по яким видам  виплат, дійсно, такі сумнівні документи, вони подають? 

КЛИМЕНКО А.А. Цей вид порушень є самим розповсюдженим абсолютно по всім, і по внутрішньо переміщеним особам, по субсидії, пенсійні виплати, інше все, що ми перевіряємо. Це порушення пов'язані із використанням, наприклад, втраченого, але і випадково колись там знайденого, чи нібито втраченого, нібито вкраденого паспорту. Так само є випадки використання ідентифікаційного податкового номеру із іншими цифрами, іншими показниками і також є довідки внутрішньо переміщених з такими існуючими номерами і інші, тобто, випадків таких, вони переважають порівняно з іншими випадками порушень.

КАПІНУС Є.В.  Але тут є на сьогодні  як би два питання.

Перше. Це те, що, на жаль, бази даних просто в багатьох  випадках є некоректними, і відповідно я якраз визначав, що на сьогодні багато було рекомендацій, коли просто-напросто бази даних приводились у відповідність до реальних показників. 

Друге. Це питання, що справді, надавалася недостовірна інформація і було зловживання,  і в зв'язку з цим ми близько 150 кримінальних справ було заведено по результатам у відповідних перевірок. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ще одне питання. Скажіть, будь ласка, верифікація як вплинула на те, що внутрішньо переміщені особи зараз, або не внутрішньо переміщені особи, люди, які знаходяться, пенсіонери, які знаходяться не на контрольованій території, зараз в якому вони статусі? Ви використовуєте верифікацію відносно них? Якщо да, то як? 

 КАПІНУС Є.В. Ну, я хотів би зазначити, що сьогодні ми надаємо значну інформацію з приводу залишків на рахунках, яку ми отримаємо від принаймні частини банків і відповідно подаємо інформацію про те, що ті люди, які на сьогодні отримають відповідну допомогу, не мають прав відповідно до законодавства. Крім того, по перетину кордонів також певна інформація є, яка також надається і відповідно по певних людях, сьогодні ми в рамках робочої групи, яка працює в Мінську, також надаємо відповідну інформацію щодо цих  людей. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Всім відома інформація, що через звіт, ілі аналіз моніторингову місію ООН, які біженці не займаються, вони говорять про те, що на п'яти контрольних пунктах щоденно від 16 до 25 тисяч осіб стоять в черзі. Через те, що треба пройти ідентифікацію виплат. 

Це стосується вашої верифікації? 

КАПІНУС ЄВ. Я вважаю, що це не стосується нашої верифікації, оскільки ми даємо автоматом, ну, інформацію практично автоматично, і в більшості випадках я думаю, що на сьогодні відповідні органи мають можливість її перевірити досить там найшвидко. Про те, я так розумію, що певні по якраз незважаючи на ту кількість, яку бажають пройти, там є чисто технічні питання, по яких вони не можуть опрацювати таку кількість в досить стислі терміни.

ГОЛОВУЮЧИЙ. І останнє питання від мене, я думаю, що останнє. Скажіть, будь ласка, ефективність, тобто яка сума коштів була заощаджена вами, я маю на увазі з органом по проведенню верифікації?

КАПІНУС Є.В. Якщо можна, я скажу, що дуже багато було дискусій якраз з приводу суми. Якщо подивитися по тих змінах, які ми реально бачимо, це більше 100 мільйонів, які були підтверджені самими органами, що це були зміни, які внесені за результатами відповідної верифікації. Водночас, коли ми проводили самі відповідні звірки по тих реєстрах, які були, по тій інформації, якій, скажемо, надавалася відповідним органам, то ми бачимо, що виправлень набагато більше. Водночас, якщо говоримо, що все-таки доведена і підтверджена, то це більше 100 мільйонів в минулому році.

ГОЛОВУЮЧИЙ. І останнє, тому що ви не зовсім відповіли на це питання. Я сьогодні, коли їхала на роботу, то почула в машині по радіо передавали, що от цей ганебний Пенсійний фонд, що там багато, ця пенсійна реформа, вона не приведе ні до чого, поки там не наведуть порядок, що там багато "мертвих душ" в лапках. Так там багато "мертвих душ"?

КАПІНУС Є.В. У нас з Пенсійним фондом була така палка дискусія в минулому році. Принаймні по тих особах, які були виявлені, нам була надана інформація щодо того, або ця інформація була не коректна у зв'язку з певними, скажемо, проблемами, як так розумію, база даних, або ж були усунуті ті питання, які були. 

Водночас, я хочу сказати, що у зв'язку з тим, що на сьогодні ми не можемо провести там стовідсотковий аналіз і ми сьогодні якраз робимо систему, яка б прискорила можливість такого аналізу, ми стовідсотково сказати, що там "мертвих душ" не можемо. Але на скільки я розумію, що принаймні з урахуванням тих пропозицій, які були, якщо там є наявність таких "мертвих душ", то вона досить таки обмежена і мінімальна. Я сподіваюсь, що, запустивши систему разом з Пенсійним фондом… загального аналізу, все-таки ми зможемо довести правоту Пенсійного фонду, що там мертвих душ немає.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Дякую. 

Будь ласка, пані Наталія.

ВЕСЕЛОВА Н.В. Добрий день! Хотіла запитати у вас, чи якось змінилася ситуація з передачею на верифікацію баз даних, зокрема, там спецпенсій Або інших соціальних виплат, які раніше не були надані Міністерству фінансів?

КАПІНУС Є.В. Якщо можна, зразу скажу, що у нас Пенсійним фондом були такі тривалі дискусії останнім часом ми і певне було обмеження щодо надання інформації. На даному етапі, в принципі, більшість питань знято, ми зараз укладаємо угоду про формат передачі даних. І я думаю, що найближчим це питання буде вирішено. Якщо брати по інших виплатах, які були, то в принципі питання також не кількість баз даних, які передавалися вони не розширились, вони залишились на тому рівні. Про те, ми на сьогодні підписуємо угоди також з іншими учасниками для того, щоб формалізувати уже з врахуванням прийнятого закону і укласти угоди про обмін на постійній основі в певному форматі інформацію. Ми на даному етапі зробили модуль, який може агрегувати цю інформацію. І думаю, що тепер ми будемо його наповнювати для того, щоб проводити відповідний аналіз.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Є ще питання?

ВЕСЕЛОВА Н.В. Ще хотіла запитати, на початку було дуже багато конфліктних ситуація ц зв'язку з тим, що, наприклад, те, що Мінфін вважав порушенням, насправді, не вважалось порушенням. Чи зараз з врахуванням цих конфліктних ситуація ви вже виробили якісь критерії перевірок? Якесь технічне завдання, це вже є?

КАПІНУС Є.В. Так. Ми із Міністерством соціальної політики, скажемо так, після певної точки кипіння, яке було між двома відомствами досягнуто, все-таки сіли і відпрацювали сьогодні єдину модель проведення перевірки, проведення аналізу. Я сподіваюсь, що після підписання угоди ці питання будуть зняті, але як на мене самий основний чинник, який повинен зняти левову частину напруги, це те, що ми змінюємо концепт по перевірці не після призначення і вже притягнення до відповідальності, а на момент і призначення. І відповідно, людина уже якщо буде призначати відповідну скажемо так, відповідну допомогу, вона вже буде мати інформацію, що вона порушує закон і в цьому випадку ми вже матимемо повні всі скажемо права для того,  щоби дати Міністерству соціальної політики інформацію про те, що транзакція, яка була проведена, вона  проведена з порушенням і відповідно вже буде можливість притягнути конкретного працівника до відповідальності в разі такого порушення. Я думаю, що це скажемо так формула, яка в принципі має зняти  нерозуміння, які б могли бути і скажемо вирішити більшість проблемних питань, які сьогодні були у взаємовідносинах. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Хто ще має запитання?  

Будь ласка, сідайте.

Ольга Петрівна, будь ласка. Як ви, вже помирились з Міністерством фінансів?  Тому що минулого разу у нас була дуже палка дискусія. 

КРЕНТОВСЬКА О.П. Я почну, можливо, не з цього запитання стосовно наших сьогоднішніх взаємовідносин, а стосовно результатів. Не зважаючи на те, що ця сума, яка була отримана, економії, вона менша, ніж очікувано і все ж таки ми оцінюємо роботу минулого року як позитивну. Чому? Тому що ми активізували свою діяльність у напрямі покращення тих процедур  призначення та виплат пенсій, допомог і в принципі, що саме цінне, визначили подальші напрями роботи. Ця робота засвідчила такі системні проблеми, які у нас сьогодні існують і ці проблеми пов'язані з недосконалістю процедур призначення та здійснення контролю і саме на цьому я хочу наголосити.

Перше, це дуже слабка система інформатизації і соціальної сфери і ми рухались активно в цьому напряму. Олексій Борисович може сказати за Пенсійний фонд. А не зважаючи на те, що ми не маємо сьогодні єдиної інформаційної системи у сфері соціальних виплат, ми активно розвивали діючі бази  даних, це діючу систему ЄДАРП та програму житлових субсидій. І в цьому році були виділені кошти для того, щоб ми централізували ці бази даних і налагодили обмін з іншими базами даних, зокрема, з тими, які буде, з тією інформацією яку буде акумулювати Міністерство фінансів. І Євгеній Валерійович про це вже сказав. 

Головне, що ми дійшли згоди про те, що необхідно працювати у напрямі побудови системи перевірки інформації вже на етапі призначення, тому що в минулому році ми перевіряли постфактум. І звичайно тут ми запровадили дуже багато адміністративних нових процедур, які розглядалися нами як навантаження додатково на працівників місцевих органів соціального захисту, які і так перевантажені через те, що щодня зростає кількість людей, які користуються послугами у сфері соціального захисту. 

Тому наразі ми приступаємо до того етапу, щоб все ж таки на етапі призначення була можливість доступу до інших баз даних і перевіряти інформацію можна було на етапі уже призначення. Це значно спростить нашу роботу, додасть ефекту. І, можливо, ту суму економії можна буде потенційно збільшити. 

Крім цього, потребує удосконалення система контролю в сфері соціального захисту. От, наприклад, нещодавно, десь місяця чи два тому, був випадок, коли у міському Департаменті соціального захисту Вінницької міської ради було виявлено шахрайство на досить значну суму, по призначені допомоги при народженні дитини, саме тому, що процедура призначення цієї допомоги була поєднана з процедурою контролю, тобто одна і та сама людина призначала і контролювала. Тому звичайно контроль необхідно удосконалювати. І ми також, це теж відомо, подали законопроект про соціальний експекторат, реєстраційний номер 6159. І просимо комітет підтримати прийняття цього законопроекту, оскільки… Ну, по-перше, це світова практика. По-друге, це об'єктивна необхідність запровадити таку систему контролю за призначенням соціальних виплат для того, щоб ці процедури були розділені. 

Можливо, Олексій Борисович щось додасть по пенсійній системі, оскільки інформаційна система Пенсійного фонду розвивається і може продемонструвати найближчим часом як ця система працюватиме. В цілому Міністерство соціальної політики бере участь у робочих групах і в усіх, які створено в Міністерстві фінансів, і ми готові працювати в подальшому, і в тому числі виконати всі в цілому рекомендації комітету Верховної Ради.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

Ольга Петрівна, все ж таки є єдиний реєстр соціальних виплат і пільг чи немає його?

КРЕНТОВСЬКА О.П. В тому розумінні, як ми працювали всі минулі десять років для того, щоб у нас була єдина база даних по отримувачам усіх виплат, у нас немає. Відомо, що цю систему ми створювали в рамках проекту Світового банку і, звичайно, що сьогодні вона ще не запущена, не створена. Але ми, щоб не повторювати помилок минулих років, сьогодні доопрацюємо діючі системи для того, щоб вони стали під системою загальної системи. Тому що чекати часу немає, практика сьогодні вимагає нових результатів, ми не можемо вручну це все робити і перевіряти, тому що кількість отримуючих субсидії зросла майже в шість разів. І тому ми доопрацюємо діючі інформаційні системи, це насамперед житлових субсидій та "ЄДАР" для того, щоб можна було запроваджувати усі процедури стосовно перевірки даних та обміну і в тому числі стосовно розвитку надання громадянам послуг в електронному вигляді.

ГОЛОВУЮЧИЙ. От ви тут наповнили нам Закон про соціальних інспекторів (6159), так він не може бути розглянутий в залі, тому що він вважається відхиленим, тому що він не включений в порядок денний. І, згідно з регламентом, він відхилений і треба уряду новий подавати. Тому що на сьогоднішній день, згідно з регламентом, такого проекту закону в Раді немає. 

КРЕНТОВСЬКА О.П. Ми подавали пропозиції, ну, у мене є номер листа до Кабінету Міністрів щодо включення його в порядок денний і… 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Був включений. Тобто немає підтримки в залі. Коли проект закону не включений в порядок  денний, він вважається відхиленим. Це згідно з Регламентом роботи Верховної Ради.  Тому вам це треба мати на увазі, що треба по-новому внести. Якщо позиція уряду  залишилась так само, то треба внести її по-повному, щоб ми розглянули включили в порядок денний, а потім уже розглядали на засіданні комітету. Якщо  мається на увазі, що там є якась реформа. Це перше. 

Що стосується Єдиного реєстру. Знаєте, латать - не перелатать, це вже скільки можна? Ну тобто , житлові субсидії, Реєстр внутрішньо переміщених осіб. Ну тобто ну будь-який реєстр це не можна я не знаю, про які кошти ви тут говорили. Це Світового банку, так? Для того, щоб створити реєстр або доопрацювати.

КРЕНТОВСЬКА О.П. В цьому році нам виділені і у тому числі і кошти з Державного бюджету для допрацювання діючих баз даних. Але це будуть кошти, витрачені недарма, тому що ці діючі інформаційні системи стануть  підсистемами загальної системи колись. Тобто все ж таки сьогодні ці бази даних доцільно доопрацювати, зробити їх централізованими, налагодити обмін даними і потім вони стануть складовою загальної системи. Від цієї ідеї ми також не відмовляємося. Але єдине, що ми не хотіли починати щось спочатку, тому що робота спочатку, коли хтось формує  якусь  нову систему, вона точно буде неефективною, тому що, по-перше, змінюється законодавство, розробникам програмного забезпечення дуже важко прослідкувати, як змінюється законодавство. Ми матимемо те, що ми мали за результатами  реалізації попереднього проекту. Коли завершується розробка  програмного забезпечення, вона вже дуже далека від реальності. Тому в умовах, в таких умовах було прийнято рішення про рух в паралельних напрямах: 

Перше. Це в рамках бюджетного законодавства. Кошти з Державного бюджету виділені Мінсоцполітики. Ми удосконалюємо діючі бази даних і паралельно працюємо з Світовим банком по  удосконаленню технічного завдання, яке вже буде не починати все з початку, а буде робити акценти на обміну даних і на поєднанню цих всіх баз даних.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Можете уточнити, який саме баз даних, ви маєте на увазі, що будете удосконалювати?

КРЕНТОВСЬКА О.П. Перше, це ЄДАРП, реєстр пільговиків, і друге – це база даних по житловим субсидіям, діюча.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Тому, що от якраз, що основні види порушень – це, безумовно, порушення критеріїв видачі допомоги ВПО, але 15 відсотків це взаємовиключаючі виплати. Тобто, я думаю, що можна було уникнути таких взаємовиключаючих випадків якраз через такий реєстр.

КРЕНТОВСЬКА О.П. Тут важко не погодитись, інформатизація у сфері соціального захисту – це більш ніж 50 відсотків всіх проблем, які сьогодні існують, можна було б уникнути. Але сьогодні стоїть перед нами завдання і не допускати прояви шахрайства, помилок і будувати цю інформаційну систему. Тому, звичайно, якщо б вона була, можна було б говорити про інші результати.

Але робота в цьому напрямку повинна тривати і у напрямі удосконалення законодавства. Дуже часто у нас саме в законодавстві не прописано, що людина має принести новий паспорт, коли вона втратила старий. І в напрямі розбудови інформаційних систем і в організаційному напрямі – це обмін інформацією. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Є питання? Будь ласка.  

ВЕСЕЛОВА Н.В. Я все ж таки хотіла продовжити те питання, яке вже задавала Людмила Леонтіївна стосовно законопроекту 6159: про контроль у соціальній сфері. Якщо він не підтриманий залом, то у вас, мабуть уже тепер потрібно приймати вам рішення, або реєструвати, розробляти і реєструвати новий законопроект, або знову реєструвати той самий. 

Я хотіла запитати, якщо вже немає підтримки в залі, мабуть, якась є на це причини, чи плануєте ви якимось чином його змінювати і якось залучати депутатів до обговорення цього законопроекту і можливо до розробки. Дякую.

КРЕНТОВСЬКА О.П. Дякую за запитання. Якщо регламент цього вимагає, звичайно, його треба подавати ще раз і, звичайно, краще було б його подати узгодженим, зокрема з комітетом, оскільки він не підтриманий я так розумію, принципово членами комітету тому варто попрацювати. Але принципові речі, мені здається, ми дійдемо згоди тому що це запроваджується нова система контролю. А питання підпорядкування кому ця інспекція буде підпорядкована, ми вважаємо, що все ж таки Мінсоцполітики тому що процедура перевірки має здійснюватись на етапі призначення, лише тоді вона ефективна і дешевша. Якщо це робити постфактум, це дуже дорого і неефективно. І так роблять всі країни в світі на етапі призначення тому ми і підпорядковували її саме Міністерству соціальної політики. Звичайно, ми готові до проведення додаткових консультацій стосовно тексту цього законопроекту.   

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я думаю, що вам потрібно, безмовно, провести додатково консультації з членами комітету, це інший комітет, це не наш комітет головний, це комітет…

КРЕНТОВСЬКА О.П. Людмила Леонтіївна, я мала на увазі два альтернативних законопроекти були подані членами комітету саме через існування думки. А в цілому роз'яснення суті законопроекту серед депутатів, звичайно, необхідне оскільки це новація в системі соціального захисту.

ГОЛОВУЮЧИЙ. І, Ольга Петрівна, все ж таки як ви бачите можливість забезпечити виплати пенсій цим пенсіонерам і соціальних виплат взагалі, ті громадяни України живуть не на контрольованій сьогодні території, внутрішньо переміщеним особам. І тим громадянам, які не зможуть отримати статус внутрішньо переміщеної особи, його підтвердити тому що вони живуть, дійсно, не на території сьогодні контролю України.

КРЕНТОВСЬКА О.П. Вихід: звільнити території від окупації – це, звичайно, перший вихід бажаний.  Тому що інші механізми вони, звичайно, можуть бути дуже креативними, але однозначно узгодженими з чинним законодавством. Процедура ідентифікації особи, вона передбачена в законодавстві. І жоден працівник Пенсійного фонду, органу соцзахисту не може порушити цей закон.

ВЕСЕЛОВА Н.В. Ольга Петрівна, ми говорите очевидні речі, але у мене питання таке, чи знає Міністерство соціальної політики скільки пенсіонерів проживає на не підконтрольній території і чи закладається як борг та сума не виплаченої пенсії, яку держава повинна виплатити цим громадянам?

КРЕНТОВСЬКА О.П. На питання про кількість пенсіонерів тут мені, звичайно, важко відповісти, оскільки незрозуміло чи йде мова про наше законодавство, чи про законодавство, яке впроваджено на тих територіях, оскільки … про наше, звичайно. Але ж, якщо про наше, то нові пенсіонери вони за три роки прибували і оцінити сьогодні кількість дуже важко, тому що тут є питання і природної смертності, і міграції, і перереєстрація на нашу територію. І все ж таки нові пенсіонери з'являються і сьогодні важко сказати про тих пенсіонерів, які тоді проживали і зараз починають … продовжують працювати. Ми можемо говорити про тих, які не звернулись, але чи живі ці люди, чи вони виїхали, чи вони змінили місце проживання. Це сьогодні неможливо відповісти на це питання. 

ВЕСЕЛОВА Н.В. Тоді у мене питання, якщо ми не можемо сказати чітко скільки там проживає пенсіонерів, наприклад, завтра ми звільняємо ці території, ми повинні виплатити людям пенсію, ми закладаємо це як борг, держава закладає ці суми як борг. І чи вивчаються міжнародні практики, тому що, наприклад, Грузія виплачує мешканцям на підконтрольній Абхазії пенсії і веде облік цих пенсіонерів. Молдова теж веде облік пенсіонерів, що проживають у Придністров'ї, виплачує і також закладає окрему суму у державному бюджеті на виплату соціальних виплат та пенсій? Чи плануємо ми це робити, чи планує уряд вивчати ці міжнародні практики і запроваджувати? І щодо боргу. 

КРЕНТОВСЬКА О.П. У нас існують гарантії в системі пенсійного забезпечення тим людям, які приїжджають сюди, реєструються щодо виплат за попередній період. І, звичайно, що кожен, хто звертається за призначенням пенсій, за минулий період, згідно законодавства, здійснюються виплати. Щодо окремої строчки в бюджеті Пенсійного фонду, такої строчки, як ми знаємо, немає, оскільки у нас всі громадяни рівні перед законом. І питання забезпечення виплати саме таких пенсій, воно включено в загальну систему фінансування виплат. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Це так, тільки трішечки не так.

КАПІНУС Є.В. Колеги, я думаю, що тут можна і погодитися, і не зовсім погодитися. Якби у нас на сьогодні фінансування Пенсійного фонду відбувалося виключно за рахунок ……… системи, то звичайно відповідно потрібно було б закладати відповідний ресурс для того, щоб були відповідні виплати. На сьогодні, наскільки я розумію, відповідно до тих процедур, які є, кожна особа, яка звернулася, якій було припинено відповідні виплати, їй відновлюється виплата і компенсуються всі втрати, які були понесені. Якщо можна, я думаю, що Пенсійний фонд підтвердить, принаймні по законодавству. 

Водночас, якщо ми говоримо про кошти, які повинні бути виплачені, з урахуванням, що на сьогодні бюджет дофінансовує на 141 мільярд Пенсійний фонд, то по великому рахунку заморожування певного ресурсу це буде заморожування також державних ресурсів. І відповідно в разі, якщо виникне ситуація про те, що необхідно буде збільшувати видатки, це буде відповідно видатки вже перерахунку самого бюджету Пенсійного фонду з урахуванням цих видатків, які будуть не додаткові, а відповідно буде збільшення фінансування з державного бюджету. Тому о сьогодні в любому випадку ми дофінансуємо в Пенсійний фонд.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Це різні речі. Облік боргів і  нарахування коштів, і тримання коштів на державному рахунку це ж різні речі.

КАПІНУС Є.В. Облік ведеться.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ну от ми і хотіли б почути, наскільки я розумію, колеги задавали це питання, облік є? 

_______________. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Зараз ми спитаємо Пенсійний фонд.  Так, хорошо. 

КАПІНУС Є.В. …які отримають на сьогодні і в разі, якщо вони звертаються, то відповідно вони мають право на отримання тих коштів, які не були виплачені їм до того. Але відповідні ресурси державного бюджету сьогодні для того, щоб просто тримати, ми вважаємо, що все-таки більш ефективно в разі необхідності відповідних коштів буде перерахунок, який необхідно буде провести. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. Ще питання є до першого заступника міністра?  Немає.

Будь ласка, Олексій Борисович, вже є питання до вас. Давайте нам трошечки розкрийте, як все ж таки обліковується борг цих пенсіонерів, і як зараз ситуація обстоїть в Пенсійному фонді по цих питаннях верифікації. 

(Не чути)

ЗАРУДНИЙ О.Б. Значить, ситуація така. На серпень 2014 року перебувало на непідконтрольній зараз території 1 мільйон 200 тисяч пенсіонерів. Так чи інакше звертались на підконтрольній території до  органів Пенсійного фонду понад мільйон пенсіонерів. І всі вони обліковані як такі, що зверталися як переселенці. Ну, і звичайно, не всі вони сьогодні  отримають ці виплати  з різних причин, але оцей мільйон ми бачимо. 

Значить, ну, останні роки склалася така стійка чисельність людей, які  отримають пенсії, зокрема, з числа внутрішньо переміщених осіб – це десь близько півмільйона осіб. Хоча по заходах, які відбуваються, зокрема, і по верифікаціях через Ощадбанк, ну, ця кількість вона коливається. 

Значить, що стосується кількості пенсіонерів, які залишилися на не підконтрольній території, то ми можемо її бачити тільки розрахунково, це десь, якщо виходити з чисельності станом на серпень 14-го року – це десь 150 тисяч осіб. Але як правильно Оля Петрівна сказала, ми не знаємо хто з них, на жаль, помер, хто виїхав там в інші країни, які ще люди додались до категорії пенсійного віку. Тому по тих особах ми облік, на жаль, не ведемо, але от по цьому мільйону ми облік ведемо. 

Що стосується боргів і що стосується виплат. Значить, на сьогоднішній день у нас нема такого масового звернення за попередній період і ці масові звернення вони були, десь припадали, ну пік – це середина 2015 року. І тоді ми такі виплати робили повністю за минулий період і це були певні наші додаткові витрати. Зараз окремі пенсіонери звертаються і навіть з серпня 2014 року ми робимо одразу всі ці виплати, хоча ще раз кажу, це окремі люди, це не масове питання. Якщо це буде питання масове, а я сказав, що це десь 150 тисяч, можливо трошки менше, то звичайно, ми будемо вирішувати це питання. 

І правильно сказав Євген Валерійович, що є певна дотація з державного бюджету на покриття витрат Пенсійного  фонду, але сьогодні і Пенсійний фонд має певне перевиконання бюджету. Тому я думаю, що поки що це таке не масове явище, ми відповідні кошти маємо і нема проблеми, що людина звернеться з тим, щоб отримати ці кошти, буде масово, будемо вирішувати.  

Тепер, власне, що загальних питань верифікації стосується. Я, перш за все, хочу сказати, що Пенсійний фонд є дуже активним учасником цього процесу і, мабуть, основним донором інформації. Я нагадаю, минулого року ми надали 145 мільйонів записів для перевірки Міністерству фінансів і  я гадаю, такий дуже непоганий результат, коли тільки 59 випадків виявлено було порушень в ході верифікацій, хочу сказати, що це все 2016 рік, ми майже ці порушення всі відшкодували. І ще ми також вдячні Міністерству фінансів, що були надані нам певні дані, які дозволили почистити, скажемо так, наші інформаційні бази – це майже 17 тисяч записів, де ми виправили паспортні дані, ще якісь дані. Але ці 16 тисяч рекомендацій, вони не впливали на розмір пенсій. Я хочу сказати, що Пенсійний фонд окрім того, що розглядає рекомендації Міністерства фінансів, ми ведемо самі роботу по попередженню, виявленню неправомірних виплат, переплат  і тому, мабуть, у нас  така ситуація, що ми намагаємося працювати на випередження.

Я хочу сказати, що у нас, дійсно, були певні, скажімо, такі організаційні проблеми з листопада  місяця обміном з Міністерством фінансів. Але буквально останніми днями ми ці проблеми, знайшли шляхи їх вирішення. Я думаю, найближчим часом ми підпишемо відповідний інформаційний протокол, угоду обміну з Міністерством фінансів, і у нас буде абсолютно чітко в автоматичному режимі відбуватися обмін інформації, про що говорив Євген Валерійович. 

Ну, ще хочу сказати, що ми також працюємо над тим, щоби розглядати процес верифікації, як не верифікація згодом, а верифікація перед тим як вчиняються будь-які юридичні дії, якщо це пенсії то призначення, перерахунок і таке інше. 

І хочу сказати, що ми останнім часом модернізували наш реєстр застрахованих осіб, це сьогодні єдина інформаційна база даних, де є записи, 45 мільйонів записів, про всіх працюючих, і про всіх пенсіонерів, і про всіх одержувачів виплат за іншими видами соціального страхування. 

До речі, от, минулої п'ятниці на "годині запитань до Уряду" лунало питання одного з депутатів чи є у нас і коли буде єдиний реєстр пенсіонерів. Я хочу сказати, що в рамках реєстр застрахованих осіб є централізована база даних по всіх 12,1 мільйона пенсіонерів на сьогоднішній день. І в цьому реєстрі сьогодні, що характерно, створена картка застрахованої особи, тобто це такий обліковий запис про кожну людину, де є стосовно цієї людини вся інформація, її персональні дані, дані про пенсійні, інші соціальні виплати, дані про роботу, трудові відносини і все таке інше. 

Ну, і зараз ми активно проводимо роботу щодо інтеграції і інформаційного обміну нашого реєстру з іншими базами даних. Зокрема, я сказав, це стосується Міністерства фінансів. І тут ми будемо працювати якраз по попередній верифікації соціальних виплат. Також ми вже отримали інтеграцію з системою прикордонної служби "Аркан". І якраз ми працюємо з інформацією по внутрішньо переміщених особах. Зараз у нас вже відпрацьоване відповідне проект розпоряджень уряду по інтеграції системи, інформаційної системи Міністерства юстиції. Також в процесі ми з Міністерством внутрішніх справ і міграційною службою. Таким чином,  я думаю, якраз ця інтеграція нам дозволить працювати на попередження і ми дійсно будемо тримати той рівень, коли ми не маємо таких великих порушень. 

Ну і останнє, щоб я хотів сказати, це те, що звичайно питання верифікації потребують нормативного врегулювання. Ми розглядали той проект закону, який підготувало Міністерство фінансів, давали свої пропозиції, думаю, будемо далі працювати. Бо дійсно питання не тільки в тому, щоб отримати інформацію, запровадити обмін, а з тим, щоб були чіткі правові підстави як реагувати на ті випадки, коли виявлено розбіжності, певні порушення, як їх відшкодовувати, як припиняти ці виплати, притягати до відповідальності і таке інше. Я думаю, це дуже важливе питання, яке от якраз системно має поставити крапку по всіх цих питаннях верифікації. Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

Є питання до голови Пенсійного фонду? Немає. Будь ласка, сідайте. А, є? Давайте.

ВЕСЕЛОВА Н.В. Я задавала питання про надання Мінфіну бази даних спецпенсій, можливо ви скажете нам чи надавалося, чи ні на перевірку?

ЗАРУДНИЙ О.Б. Значить, спецпенсії, які, дивлячись ви маєте на увазі, ми Мінфіну до листопада надавали по всіх пенсіонерах, окрім військових і силових відомств, тому що це була певна позиція і є цих силових відомств стосовно системи захисту інформації. Зараз з протоколом, який ми укладено з Мінфіном, ми відновлюємо повністю по всіх пенсіонерах, а коли буде врегульовано питання по силовиках, то нема питань і технологічно надавати цю інформацію Міністерству фінансів. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. Сідайте, будь ласка. Хто ще хоче висловитися з цього питання? 

Шановні колеги, я, от зараз Олексій Борисович розповідав про реєстр, який є у них, вже відпрацьований, реєстр майже застрахованих осіб, але вже це за рамки застрахованих осіб, я сама побачила на власні очі як це працює. І я думаю, от ми домовилися з Олексієм Борисовичем, щоб шановні члени комітету поїхали і теж побачили що це, як це працює і як може бути все ж таки на базі цього реєстру доопрацювати  і створити єдиний реєстр.

Ольга Петрівна, ви не розглядали таку можливість? Щоб на базі цього реєстру. Ви ж теж, я так думаю, що бачили вже це.

КРЕНТОВСЬКА О.П. Да, Людмила Леонтіївна. Я бачила, я не єдине, що не берусь відповідати за технічну сторону, але якщо це технічно можливо, то концептуально це буде правильно, тому що велика робота зроблена.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую вам за підтримку. Я думаю, і я вношу  пропозицію, щоб все ж таки в наших рекомендаціях було це записано, що Мінсоцполітики на базі модернізованого розглянути. А рішення остаточно  прийняти тоді, коли ви зможете поїхати. Я думаю, може, це в четвер, якщо  Голова на місці, і побачити це в перерву. Як ви? У вас немає ніяких планів?  Шановні колеги народні депутати!  Це дуже цікаво. Четвер. На цьому тижні, тому що наступний тиждень у нас не пленарний, я думаю, що  ви будете в округах, і ми вже остаточно б в рішення записали, якщо буде така ваша підтримка. Ну я про себе побачила все.  Можна там, знаєте… ну я ж просто сама. Можна будь-яку людину, якщо це… Да, будь-яка людина вам  покаже про себе, якщо  захоче. Там все є: які виплати отримує, який статус у цього  працівника. Ну тобто це треба просто… Я думаю, що якщо  кошти витрачати, так краще  доопрацьовувати щось, і таке вде прогресивне, ніж те, що щось  опять латать. 

Тому якщо не буде інших пропозицій, схвалити попередні ці рекомендації, які напрацьовані були секретаріатом комітету. В четвер поїхати до Олексія Борисовича, побачити це і остаточно вирішити питання, що написати в цих рекомендаціях, все ж таки використати цю ж прогресивну технологію. Там, дійсно, багато чого зроблено. Просто ми хотіли, щоб сюди ну принести це, ну це, знаєте, тут Інтернет, Wі-Fі і все таке. А там все ж таки гарна більш… Я думаю, що може і міністр долучиться до нас, якщо у нього буде час. 

Ольга Петрівна, ви йому передайте. Може, дійсно, щоб зразу ми там на місці і вирішили і підтримку забезпечили цього питання на рівні уряду.

Схвалено. Хто за те, прошу голосувать. Одноголосно, прийнято. Дякую. 

Зараз у нас є шановний наш колега Бублик. Питання номер восьме в порядку денному. Пропоную його розглянути. Будь ласка, доповідайте. 

БУБЛИК Ю.В. Доброго дня, шановна пані головуюча! Доброго дня, шановні колеги депутати! Доброго дня, всім присутнім!

В порядку денному комітету проект Закону України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо припинення трудового договору та виплат належних працівникові сум у разі його смерті". По великому рахунку це такий технічний законопроект, який унормовую трудове законодавство до норм Цивільного кодексу. 

Трудове законодавство України передбачає лише два варіанти розриву відносин між підприємством та працівником, а саме звільнення з роботи та припинення трудового договору. На перший погляд, це одне і те, але насправді ці поняття не є тотожними. Трудовий договір відображає поточний стан відносин між працівником та підприємствами, він може бути зміненим, продовженим або припиненим. Кадровий наказ стосується особисто трудового стану співробітника, тому у разі смерті працівника відбувається саме припинення трудового договору із ним, а не звільнення. У Кодексі законів про працю України смерть працівника як підстава для припинення трудового договору не передбачено. Так само не згадується про ще одну підставу припинення трудового договору, яка належить до цієї групи, а саме про смерть фізичної особи роботодавця, що є самостійною підставою для припинення трудового договору з відповідними правовими наслідками. Тобто Кодексом законів про працю України встановлено загальні норми щодо порядку звільнення працівника. Спеціальних норм встановлених для припинення трудових відносин у зв'язку зі смертю немає. Відповідно до чинного законодавств кроки, які має здійснити кадрова служба в разі смерті працівника згідно загальних норм, наступні:

Перше. Власник або уповноважений ним орган зобов'язаний в день звільнення видати працівникові належно оформлену трудову крижку і провести з ним розрахунок у строки зазначені в статті 116 Кодексу законів про працю. Якщо працівник у день звільнення не працював то зазначені суми мають бути виплачені не пізніше наступного дня після пред'явлення звільненим працівником вимоги про розрахунок. 

Друге. У разі затримки розрахунку при звільненні з вини працедавця останній відповідно до статті 117 КЗпП повинен виплатити працівникові його середній заробіток за весь час затримки до дня фактичного розрахунку. 

Третє. При нарахуванні суми належній працівникові при звільненні власник або уповноважений ним орган повинен письмово повідомити працівника перед виплатою зазначених сум.   Тобто  для правильної виплати всіх належних померлому  працівнику сум, не отриманих ним за життя, виникає необхідність внесення змін  в чинне  законодавство.

На практиці ж така виплата проводиться згідно наказу  про припинення трудового договору у зв'язку зі смертю, в якому всі належні померлому працівнику суми виплачуються  членам його сім'ї або близьким родичам, як передбачено статтею 12.27 Цивільного кодексу України, а не статтями  83 КЗпП та 24 Закону України  "Про відпустки", де зазначено, що грошову компенсацію за невикористані дні щорічних додаткових відпусток померлого родича можна отримати тільки в складі спадщини, тобто така виплата  здійснюється в разі наявності свідоцтва про право на спадщину. А це, щонайменше, через півроку.

Законопроект розроблено з метою усунення наявних прогалин в трудовому законодавстві в частині припинення  трудового договору в разі смерті та впровадження єдиного систематизованого регулювання відносин у сфері цивільного, трудового законодавства в частині виплат, належних працівникові сум у разі його смерті.

Проектом Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо припинення трудового договору та виплат належних працівникові сум у разі його смерті пропонується доповнити новими нормами Кодекс законів про працю в Україні та Закон України "Про відпустки".

В Кодексі законів про працю України пропонується:

Перше. Частину першу статті 36 доповнити новим пунктом про те. що підставами припинення трудового довору є, зокрема, і смерть працівника або власника, фізичної особи.

Друге. Частину першу статті 116 "Строки розрахунку при звільнення" доповнити новою частиною, в якій передбачити, що  у разі смерті працівника виплата всіх сум, що належить йому, від підприємств, установ, організацій, що не були ним одержані за життя, проводяться членам його родини з урахуванням вимог частини першої та другої цієї статті, а у разі їх відсутності входять до складу спадщини.

Третє. Частину шосту статті 83 "Грошова компенсація за невикористані щорічні відпустки" викласти в такій редакції, яка б відповідала статті 1227 Цивільного кодексу України, а саме: у разі смерті працівника грошова компенсація за невикористані ним дні щорічної відпустки, а також додаткової відпустки працівників, які мають дітей або повнолітню дитину - інваліда з дитинства групи "А", першої групи, яка не була ним одержана за жаття, виплачується членам його сім'ї, а у разі їх відсутності входять до складу спадщини.

Аналогічним змінам статті 83 КЗпП пропонують і зміни до частини шостої статті 24 Закону України "Про відпустки". Прийняття проекту Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо припинення трудового договору та виплат належних працівникові сум у разі його смерті надасть можливість усунути наявні прогалини та суперечності, а також уніфікувати правовий категорійний апарат та забезпечить єдність термінологічного оформлення законодавчих актів. Прошу, будь ласка, підтримати цей законопроект. Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

Хто хоче висловитись з цього питання? 

Міністерство соціальної політики, будь ласка. 

 КРЕНТОВСЬКА О.П. Міністерство соціальної політики і в цілому підтримує зміни до законодавства, які були озвученні. Єдине, що, можливо, спосіб їх здійснення може бути  більш комплексний, і ці зміни враховані при опрацюванні проекту Трудового кодексу, оскільки проект Трудового кодексу передбачає також врегулювання більш ширших питань пов'язаних з змінами запропоновані законопроектом. А в цілому зміни підтримають. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Хто ще хоче? Голова підкомітету.

ДРОЗДИК О.В. Дякую. Підкомітет розглянув даний законопроект. Ну, сказати відверто, дійсно, зараз є врегульовано це питання, але, можливо є певні прогалини, це врегульоване питання і  інструкцію про порядок  ведення трудових книжок, і на підставі Закону "Про відпустки", дійсно, воно потребує вдосконалення. Але у мене буде пропозиція, все ж таки відхилити даний законопроект з наступних підстав. Оскільки, дійсно, це питання вимагає комплексного вирішення, так як ми вже протягом двох років розглядаємо це вже так активно проект Трудового кодексу, в якому враховані в тому числі норми, які регулюють це питання більш вдало. І я сподіваюсь, що проект Трудового кодексу буде найближчим часом внесений  вже в зал для розгляду і прийняття в цілому. І тому я думаю, що було б більш правильно, щоб при прийнятті Трудового кодексу це питання було врегульовано.  Дякую. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Хто ще хоче висловитись? 
КАПЛІН С.М. Можна? 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Да.  Будь ласка. 

КАПЛІН С.М. Доброго здоров'я. Я б хотів передусім подякувати моєму земляку і колезі Юрію Бублику за підготовлений законопроект. Я б хотів закликати, просив би вас проголосувати за цю прекрасну ідею і ініціативу, і дати їй зелений хід  у зал парламенту. Дякую. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Шановні колеги, знаєте, от ми, дійсно, багато вже часу присвятили тому, щоб розглянути можливість внесення в зал і підтримки Трудового кодексу. І, дійсно, там є більш вдала така редакція цих напрацювань, які зараз внесе наш колега. але я не знаю, що буде попереду, розглянутий даний законопроект або Трудовий кодекс. І тому можна було б розглянути і підтримати, тому що А до другого читання доопрацювати, якщо це буде вперед розглянута ця ініціатива, а, якщо буде вже потім розглянутий Трудовий кодекс, це він просто фактично відмінить кодекс законів про працю як такий. І тому, я, безумовно, першим ставлю на голосування пропозицію підкомітету, а потім всі інші пропозиції, які тут пролунали. 

Хто за те, щоб відхилити даний законопроект, прошу голосувати. Так, один. Хто – утримався? Хто – проти? Ну, всі інші проти. 

Хто за те, щоб підтримати ініціативу?

КАПЛІН С.М. Хто за пропозицію Сергія Капліна  підтримати ініціативу Юрія Бублика? 
ГОЛОВУЮЧИЙ.  І приєднавшись до нього Людмили Денісової. Хто за те, прошу голосувати. Дякую.

Дякую, шановні колеги. Один – утримався. Дякуємо. Приходьте до нас, будь ласка. 

Переходимо до другого питання порядку денного. У  нас залишилося небагато часу. Це проект Закону про внесення змін до статті 54 Закону  України "Про Кабінет Міністрів України" (№ 5270), це Кабінет Міністрів України.

Будь ласка, ………. Можна з місця. 

Ми ж знайомі з текстом.  А, да, ще твоє є. 
ДРОЗДИК О.В. Пропонує за основу, може ми проголосуємо і не будемо час …

ГОЛОВУЮЧИЙ. Хто за те, щоб підтримати за основу даний законопроект, прошу голосувати. Це питання потрібно вирішити тому що всі люди, навіть вищі посадові особи, вони теж люди, вони хворіють, народжують дітей і ідуть у відпустку.

КРЕНТОВСЬКА О.П. Дякуємо.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Так, наступне питання нашого колеги пана Каплін, це дев'яте.

КАПЛІН С.М. Восьме.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дев'яте. Проект постанови про внесення змін до 409-ї постанови про житлово-комунальні послуги, будь ласка.       

КАПЛІН С.М. Дорогі колеги, я не буду забирати багато часу для того, щоб обґрунтовувати свою ініціативу і переконувати вас у соціальній значущості цієї ініціативи. Більше того зауважу, дійсно, це не є прямим правом, чи нормою, яка була би у віданні  компетенції Верховної Ради  України. Але наш комітет виконуючи функції покладені на нього відповідним законодавством, я вважаю, міг би звернутися до уряду, до парламенту, аби парламент звернувся до уряду, аби переглянули у бік збільшення норми споживання газу. 

Я відвідую, виконуючи свої депутатські обов'язки, відвідую постійно родини простих, звичайних пересічних людей і зустрічаюсь з просто ганебними, я думаю аномальними просто явищами, коли літні люди змушені у якийсь неприродній, нецивілізований спосіб оберігати своє життя, зігрівати себе у зимовий і осінній час. Мова йде про те, що там набирають воду у дволітрові  баклажки гарячу і обкладають себе на ніч, мова йде про те, що збираються разом в якійсь окремій оселі для того, щоб убезпечити себе і зекономити на витратах на опалення. Більше того пишуть заяви і це практика, яка реально існує, пишуть заяви, чи звертаються до лікарень з тим, щоб їх забирали на стаціонар тому що не мають можливості заплатити  за витрачений газ і таким чином зимують. Це ненормально абсолютно. Я зараз може скажу несподівані речі, але я тут, порівнюючи рішення, значимість цих рішень уряду попереднього Яценюка, вимушений констатувати, що уряд нинішнього прем'єра зробив крок назад в частині забезпечення теплом громадян. І тому пропоную прийняти цю пропозицію, потім поставити її на голосування у Верховній Раді і звернутися до уряду, і відкрити дискусію для того аби дати можливість людям почувати себе більш-менш пристойно в такі моменти і в такий період часу. Дякую дуже.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

Міністерство соціальної політики, Ольга Петрівна.

КРЕНТОВСЬКА О.П. Насправді програма житлових субсидій протягом останніх двох років змінюється постійно і основним критерієм змін є фактично її реалізація, практика реалізації. Ми постійно моніторимо показники стосовно чисельності осіб, стосовно фактичного норм використання енергоносіїв. І я нагадаю, що дійсно сім кубічних метрів природного газу на один квадратний метр ця норма була і протягом опалювального періоду 2015-2016 років. І за результатами цього опалювального періоду було, так зване, списано залишків нарахованої субсидії на 14 мільярдів гривень. І тому практика існування завищених нормативів також не може бути підтримана, оскільки ці кошти можуть бути спрямовані на інші соціальні програми підтримки громадян з низькими доходами на виплату пенсій та заробітних плат бюджетників. Тому звичайно ця норма була переглянута, переглянута вдвічі. І все ж таки ми розглядаємо питання в площині, і підвищення реальних доходів громадян аби громадяни могли сплачувати витрати за житлово-комунальні послуги власними ресурсами за рахунок заробітних плат та пенсій. Але сьогоднішня норма, вона встановлена, виходячи з фактичного середнього показника, фактичного споживання природного газу для опалювального періоду, вона обґрунтована. Дякую.

КАПЛІН С.М. Якщо можна, я задам вам запитання? Тобто я можу сьогодні увечері в усіх засобах масової інформації сказати, що перший заступник міністра соціальної політики Ольга Петрівна Крентовська вважає, що у нас немає жодної літньої жінки-матері, якою ви теж будете свого часу, літньої, я маю на увазі, бо ви зараз молода і гарна. Немає жодного чоловіка пенсіонера, жодної сім'ї, простої сім'ї, на Полтавщині, Черкащині, Одещині, Харківщині, Західній Україні, які б стикалися з не комфортними умовами протягом осіннього, пізньоосіннього і зимового періоду.  Тобто Крентовська вважає, що всім українцям тепло, уютно, гарно живеться. І ви так само вірите в останню фразу, яку ви сказали, що Міністерство соціальної політики і уряд, щось сьогодні фундаментальне робить для збільшення валового внутрішнього продукту, від так, рівня зарплати і купівельної здатності тих грошей, які отримують наші громадяни у вигляді пенсії, зарплат і таке інше. Тобто я маю моральне право заявити подібно, вибачте, нісенітницю, так, Ольга Петрівна? 

КРЕНТОВСЬКА О.П. Я, користуюсь даними державної статистики про те, що реальні доходи громадян зростають, зростає реальна заробітна плата працюючих громадян. А також це, в тому числі завдяки вжитим крокам уряду і прийнятим змінам до законодавства, підтриманих комітетом. І також уряд продовжує працювати в цьому напрямі, зокрема стосовно підвищення рівня пенсійного забезпечення громадян. Тобто є конкретні дані, які можуть свідчити про те, що є сьогодні позитивні тенденції стосовно покращення соціального захисту громадян та їх добробуту. Дякую. 

КАПЛІН С.М. Перший заступник вашого профільного комітету у своїх репліках ще вживати інколи слово із чотирьох букв, ціни. Бо ви часто обґрунтовуючи свою позицію забуваєте про це слово. Ціни, які так само зростають як і ваша заробітна, реальна заробітна плата. І як ви говорите реальні  доходи. Мені це нагадує риторику Миколи Яновича Азарова про реальний сектор економіки, який вони знищили. Так само ви знищуєте сьогодні реальні доходи громадян. Про це свідчить, зокрема, остання редакція ваших ідей, навіть не концепції, а ідей про пенсійну реформу. 

Хочу зазначити, що ми всього на всього звертаємося до парламенту аби там відкрити дискусію, вона потрібна. Парламент має почути від депутатів, що вони знають, що люди замерзають в зимку і осінью. Розумієте? Просто знають. А ваше рішення від вас буде залежати. А ще зростають проблеми, зростає кількість проблем зі здоров'ям цих громадян, бо ви не можете там у Кабміні вирішити, хто буде керівником Міністерства охорони здоров'я, уже протягом року. І ставите туди виконуючих обов'язки, які мають повне право носити прізвище, не таке як носять, а космонавт просто, розумієте, бо ніякого розуміння, що потрібно робити з цим сектором немає. 

От про ці питання потрібно говорити і думати. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Є ще бажаючі виступити? 

Тобто, я так зрозуміла, що Міністерство соціальної політики не підтримує дану постанову, проект постанови? 

______________. (Не чути)

КАПЛІН С.М. Так скажіть. Ви скажіть. Один раз в житті, розумієте. Один раз в житті встаньте і скажіть свою позицію як громадянин. Я розумію, що у вас є там свій шаблон, все не підтримувати, де треба хоча б одну гривню додаткових видатків на людей. Ну, ви знаєте, що є реальна проблема? У вас, що немає ніяких родичів чи знайомих, які живуть в периферійних містах, чи периферійних селах? А не в місті Києві на Печерську. Ну є ж звичайно. І ви прекрасно знаєте цю біль, страждання і сльози цих звичайних цих людей. Що вони дійсно пишуть заяви і йдуть в лікарню, імітують хворобу, щоб зігрітися, просто вберегтися. Це просто жахливо, спить баба з котом, щоб ви не розуміли, а не з дідом. От я був півроку тому в одній сім'ї на Полтавщині в Решетилівському районі, так баба бере двох своїх котів лягає з ними, розумієте, щоб, тепліше було. Беруть гріють воду в баклажку наливають і лягають на ту баклажку, щоб перезимувати. А ви говорите про те, що у вас щось там зростає. Нічого ще поки що у нас не зростає. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Дякую. 

Так, будемо приймати рішення, так. 

Дійсно, питання треба обговорювати, стосовно до підняття рівня наших громадян, наших заробітних плат, нашого рівня пенсій. 

Я думаю, що у нас скоро буде можливість, 7 червня, обговорити це питання, і пенсійної реформи, і збільшення достатку. І, я думаю, що можна прийняти цей проект постанови для того, щоб проговорити його в залі.  Для того, щоб звернути увагу, в тому числі і урядовців, які приходять на засідання Верховної Ради  на час запитань до уряду, які розповідають гарні речі, а потім ці шановні народні депутати, які приїжджають з округів, трошки інше розповідають.

І тому я… Є бажання, а у нас немає голови підкомітету сьогодні, він захворів, Сергій Володимирович. Тому я ставлю на голосування, щоб підтримати даний проект  постанови нашого колеги, наших громадян. Хто за те, прошу голосувати. Дякую.

Шановні колеги, у нас ще одне питання, тому що багато інших ми відкладаємо. У нас в "Різному" є, потрібно затвердити список виступаючих на 7 червня на парламентських слуханнях, де їх черговість.

Шановний мій перший заступник не визначився, коли він хоче виступити. Я пропоную йому після, наприклад, Олега Валерійовича або…

КАПЛІН С.М. Ми з ним не будемо… Він не буде так, що виходити, а я заходити? 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ну, давайте таким чином. Можете…

ДРОЗДИК О.В.  А ви продовжите. 

 КАПЛІН С.М.   Продовжити, да. 

ДРОЗДИК О.В. Він першу частину тексту.

 КАПЛІН С.М. Ну, давай. Да, добре. Можете там десь мене…

ГОЛОВУЮЧИЙ. От сюди? 

 КАПЛІН С.М.  Де вам зручно. Я не маю питань. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.   Хорошо.  Тобто ми  схвалюємо цей попередній? 

 _______________.  (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Другий пункт який? А, доручити голові комітету в разі необхідності вносити зміни, якщо  вдруг щось відбудеться. Хто за те, прошу  голосувати. Дякую. 

Ми завершуємо засідання. Всім бажаю успіхів. Дякую.
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