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Інформація про результати роботи
Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення
за рік роботи Верховної Ради України VIII скликання
(27 листопада 2014 р. – 27 листопада 2015 р.)
Комітетом Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення за рік роботи Верховної Ради України VIII скликання проведено 32 засідання та, зокрема, в порядку здійснення контрольної функції проведено 3 заходи – 1 слухання та 2 засідання «круглого столу».
Загалом можна сказати про наступні результати законотворчої та контрольної діяльності Комітету, спрямованої на врегулювання широкого кола питань соціального захисту громадян та трудових відносин, зокрема у таких сферах: 

1. Трудові відносини та зайнятість населення

5 листопада 2015 року Верховною Радою України прийнято Закон України «Про зовнішню трудову міграцію» №761-VIII, який визначає правові та організаційні засади державного регулювання зовнішньої трудової міграції та соціального захисту громадян України, які тимчасово виконували або виконують роботу за кордоном, і членів їх сімей.

Слід відмітити, що внесена Кабміном редакція проекту потребувала суттєвого доопрацювання. Тому, за результатами проведеної роботи Комітетом з підготовки законопроекту до другого читання, даний акт законодавства був підтриманий Верховною Радою України в цілому та прийнятий як Закон. 
5 листопада 2015 року парламентом  прийнято за основу проект Трудового кодексу України (реєстр. №1658 дооп., н.д. В.Гройсман, Л.Денісова, Папієв М.М., Кубів С.І.). 
Після його підтримки народними депутатами України у залі Верховної Ради України, у Комітеті розпочато роботу з його підготовки до другого читання. 

З цією метою Комітетом створено робочу групу, до складу якої ввійшли представники міністерств, інших центральних органів виконавчої влади, соціальних партнерів, громадських організацій, науковці. Задля забезпечення паритетного представництва сторін соціального діалогу у керівництві робочої групи визначено заступників Голови робочої групи від Міністерства соціальної політики України, сторони роботодавців та профспілкової сторони.

2. Оплата праці

В порядку реалізації контрольної функції, Комітетом заслухано 11 лютого 2015 року інформацію Рахункової палати України щодо аналізу стану заборгованості з виплати заробітної плати та надано ряд рекомендацій Кабінету Міністрів України, центральним і місцевим органами виконавчої влади. Також членами Комітету ініційовано проведення заходу з широким представництвом сторін соціального діалогу та максимальним охопленням усіх проблемних сторін цього питання.

Так, 22 квітня 2015 року Комітетом було проведено засідання «круглого столу» на тему: «Шляхи розв’язання проблем щодо погашення заборгованості з виплати заробітної плати».
За результатами обговорення порушеного питання учасниками заходу рекомендовано Кабінету Міністрів України:

1. Прискорити затвердження Порядку погашення заборгованості з виплати заробітної плати, що утворилася внаслідок проведення антитерористичної операції, а також виплати пенсії громадянам, які тимчасово переселені в інші населені пункти України з територій, на яких проводиться антитерористична операція, проект якого розроблено Міністерством соціальної політики.

2. Надати посадовим особам органів Державної служби України з питань праці дозвіл на проведення перевірок  підприємств, на яких мала місце заборгованість з виплати заробітної плати на 1 січня 2014 року та збереглася і навіть допущено її зростання на 1 січня 2015 року.

3. Забезпечити виконання своїх зобов'язань щодо:

фінансування видатків на оплату праці працівників галузей бюджетної сфери в повному обсязі згідно вимог законодавства;

повернення заборгованості за попередні роки та своєчасної сплати підприємствам за роботи, виконані на замовлення держави; 

рівномірного перерахування протягом року та повернення заборгованих за попередні роки відшкодувань підприємствам, що надають послуги пільговим категоріям населення;

автоматизованого порядку повернення підприємствам сум ПДВ та переплат податку на прибуток;

погашення заборгованості з заробітної плати працівникам вугільної галузі тощо.

В ході проведення моніторингу виконання рекомендацій учасників «круглого столу» станом на початок осені Комітетом встановлено, що більшість рекомендацій до цього часу так і не виконані в повному обсязі, про що красномовно свідчать і офіційні статистичні дані Держкомстату, за якими станом на 1 листопада 2015 року сума невиплаченої заробітної плати становить 1 970,8 млн. гривень.


3. Загальнообов’язкове державне соціальне страхування

Протягом 2015 року Комітет проводив окрему роботу щодо оптимізації системи соціального страхування в Україні з метою забезпечення незалежності, прозорості та публічності в діяльності фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування.

28 грудня 2014 року Верховною Радою України прийнято Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо реформування загальнообов’язкового державного соціального страхування та легалізації фонду оплати праці» № 77-VIII, яким:

з 1 січня 2015 року створено Фонд соціального страхування України та передбачено проведення протягом 6 місяців 2015 року заходів щодо реорганізації Фонду соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань України та Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності;

скасовано видатки, невластиві соціальному страхуванню: фінансування санаторно-курортного лікування, оздоровлення дітей, часткове фінансування санаторіїв-профілакторіїв;

зменшено розмір єдиного внеску. Так, установлено, що при нарахуванні заробітної плати (доходів) фізичним особам та/або при нарахуванні винагороди за цивільно-правовими договорами ставки єдиного внеску застосовуються з коефіцієнтом 0,4, але у випадку, якщо платник виконує одночасно певні умови.

Разом з тим, на практиці прийняття зазначеного Закону не привело до досягнення поставлених ним цілей в повній мірі.

Лише 3 квітня 2015 року відбулося перше установче засідання правління Фонду, на якому обрано голову правління Фонду та його заступників, призначено директора виконавчої дирекції Фонду, затверджено Статут Фонду, регламент роботи правління Фонду, регламент постійних та тимчасових комісій Фонду, їх кількісний та персональний склад. 

Проте, державної реєстрації Фонду в установленому законодавством порядку й досі не здійснено. 
Тобто, станом на 2 грудня 2015 року Фонд соціального страхування України фактично не утворено, в тому числі не утворено виконавчу дирекцію Фонду, її робочі органи, не сформовано штат Фонду, не затверджено бюджет Фонду на 2015 рік.

3 листопада 2015 року Верховною Радою України прийнято Закон України «Про внесення змін до Закону України "Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування" щодо забезпечення діяльності фондів соціального страхування у період реорганізації»  № 736-VIII.
Так, у травні 2015 року, лише за місяць до завершення строку, Мінсоцполітики підготовлено та Кабміном внесено на розгляд Верховної Ради України законодавчу ініціативу щодо можливості реорганізації двох фондів загальнообов’язкового державного соціального страхування: Фонду соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань України та Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності.

Після тривалого обговорення та доопрацювання положень законопроекту Комітетом, 3 листопада 2015 року парламентом було прийнято даний Закон України.

Однак, станом на 2 грудня відповідні заходи з реорганізації не здійснено, відповідні ліквідаційні комісії не створені.
Таким чином, якщо у 2014 році в Україні існувало 4 фонди соцстрахування: Пенсійний фонд України, Фонд соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань України, Фонд соціального страхування з тимчасової втрати працездатності, Фонд загальнообов’язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття, то з 1 січня 2015 року, за результатами реформування системи соціального страхування, мало б бути 3 фонди: Пенсійний фонд України, Фонд загальнообов’язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття та Фонд соціального страхування України.

Проте, у зв’язку із затягуванням реформи зі сторони органу, який забезпечує державний нагляд у сферах соціального страхування, на сьогодні в Україні існує 5 фондів: Пенсійний фонд України, Фонд соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань України, Фонд соціального страхування з тимчасової втрати працездатності, Фонд загальнообов’язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття та Фонд соціального страхування України.

Водночас, Комітет не залишився осторонь проблеми щодо відсутності оздоровлення студентської молоді.

Слід зазначити, що з прийняттям Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо реформування загальнообов’язкового державного соціального страхування та легалізації фонду оплати праці» № 77-VIII, на сьогодні припинено здійснення оздоровчих заходів щодо часткового фінансування санаторіїв – профілакторіїв за рахунок коштів загальнообов’язкового державного соціального страхування з тимчасової втрати працездатності. 

За результатами заслуховування інформації представників колективів санаторіїв-профілакторіїв вищих навчальних закладів, міністерств, а також Фонду соціального страхування, у Комітеті розроблено законопроект про внесення змін до Закону України «Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування» (щодо часткового фінансування санаторіїв-профілакторіїв вищих навчальних закладів) (реєстр. № 1865 доопр.), який було подано на розгляд Верховної Ради України народними депутатами України Денісовою Л.Л. та іншими.

3 листопада 2015 року Верховною Радою України зазначений закон прийнято. 
Разом з тим, 25 листопада 2015 року Президент повернув Закон до Верховної Ради України для повторного розгляду із зауваженнями. У своїх пропозиціях Президент вказує, що запропонований Законом підхід не відповідає статті 13 Конституції України щодо рівності суб'єктів права власності перед законом, оскільки поза сферою дії Закону залишаються санаторії-профілакторії інших навчальних закладів, підприємств, установ, організацій. Також зазначено, що унаслідок реалізації передбаченого Законом положення, оздоровчими заходами зможуть скористатися переважно непрацюючі (незастраховані) особи, застраховані ж особи, які сплачують страхові внески, такими послугами не забезпечуватимуться.


4. Пенсійне забезпечення
2 березня 2015 року Верховною Радою України прийнято Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо пенсійного забезпечення» №213-VIII (проект поданий Кабінетом Міністрів України), яким передбачені зміни у пенсійному законодавстві стосовно порядку призначення пенсій за віком на пільгових умовах і за вислугу років, а також пропонувалося запровадити обмеження виплати пенсій працюючим пенсіонерам в законодавстві на постійній основі.

Завдяки зусиллям Комітету було прийнято рішення:

1) щодо тимчасового періоду дії лише на 2015 рік (з 1 квітня по 31 грудня 2015 року): 

введення обмеження виплати пенсій для працюючих пенсіонерів в розмірі 85 % призначеного розміру, але не менше 150 % прожиткового мінімуму, встановленого для осіб, які втратили працездатність; 

припинення виплати пенсії пенсіонерам, які працюють на посадах державних службовців, прокурорів, народних депутатів України, суддів тощо;
необмеження пенсії для працюючих інвалідів I та II групи; інвалідів війни III групи; учасників бойових бій; членів сімей загиблих (померлих) учасників бойових дій; 

2) вилучено норму щодо «замороження» показника середньомісячної заробітної плати по Україні за три календарні роки, що передують року звернення за призначенням пенсії, на рівні показника за 2012, 2013, 2014 роки, для всіх пенсій, які будуть призначатися в наступних роках. 

Тобто, на сьогодні продовжує діяти норма, відповідно до якої при обчисленні пенсії враховується показник середньої заробітної плати за три останні роки, що передують року звернення за пенсією, і щорічно він буде збільшуватися. 
Комітетом ґрунтовно відпрацьовано поданий 30 квітня 2015 року Кабінетом Міністрів України проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запровадження накопичувальної системи загальнообов'язкового державного пенсійного страхування та єдиних принципів нарахування пенсій» (реєстр. №2767).
Під час його розгляду Комітет висловив ряд суттєвих зауважень до нього та зазначив, що запровадження накопичувального рівня пенсійного страхування можливо лише у разі досягнення таких умов:
одночасне підвищення заробітної плати громадянам, збалансування бюджету Пенсійного фонду, створення інституційних компонентів функціонування накопичувальної системи пенсійного страхування;

визначення державних гарантій щодо функціонування накопичувальної системи, управління її коштами та збереження; 

захисту пенсійних накопичень, перерахованих до накопичувальної системи, від інфляції;

гарантування одержання пенсії в розмірі більшому, ніж мінімальний, у разі сплати внесків до накопичувальної системи;

встановлення однакових умов участі в накопичувальній системі для всіх категорій громадян.

Таким чином, за результатами розгляду законопроекту №2767, Комітет 13 травня 2015 року прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України направити урядовий законопроект до Комітету для підготовки на повторне перше читання.

З травня місяця 2015 року даний проект очікує розгляду Верховною Радою України і неодноразово вносився до порядку денного розкладу засідань Верховної Ради України. Проте, 8 жовтня 2015 року Верховною Радою України отримано лист від Кабінету Міністрів України з проханням про перенесення його розгляду у зв’язку з переговорами представників Уряду з фахівцями Міжнародного валютного фонду щодо впровадження пенсійної реформи в Україні. 

5. Забезпечення населення субсидіями


Комітет активно долучився до процесу вдосконалення нового порядку призначення та надання населенню житлових субсидій, запровадженого з 1 травня 2015 року, та неодноразово неодноразово надсилав до Мінсоцполітики та Кабміну свої рекомендації, які були в подальшому підтримані та впровадженні в дію.

Так, на виконання доручення від 15.04.2015 № 11/9-11 Голови Верховної Ради України В.Гройсмана та рішення Верховної Ради України, прийнятого на пленарному засіданні 10 квітня 2015 року, у Комітеті  27 квітня 2015 року відбулося засідання Робочої групи для збору, аналізу та здійснення контролю виконання рішень Верховної Ради України з питання обґрунтованості підняття цін/тарифів на енергоносії та комунальні послуги, роботи нової системи призначення житлових субсидій.

В порядку здійснення контрольної функції, 3 червня 2015 року в Комітеті заслухано питання про стан врахування  центральними органами виконавчої влади рекомендацій, напрацьованих Робочою групою для збору, аналізу та здійснення контролю виконання рішень Верховної Ради України з питання обґрунтованості підняття цін/тарифів на енергоносії та комунальні послуги, роботи нової системи призначення житлових субсидій, а також врегулювання питань пов’язаних з обміном інформацією між державними органами щодо складу сім’ї, площі житла тощо.

Крім того, 23 червня 2015 року Комітетом проведено нараду з представниками центральних органів виконавчої влади щодо вироблення механізмів реалізації Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про житлово-комунальні послуги» (щодо нарахування субсидій пенсіонерам та інвалідам)», прийнятого 19 червня 2015 року.

Завдяки наполегливій роботі Комітету кардинально змінено порядок призначення субсидій на житлово-комунальні послуги.

Зокрема, при призначенні житлової субсидії:

1. Не враховується до сукупного доходу грошове забезпечення військовослужбовців, які беруть участь в АТО, допомога громадських та благодійних організацій, допомога на поховання, одноразова допомога, сплачені аліменти.

2. Вилучено із суми доходів дохід від утримання худоби, птиці, інших тварин та дохід від народних промислів для сільського населення.

3. Встановлено дохід для підприємців, які працюють за спрощеною системою оподаткування, що зазначається при заповненні декларації.

4. При визначенні доходу враховується затримка з виплати заробітної плати.

5. Вилучено зобов’язання повернення особою надміру перерахованої (виплаченої) суми житлової субсидії в подвійному розмірі у разі помилкового заповнення декларації.

6. Переглянуто умови для осіб, які орендують житло, в т.ч. для переміщених осіб, а також для громадян, які вступають у спадок.

7. Визначено порядок підтвердження тимчасової відсутності осіб, які зареєстровані у житловому приміщенні, але фактично не проживають в ньому.
6. Соціальний захист внутрішньо переміщених осіб
5 березня 2015 року Верховною Радою України прийнято Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення соціального захисту внутрішньо переміщених осіб» №245-VIII, яким передбачено ряд заходів щодо забезпечення працевлаштування даної категорії осіб.
Проте, відповідні постанови, що забезпечують реалізацію Закону, несвоєчасно розроблено Мінсоцполітики, і як наслідок дані акти, що мали бути прийняті наприкінці травня 2015 року, прийняті Урядом у липні та в кінці вересня 2015 року, що позбавило громадян України з числа ВПО до жовтня 2015 року скористатися послугами з працевлаштування, передбаченими Законом №245.

Народними депутатами України – членами Комітету напрацьовано проект Постанови Верховної Ради України про забезпечення своєчасних виплат пенсій та державної соціальної допомоги особам, які залишилися проживати на окремих територіях у районі проведення антитерористичної операції в Донецькій і Луганській областях (реєстр. № 2065).

Її реалізація надасть змогу вирішити питання щодо своєчасного здійснення зазначених виплат для осіб, які залишилися проживати на окремих територіях у районі проведення антитерористичної операції в Донецькій і Луганській областях та не претендують на виплату щомісячної адресної допомоги особам, які переміщуються з тимчасово окупованої території України та районів проведення антитерористичної операції, для покриття витрат на проживання, в тому числі на оплату  житлово-комунальних послуг. Зазначена категорія осіб не потребуватиме реєстрації для отримання пенсій та державної соціальної допомоги.
12 червня 2015 року Комітетом  проведено слухання на тему: «Стан і вирішення проблем соціального захисту населення, інтеграції вимушених переселенців через соціально-економічне відновлення територій Донбасу, постраждалих внаслідок військового конфлікту» в м.Слов’янськ Донецької області.

В ході заходу зазначено на існуванні ряду проблемних питань стосовно надання соціального захисту переміщеним особам та жителям східних регіонів, зокрема щодо:

надання щомісячної адресної допомоги для покриття витрат на проживання, в тому числі на оплату житлово-комунальних послуг;
розроблення та реалізації проектів з відновлення соціальної інфраструктури на територіях, постраждалих внаслідок військового конфлікту;
розроблення та затвердження в установленому порядку Комплексної державної програми щодо підтримки та соціальної адаптації громадян України, які переселилися з тимчасово окупованої території України та районів проведення антитерористичної операції в інші регіони України;
відшкодування шкоди особам за нерухоме майно, зруйноване або пошкоджене в ході антитерористичної операції;
призначення пенсій внутрішньо переміщеним особам у випадках відсутності (не можливості підтвердження) документів стосовно підтвердження стажу та заробітної плати особи, яка виходить на пенсію, особливо в тих випадках, коли знищено ціле підприємство, установа, на якому працювала особа;

зарахування до страхового стажу внутрішньо переміщених осіб з числа працівників, яким надано відпустку без збереження заробітної плати, періоду проведення антитерористичної операції;
перегляду цін/тарифів на газ, водо- і теплопостачання, а також на житлово-комунальні послуги для внутрішньо переміщених осіб в місцях компактного проживання;
вивчення питання доцільності запровадженого механізму забезпечення перепустками громадян України для безперешкодного переміщення на окуповані території та в зворотному напрямку з метою можливого його спрощення або скасування.

За результатами цих слухань, роботу Мінсоцополітики в частині забезпечення реалізації прав і свобод внутрішньо переміщених осіб визнано незадовільною та надано ряд доручень щодо посилення соціального захисту цієї категорії громадян. 

В порядку здійснення контрольної функції, у листопаді 2015 року Комітетом розглянуто питання щодо стану виконання вищезазначених рекомендацій та з’ясовано, що більшість проблемних питань до цього часу залишились не врегульованими, а саме:
не запроваджено Комплексну державну програму щодо підтримки та соціальної адаптації громадян України, які переселилися з тимчасово окупованої території України та районів проведення антитерористичної операції в інші регіони України;
не встановлено розміри щомісячної адресної допомоги для покриття витрат на проживання, в тому числі на оплату житлово-комунальних послуг, для всіх категорій одержувачів виходячи із показника прожиткового мінімуму;
не відновлено виплати пенсій та інших соціальних виплат з бюджетів усіх рівнів та фондів загальнообов’язкового державного соціального страхування громадянам України, які виїхали з території проведення антитерористичної операції, незалежно від наявності довідки про взяття на облік як внутрішньо переміщеної особи;

не врегульовано питання первинного призначення пенсій внутрішньо переміщеним особам у випадках відсутності документів, які підтверджують стаж та заробітну плату особи;
не вирішено питання відшкодування (компенсації) шкоди особам за нерухоме майно, зруйноване або пошкоджене в ході антитерористичної операції.


7. Соціальний захист громадян України, які проживають на тимчасово окупованій території України

В порядку здійснення контрольної функції, 4 листопада 2015 року на засіданні Комітету заслухано та обговорено питання «Про реалізацію державної політики щодо забезпечення соціального захисту громадян України, які проживають на тимчасово окупованій території України Державною службою України з питань Автономної Республіки Крим та міста Севастополя, як центральним органом виконавчої влади», а також щодо діяльності Урядового уповноваженого з питань Автономної Республіки Крим та міста Севастополя.

За наслідками проведеного засідання Комітетом зазначено, що зазначена Служба не функціонує, а Урядовий уповноважений не здійснює свої обов’язки в повному обсязі, та направлено відповідні звернення до Кабінету Міністрів України щодо необхідності вжиття невідкладних заходів стосовно термінового укомплектування Служби та забезпечення виконання покладених на неї обов’язків в повному обсязі, а також виконання обов’язків Урядовим уповноваженим.
Так, у листопаді 2015 року Кабінетом Міністрів України прийнято рішення щодо звільнення Омєра Киримли Аслана Енверовича з посади Урядового уповноваженого з питань Автономної Республіки Крим та міста Севастополя.


8. Cоціальне забезпечення військовослужбовців та інших учасників антитерористичної операції

У 2014 році Верховною Радою України прийнято ряд рішень щодо збереження за працівниками, які були призвані під час мобілізації, на особливий період, робочого місця, посади і надання компенсації із бюджету середнього заробітку на підприємстві, в установі, організації, в яких вони працювали на час призову, незалежно від підпорядкування та форми власності. Проте, поза увагою залишилися мобілізовані працівники, які працюють у фермерських господарствах, сільськогосподарських виробничих кооперативах та у фізичних осіб-підприємців. 

З метою врегулювання зазначеної проблематики, народними депутатами України Пастухом Т.Т. та Денісовою Л.Л., внесено на розгляд Верховної Ради України проект Закону України про внесення змін до статті 119 Кодексу законів про працю України щодо працівників приватних осіб - підприємців, призваних на військову службу (реєстр. № 2317а), яким пропонується поширити на працівників, які працюють у фізичних осіб – підприємців, передбачені Кодексом гарантії щодо збереження місця роботи, посади, а також компенсації із бюджету середнього заробітку в разі призову їх на строкову військову службу під час мобілізації.
12 листопада 2015 року Верховна Рада України прийняла вказаний законопроект в цілому як Закон. На сьогодні він знаходиться на підписі у Президента України. 

Крім того, з метою обговорення та аналізу практики застосування законодавчих актів з питань соціального забезпечення військовослужбовців у діяльності державних органів, 7 жовтня 2015 року Комітетом проведено круглий стіл на тему: «Стан дотримання трудових гарантій учасників антитерористичної операції та деякі питання соціального захисту цієї категорії громадян і членів їхніх сімей». 
Під час проведення цього заходу акцентувалася увага, зокрема, на наступному:  
не виконання програм забезпечення соціальних гарантій учасників АТО, незважаючи на достатнє фінансове забезпечення коштами у державному бюджеті на 2015 рік;
затягування терміну прийняття рішень та оформлення посвідчень інваліда війни, учасника війни, членам сімей загиблих учасників бойових дій;
необхідність забезпечення соціального та правового захисту резервістів, які беруть участь в АТО, та членів їх сімей;
зарахування до страхового стажу за загальнообов’язковим державним соціальним страхуванням у зв’язку з тимчасового втратою працездатності періоду військової служби застрахованої особи, призваної за призовом під час мобілізації, на особливий період;
проблемі дострокового виходу учасників АТО на пенсію за віком;
низькому забезпеченні санаторно-курортним лікуванням учасників АТО;
невиконанні програми психологічної реабілітації учасників АТО та відсутності міжнародної співпраці в даному напрямку, зокрема із залученням партнерів з Ізраїлю;
затягування з виділенням житла військовослужбовцям, які отримали тяжкі поранення і втратили функціональні можливості нижніх кінцівок, та незабезпечення земельними ділянками учасників АТО і членів сімей загиблих.
За результатами заслуховування інформації представників міністерств соціальної політики, оборони, охорони здоров’я України, Державної служби у справах ветеранів війни та учасників антитерористичної операції, Комітетом визнано роботу Міністерства соціальної політики України, відповідального за формування та реалізацію державної політики щодо соціального захисту ветеранів війни та учасників антитерористичної операції, незадовільною та схвалено низку рекомендацій, а саме:

Кабінету Міністрів України:
внести на розгляд Верховної Ради України законопроект щодо створення умов для бронювання роботодавцями працівників;  
передбачити у проекті Державного бюджету України на 2016 рік кошти для забезпечення житлом учасників АТО;

розробити зміни до нормативних актів щодо спрощення процедури встановлення інвалідності особам, які брали участь в АТО.

Міністерству соціальної політики України:

розробити проект Закону України про внесення змін до Податкового кодексу України щодо звільнення від оподаткування суми пенсії,  призначеної учаснику бойових дій;
запровадити перевірки щодо дотримання роботодавцем гарантій працівників, призваних на військову службу за призовом під час мобілізації, на особливий період;
налагодити ефективну міжнародну співпрацю у створенні системи психологічної реабілітації учасників АТО, зокрема із залученням фахівців з Ізраїлю тощо.

Також Комітетом прийнято рішення залишити зазначене питання на контролі і планується заслухати інформацію про стан виконання  органами виконавчої влади рекомендацій та забезпечення соціального захисту учасників АТО та членів їхніх сімей.

Разом з тим, основним завданням Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення за рік роботи Верховної Ради України VIII скликання було забезпечення реалізації його законопроектної функції, наслідком чого стало напрацювання 23 законів, прийнятих Верховною Радою України, а саме:

	№ п/п


	Назва закону
	Суть закону

	1.
	Про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України
№ 76-VIII від 28.12.2014 


	Встановлено, що з 1 липня 2015 року пільги за професійною та соціальною ознакою надаються за умови, якщо розмір середньомісячного сукупного доходу сім’ї в розрахунку на одну особу за попередні шість місяців не перевищує величини доходу, який дає право на податкову соціальну пільгу (1710 грн.), передбачено дію окремих положень ряду законів в залежності від фінансових можливостей бюджетів усіх рівнів та бюджетів фондів соцстрахування тощо.



	2.
	Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо реформування загальнообов'язкового державного соціального страхування та легалізації фонду оплати праці
№ 77-VIII від 28.12.2014 
	З 1 січня 2015 року створено Фонд соціального страхування України шляхом об’єднання Фонду соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань України і Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності. При цьому збережено принципи самоврядності, соціального діалогу щодо управління загальнообов’язковим державним соціальним страхуванням.

Зменшено розмір єдиного соціального внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування, посилено адміністративну та кримінальну відповідальність і запроваджено фінансові санкції для юридичних та фізичних осіб – підприємців за виплату зарплати в «конвертах».



	3.
	Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення окремих положень соціальної політики № 120-VIII від 15.01.2015
	Внесено зміни до статей 83 та 182-1 Кодексу законів про працю України та статей 4, 5 і 19 Закону України „Про відпустки”, якими передбачається встановлення щорічної додаткової оплачуваної відпустки тривалістю 10 календарних днів для догляду за інвалідом з дитинства І групи підгрупи А та відпустки без збереження заробітної плати тривалістю, визначеною у медичному висновку, але не більш як до досягнення дитиною-інвалідом підгрупи А, якій виповнилося шість та більше років, вісімнадцятирічного віку.



	4.
	Про внесення зміни до статті 25 Закону України "Про відпустки" № 121-VIII від 15.01.2015
	Надано працівникам, які працюють на території проведення антитерористичної операції, право на отримання відпустки без збереження заробітної плати на весь період проведення такої операції з урахуванням часу, необхідного для повернення на місце роботи після прийняття рішення про її припинення.



	5.
	Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо пенсійного забезпечення № 213-VIII від 02.03.2015
	Змінено порядок призначення пенсій за віком на пільгових умовах і за вислугу років, а також виплати пенсій працюючим пенсіонерам.



	6.
	Про внесення змін до розділу VIІІ "Прикінцеві та перехідні положення" Закону України "Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування" щодо зменшення навантаження на фонд оплати праці № 219-VIII від 02.03.2015
	Змінено порядок нарахування єдиного внеску, а також передбачено застосування у 2016 році платниками єдиного внеску понижуючого коефіцієнту 0,6 при його сплаті.



	7.
	Про внесення змін до статті 5 Закону України "Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім'ям" щодо соціального захисту дітей № 221-VIII від 02.03.2015
	Підвищено розмір державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім’ям на кожну дитину, яка входить до складу малозабезпечених сімей віком до 13 та від 13 до 18 років, у розмірі 250 гривень та 500 гривень відповідно.

	8.
	Про внесення зміни до статті 73 Кодексу законів про працю України № 238-VIII від 05.03.2015
	Внесено зміни до статті 73 Кодексу законів про працю України, запроваджено новий святковий день – День захисника України, який має святкуватися 14 жовтня, це засвідчило увагу і шанобливе ставлення держави до людей, які, не шкодуючи себе, відстоюють територіальну цілісність, суверенітет та інші державницькі цінності.



	9.
	Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення соціального захисту внутрішньо переміщених осіб № 245-VIII від 05.03.2015
	Внесено зміни до законів України «Про зайнятість населення», «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття» та «Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб», якими передбачено ряд заходів щодо забезпечення працевлаштування даної категорії осіб.



	10.
	Про внесення доповнень до Закону України "Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття" щодо періодичності, строків виплати допомоги по безробіттю  № 292-VIII від 07.04.2015
	Передбачено, що:

- допомога по безробіттю виплачуватиметься два рази на місяць через проміжок часу, що не перевищує шістнадцяти календарних днів, та не пізніше семи днів після закінчення періоду, за який здійснюється виплата;

- одноразова виплата допомоги по безробіттю для організації безробітним підприємницької діяльності здійснюватиметься протягом 14 днів після дня здійснення державної реєстрації юридичної особи, набуття статусу підприємця фізичною особою.



	11.
	Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо питань соціального захисту громадян України, які проходять військову службу під час особливого періоду     № 433-VIII від 14.05.2015
	Внесено зміни до Кодексу законів про працю України та Закону України «Про військовий обов’язок і військову службу». Змінами до зазначених  законодавчих актів збільшено з 12 до 18 місяців тривалість надання гарантій щодо збереження місця роботи, посади, а також вдосконалено врегулювання порядку надання компенсації із бюджету середнього заробітку на підприємстві, в установі, організації для працівників, призваних на строкову військову службу.



	12.
	Про внесення змін до статті 7 Закону України "Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім'ям" щодо соціального захисту сімей, члени яких мають у власності чи володінні земельні ділянки № 454-VIII від 19.05.2015
	Надано право сім’ям, у власності чи володінні яких є земельна ділянка площею понад 0,6 га, на призначення державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям.



	13.
	Про внесення змін до статті 14 Закону України "Про зайнятість населення" щодо надання додаткових гарантій у сприянні працевлаштуванню батькам або особам, які їх замінюють, які мають на утриманні дитину віком до шести років № 534-VIII від 17.06.2015
	Розширено категорії громадян, які мають додаткові гарантії у сприянні працевлаштуванню, зокрема, поширено ці гарантії на одного з батьків або особу, яка їх замінює і має на утриманні одну дитину віком до шести років.

	14.
	Про внесення змін до деяких законів України з питань пенсійного забезпечення № 614-VIII від 15.07.2015
	Встановлено, що перерахунок пенсії у зв’язку із зміною розміру хоча б одного з видів грошового забезпечення відповідних категорій військовослужбовців, осіб, які мають право на пенсію відповідно до цього Закону не проведений з вини органів Пенсійного фонду та/або державних органів, які видають довідки для перерахунку пенсії, провадиться з дати виникнення права на нього без обмеженням строком.



	15.
	Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення відповідальності за порушення встановлених законом гарантій працівникам, призваним на військову службу               № 734-VIII від 03.11.2015
	Змінами до статті 265 Кодексу законів про працю України та статей 41, 221 та 255 Кодексу України про адміністративні правопорушення посилено відповідальність роботодавця за недотримання встановлених законом гарантій та пільг працівникам, які залучаються до виконання обов'язків, передбачених законами України «Про військовий обов'язок і військову службу», «Про альтернативну (невійськову) службу», «Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію».



	16.
	Про внесення змін до Закону України "Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування" щодо забезпечення діяльності фондів соціального страхування у період реорганізації № 736-VIII від 03.11.2015
	Надано виконавчим дирекціям фондів соціального страхування, що реорганізуються, повноваження здійснювати заходи з реорганізації шляхом злиття фондів соціального страхування, у тому числі щодо утворення відповідних комісії для забезпечення процедури їх реорганізації тощо.



	17.
	Про зовнішню трудову міграцію № 761-VIII від 05.11.2015
	Визначено правові та організаційні засади державного регулювання зовнішньої трудової міграції та соціального захисту громадян України, які тимчасово виконували або виконують роботу за кордоном, і членів їх сімей.



	18.
	Про внесення зміни до Кодексу законів про працю України щодо гармонізації законодавства у сфері запобігання та протидії дискримінації з правом Європейського Союзу       № 785-VIII від 12.11.2015
	Встановлено, що забороняється будь-яка дискримінація у сфері праці, зокрема порушення принципу рівності прав і можливостей, пряме або непряме обмеження прав працівників залежно від раси, кольору шкіри, політичних, релігійних та інших переконань, статі, ґендерної ідентичності, сексуальної орієнтації, етнічного, соціального та іноземного походження, віку, стану здоров’я, інвалідності, підозри чи наявності захворювання на ВІЛ/СНІД, сімейного та майнового стану, сімейних обов’язків, місця проживання, членства у професійній спілці чи іншому об’єднанні громадян, участі у страйку, звернення або наміру звернення до суду чи інших органів за захистом своїх прав або надання підтримки іншим працівникам у захисті їхніх прав, за мовними або іншими ознаками, не пов’язаними з характером роботи або умовами її виконання.



	19.
	Про внесення зміни до Закону України "Про збір на обов'язкове державне пенсійне страхування" № 802-VIII від 12.11.2015
	Повернуто пільги сільськогосподарським товаровиробникам, віднесеним до четвертої групи платників єдиного податку, якими вони користувались до 01.01.2015 року, в частині звільнення їх від відшкодування витрат на виплату і доставку пільгових пенсій. 



	20.
	Про внесення змін до Закону України "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" щодо удосконалення пенсійного забезпечення" (внесено Пропозиції Президента до Закону)
	Закон спрямований на захист прав жінок передпенсійного віку, які є неконкурентоспроможними на ринку праці і опинилися у складних економічних обставинах, зумовлених масовими звільненнями працівників.



	21.
	Про внесення змін до Закону України "Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування" щодо часткового фінансування санаторіїв-профілакторіїв вищих навчальних закладів" (внесено Пропозиції Президента до Закону)
	Надано можливість поліпшити здоров’я студентам, зберегти матеріально-технічну базу санаторіїв-профілакторіїв вищих навчальних закладів та забезпечити роботою медичних працівників шляхом запровадження часткового фінансування санаторіїв-профілакторіїв вищих навчальних закладів.


	22.
	Про внесення змін до статті 119 Кодексу законів про працю України (щодо працівників приватних осіб - підприємців, призваних на військову службу) (Закон прийнято 12.11.2015)
	Закон встановлює, що за працівниками, які працюють у фермерських господарствах, сільськогосподарських виробничих кооперативах та у фізичних осіб-підприємців, та призвані на строкову військову службу, військову службу за призовом під час мобілізації, буде зберігатися місце роботи, посада і компенсуватиметься із бюджету середній заробіток.



	23.
	Про внесення зміни до статті 36 Закону України "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" щодо призначення пенсії у зв'язку з втратою годувальника членам сімей осіб, загиблих внаслідок поранення, каліцтва, контузії, одержаних під час участі в Революції Гідності (Закон прийнято 24.11.2015)
	Закон врегульовує питання призначення пенсій у зв’язку з втратою годувальника членам сімей осіб, які загинули (померли) внаслідок участі  у Революції Гідності, і які не мали необхідного для призначення пенсії страхового стажу. Призначення пенсії членам сімей цих осіб буде здійснюватись незалежно від тривалості наявного у годувальника страхового стажу.



