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Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення

Протокол № 99                                                                   04  липня  2018 року

Про затвердження звіту про підсумки роботи 

Комітету Верховної Ради України

 з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення

за період роботи восьмої сесії Верховної Ради України восьмого скликання

Відповідно до пункту 10 частини другої статті 34  і частини другої статті 53  Закону України «Про комітети Верховної Ради України», заслухавши інформацію першого заступника голови Комітету Капліна С.М., Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення в и р і ш и в:

Затвердити письмовий звіт Комітету про підсумки роботи за період роботи восьмої сесії Верховної Ради України восьмого скликання (додається).

Перший заступник

голови Комітету                                                                      С.М.Каплін
Затверджено

на засіданні Комітету

04 липня 2018 року

Звіт про роботу

Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення

за період восьмої сесії

Верховної Ради України VIІI скликання

Відповідно до Закону України «Про комітети Верховної Ради України» діяльність членів Комітету за період восьмої сесії Верховної Ради України VIІI скликання (січень - липень 2018 року) була спрямована на здійснення законопроектної роботи, підготовки і попереднього розгляду питань, віднесених до повноважень Верховної Ради України, виконання організаційної та контрольної функцій. 

Протягом звітного періоду членами Комітету та працівниками його секретаріату було здійснено роботу з підготовки і проведення 15 засідань Комітету, на яких розглянуто 95 питань. Зокрема, розглянуто та прийнято рішення по 65 законопроектах, з яких 32 Комітетом підготовлено для розгляду Верховною Радою України (із них – 4 законопроекти подано Кабінетом Міністрів України, 28 проектів подано народними депутатами України).

Основна робота Комітету була зосереджена на здійсненні законопроектної функції, зокрема щодо попереднього розгляду та підготовки висновків і пропозицій до законопроектів, які відносяться до предмету відання Комітету. При цьому, з метою прийняття членами Комітету об’єктивних рішень широко практикувалися звернення до державних органів, наукових установ та громадських об’єднань, об’єднань організацій роботодавців і профспілок для отримання зауважень і пропозицій стосовно законопроектів, а також залучення їх представників до участі в засіданнях Комітету. 

Комітет при здійсненні законопроектної функції доопрацьовував проекти актів Верховної Ради України за дорученням Верховної Ради України за результатами розгляду їх у першому та другому читаннях, розглядав та приймав рішення щодо кожної пропозиції, яка надійшла від суб'єктів законодавчої ініціативи при їх доопрацюванні. 

Для опрацювання законопроектів до другого читання створювались робочі групи, до складу яких включались не тільки народні депутати України, а й представники державних органів, об’єднань профспілок і об’єднань організацій роботодавців, громадських об’єднань, фахівці науково-дослідних інститутів і навчальних закладів, експерти. 

Законотворча діяльність Комітету була спрямована на вдосконалення та реформування пенсійного забезпечення, трудових відносин, підвищення рівня соціального захисту громадян, вдосконалення законодавства про зайнятість населення, здійснення державного нагляду та контролю за дотриманням трудового законодавства.

При цьому протягом восьмої сесії Верховною Радою України прийнято 3 Закони України, підготовлені Комітетом для розгляду: 

1. Закон України «Про внесення зміни до статті 115 Закону України "Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування" щодо призначення дострокової пенсії за віком членам сімей осіб, які загинули або померли внаслідок поранення, каліцтва, контузії чи інших ушкоджень здоров’я, одержаних під час участі у Революції Гідності» № 2281-VIII від 08 лютого 2018 року (поданий народними депутатами України Денісовою Л., Єфремовою І. та іншими  (реєстр. № 7429).

Закон надає право на дострокове призначення пенсії за віком відповідно до Закону України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування» членам сімей осіб, які загинули або померли внаслідок поранень, каліцтва, контузії чи інших ушкоджень здоров’я, одержаних під час участі у Революції Гідності. Зокрема: дружинам (чоловікам), якщо вони не взяли повторний шлюб; дітям, які стали особами з інвалідністю до досягнення повноліття; батькам. 

Право на такий вид пенсії матимуть зазначені члени сімей після досягнення чоловіками – 55 років, жінками – 50 років, та за наявності страхового стажу не менше 25 років у чоловіків і 20 років у жінок.

2. Закон України «Про внесення зміни до розділу VIII "Прикінцеві та перехідні положення" Закону України "Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування" у зв’язку з підготовкою та проведенням в Україні фінальних матчів Ліги чемпіонів УЄФА та Ліги чемпіонів УЄФА серед жінок сезону 2017/2018» № 2373-VIII від 22 березня 20187 року (поданий Кабінетом Міністрів України (реєстр. № 7516). 

Законом доповнено пунктом 99 розділ VIII «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування» та звільнено тимчасово до 01 червня 2018 року від нарахування та сплати єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування виплати, що здійснюються за виконання робіт та/або надання послуг на території України або за її межами на період підготовки та проведенням в Україні фінальних матчів Ліги чемпіонів УЄФА та Ліги чемпіонів УЄФА серед жінок сезону 2017/2018.
3. Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо посилення соціального захисту осіб, які доглядають за хворими дітьми» від 03 липня 2018 року (поданий народними депутатами України Луценко І., Герасимовим А. та іншими (реєстр.№ 8294).
Реалізація законодавчої ініціативи надає право на новий вид державної допомоги у розмірі прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність, одному з непрацюючих працездатних батьків, усиновлювачу, опікуну, піклувальнику, одному з прийомних батьків, батьків-вихователів, який постійно проживає та здійснює догляд за дитиною хворою на тяжке перинатальне ураження нервової системи, тяжку вроджену ваду розвитку, рідкісне орфанне захворювання, онкологічне, онкогематологічне захворювання, дитячий церебральний параліч, тяжкий психічний розлад, цукровий діабет I типу (інсулінозалежний), гостре або хронічне захворювання нирок IV ступеня, або дитиною, яка отримала тяжку травму, потребує трансплантації органу, потребує паліативної допомоги, якщо дитині не встановлена  інвалідність.

Зазначеним членам сімей, які доглядають за тяжкохворими дітьми, також надано право на:

відпустку без збереження заробітної плати в разі, якщо дитина потребує домашнього догляду;

зарахування періоду догляду та одержання допомоги на дитину до страхового стажу, який дає право на пенсійне забезпечення.

Крім того, Верховною Радою України прийнято у першому читанні за основу 1 законопроект, з підготовки якого Комітет було визначено головним:

про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо провадження господарської діяльності з посередництва у працевлаштуванні за кордоном (реєстр.№ 6275-д), поданий народними депутатами України Луценко І., Капліним С. та іншими народними депутатами України
Реалізація положень даного проекту посилить контроль за діяльністю суб’єктів господарювання, що надають послуги з посередництва у працевлаштуванні за кордоном, та підвищить відповідальність за порушення законодавства в цій сфері, що слугуватиме дієвим засобом у протидії торгівлі людьми

Комітетом проведені засідання робочих груп по підготовці даного законопроекту до розгляду Верховною Радою України у ІІ читанні, схвалено на засіданні Комітету текст порівняльної таблиці та рекомендовано Верховній Раді України прийняти законопроект  про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо провадження господарської діяльності з посередництва у працевлаштуванні за кордоном (реєстр.№ 6275-д) у другому читанні і в цілому.
При здійсненні контрольної функції за вказаний період Комітетом здійснено робочі поїздки у Полтавську, Донецьку, Запорізьку, Дніпропетровську, Київську, Житомирську, Одеську, Миколаївську та Херсонську області, проведено слухання у Комітеті, наради, засідання «круглих столів» та заслухано на засіданнях Комітету низку соціально важливих питань:

І. 22 лютого 2018 року Голова Комітету Денісова Л.Л. з метою вивчення стану реалізації пілотного проекту Єдиного електронного реєстру листків непрацездатності в закладах охорони здоров’я здійснила робочу поїздку до м. Полтава.
Під час поїздки відвідано обласну клінічну лікарню ім. М.В. Скліфасовського, міський пологовий будинок, міське відділення Фонду соціального страхування, обласне управління Фонду в Полтавській області, Полтавський регіональний центр зайнятості, взято участь у засіданні Комісії з реалізації пілотного проекту із залучення до роботи членів малозабезпечених сімей та внутрішньо переміщених осіб.

За результатами зазначеної робочої поїздки 27 лютого 2018 року Комітетом прийнято відповідне рішення та затверджено рекомендації.
ІІ. 27 лютого 2018 року в порядку реалізації контрольної функції Комітет розглянув питання «Про вжиті заходи та прийняті рішення з метою забезпечення виконання рекомендацій Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення за результатами робочої поїздки в м.Бахмут Донецької області, 9 – 10 жовтня 2017 року, схвалених рішенням Комітету від 6 грудня 2017 року».
Заслухавши інформацію Міністерства соціальної політики України, Міністерства фінансів України, Міністерства з питань тимчасово окупованих територій та внутрішньо переміщених осіб України, Міністерства внутрішніх справ України, Служби безпеки України, Пенсійного фонду України, Донецької та Луганської обласних військово-цивільних адміністрацій, Бахмутської міської ради щодо виконання рекомендацій Комітету за результатами робочої поїздки в м.Бахмут Донецької області, 9 – 10 жовтня 2017 року, схвалених рішенням Комітету від 6 грудня 2017 року, Комітет прийняв відповідні рекомендації .
ІІІ. 14 березня 2018 року на виконання контрольної функції Комітет розглянув питання «Про стан реалізації права громадян на отримання житла з житлового фонду соціального призначення».
За результатами обговорення зазначеного питання Комітет звернув увагу на те, що відповідно до законодавства фінансове забезпечення формування житлового фонду соціального призначення здійснюється за рахунок коштів державного та місцевих бюджетів. Однак, на даний час кошти для формування фонду соціального житла не передбачаються у державному бюджеті.

Фактично фінансове забезпечення формування фонду соціального житла покладено на органи місцевого самоврядування. В свою чергу, обласні державні адміністрації повідомляють про те, що органи місцевого самоврядування не в змозі самотужки за кошти місцевих бюджетів забезпечити в повній мірі соціальним житлом громадян, які його потребують.

Також, членами Комітету виокремлено ряд проблемних питань щодо забезпечення громадян соціальним житлом.

У зв’язку з вищезазначеним, Комітет надав відповідні рекомендації Кабінету Міністрів України та обласним державним адміністраціям для усунення зазначених недоліків та удосконалення механізму забезпечення громадян житлом з житлового фонду соціального призначення.

IV. 14 березня 2018 року Комітет також заслухав інформацію члена Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення Королевської Н.Ю. про результати робочої поїздки до м. Слов’янськ 5-6 березня 2018 року, представників Міністерства соціальної політики України, Міністерства оборони України, Федерації профспілок України.
Метою даної поїздки було розв’язання проблем, що виникли у ДП «СКРЦ «Слов’янський курорт» через дислокацію на їх території військових формувань Збройних Сил України.
У заході взяли участь представники Міністерства соціальної політики України, Міністерства оборони України, Федерації профспілок України, громадських організацій тощо.
За підсумками обговорення даного питання Комітет затвердив відповідні Рекомендації для Кабінету Міністрів України, Міністерства соціальної політики України, Міністерства оборони України.
V. 04 квітня 2018 року у Комітеті відбулися слухання на тему: «Проблеми пенсійного забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб».

У слуханнях взяли участь народні депутати України – члени Комітету, представники центральних органів виконавчої влади, Адміністрації Президента України, Ради національної безпеки і оборони України, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, Пенсійного фонду України, Фонду соціального страхування України, громадських організацій, засобів масової інформації.

Учасники слухань обговорили проблемні питання щодо перерахунку військових пенсій, осучаснення розмірів пенсій, поступового подолання розривів у розмірах пенсій, призначених у різні роки, та недопущення  диспропорцій у розмірах пенсій залежно від часу звільнення з військової служби.

За результатами слухань 18 квітня 2018 року Комітет схвалив відповідні рекомендації, які надіслано до Кабінету Міністрів України, Міністерства соціальної політики України, Міністерства фінансів України, Міністерства оборони України, Міністерства внутрішніх справ України, Служби безпеки України, Пенсійного фонду України для розгляду та їх реалізації, та прийняв рішення звернутися до Голови Верховної Ради України Парубія А.В. з проханням включити в порядок денний найближчих пленарних засідань та першочергово розглянути:

проект Постанови Верховної Ради України про деякі питання пенсійного забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб (реєстр. № 7492), поданий народними депутатами України Немировським А.В., Королевською Н.Ю. та іншими народними депутатами України;

проект Закону України про внесення зміни до статті 1 Закону України «Про пенсії за особливі заслуги перед Україною» щодо призначення пенсій учасникам АТО, нагородженим орденом України (реєстр. № 8033), поданий народними депутатами України Білозір О.В., Кужель О.В. та іншими народними депутатами України.

Також рекомендовано підготувати та подати на розгляд Верховної Ради України законодавчі пропозиції щодо фінансового забезпечення виконання судових рішень щодо пенсійних виплат шляхом збільшення обсягу коштів, передбачених у Державному бюджеті України на 2018 рік та на наступні роки для здійснення пенсійних виплат, встановлених Законом України «Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб» та за рішенням суду.
VІ. 04 квітня 2018 року Комітет в порядку контролю розглянув питання «Про стан виконання рекомендацій Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення «Про інформацію Рахункової палати України щодо результатів аудиту проекту «Модернізація соціальної підтримки населення України», що підтримується коштами МБРР»».
Заслухавши інформацію центральних органів державної влади, Київської міської та обласних державних адміністрацій про вжиті заходи та прийняті рішення, Комітет рекомендував Кабінету Міністрів України:

· заслухати на засіданні Уряду та прийняти відповідні рішення щодо:

запровадження ефективної системи моніторингу та оцінювання результатів проекту «Модернізація системи соціальної підтримки населення України»; 

визначення Міністерства освіти і науки України співвиконавцем проекту «Модернізація системи соціальної підтримки населення України» в частині трансформації закладів інтернатного типу для дітей;

· підготувати та внести на розгляд Верховної Ради України законодавчі пропозиції про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2018 рік» щодо:
збільшення граничного обсягу видатків Державного бюджету України   за КПКВК 2501630 «Модернізація системи соціальної підтримки населення України» на 325 097,9 тис. гривень;

виділення з Державного бюджету України місцевому бюджету Черкаської області субвенцію на роботи зі створення центрів «Прозорий офіс» в сумі 30 952 ,6 тис. гривень.

Також Міністерству соціальної політики України рекомендовано:

забезпечити повноцінне функціонування міжвідомчої консультаційно-дорадчої групи з питань реформування дитячих інтернатних закладів (установ);

дотримуватися термінів виконання передбачених Проектом заходів;

налагодити ефективну взаємодію між учасниками реалізації передбачених Проектом заходів тощо.
VІІ. 4 квітня 2018 року на засіданні Комітету заслухано інформацію про результати робочої поїздки 27 березня 2018 року в м. Кривий Ріг першого заступника голови Комітету Капліна С.М. та проведеної зустрічі з трудовим колективом Публічного акціонерного товариства «АрселорМіттал Кривий Ріг».
За результатами заслуховування прийнято рішення створити міжвідомчу робочу групу з метою з’ясування обставин конфлікту між трудовим колективом та адміністрацією публічного акціонерного товариства «АрселорМіттал Кривий Ріг».
VІІІ. 18 квітня 2018 року заслухано питання: «Про хід виконання рекомендацій «Щодо подальших дій органів державної влади в проведенні верифікації соціальних виплат та пенсій», схвалених рішенням Комітету від 6 грудня 2017 р.»
За результатами розгляду інформації центральних органів виконавчої влади та Київської міської та обласних державних адміністрацій стосовно виконання Рекомендацій Комітету з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення та заслухавши виступи народних депутатів України – членів Комітету, представників Міністерства соціальної політики України та інших центральних органів виконавчої влади, та результатами обговорення Комітет прийняв низку рекомендацій до Кабінету Міністрів та центральних органів виконавчої влади, а також звернутися до Премʼєр-міністра України Гройсмана В.Б. з проханням:

створити міжвідомчу робочу групу з питань координації дій зацікавлених центральних та місцевих органів виконавчої влади щодо реалізації інвестиційного проекту «Модернізація системи соціальної підтримки населення», що підтримується Міжнародним банком реконструкції та розвитку;

призначити Віце-прем'єр-міністра України Розенка П.В. керівником  міжвідомчої робочої групи з питань координації дій зацікавлених центральних та місцевих органів виконавчої влади щодо реалізації інвестиційного проекту «Модернізація системи соціальної підтримки населення», що підтримується Міжнародним банком реконструкції та розвитку;

залучити до роботи в міжвідомчій робочій групі представників центральних та місцевих органів виконавчої влади, громадських організацій та народних депутатів України – членів Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення (за погодженням);

доручити Віце-прем'єр-міністру України Розенку П.В. поінформувати Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення про результати роботи міжвідомчої робочої групи до 30  жовтня 2018 року.

Кабінету Міністрів України:

Здійснити заходи для забезпечення контролю за процедурою закупівлі та впровадженням Інформаційно-аналітичної системи управління соціальною підтримкою населення України (E-SOCIAL) в рамках проекту «Модернізація соціальної підтримки населення України».
Невідкладно подати на розгляд Верховної Ради України законопроект щодо порядку отримання пенсійних виплат, на які пенсіонер має майнові права, але не отримав у зв’язку з перебуванням на тимчасово окупованих територіях у Донецькій та Луганській областях. 

Прискорити погодження зацікавленими органами виконавчої влади проекту розпорядження Кабінету Міністрів України «Питання надання інформації з баз даних документів, що посвідчують особу, у тому числі недійсних, викрадених, або втрачених» та схвалити на найближчому засіданні Уряду.

Міністерству соціальної політики України до 1 липня 2018 року:

розробити та внести на розгляд Кабінету Міністрів України зміни до постанови Кабінету Міністрів від 25.03.2014 № 91 «Деякі питання діяльності місцевих державних адміністрацій» щодо збільшення штатної чисельності працівників структурних підрозділів органів соціального захисту населення; 

поінформувати про стан узгодження з Адміністрацією Держспецзв`язку  вимог до технічного забезпечення Інформаційно-аналітична система управління соціальною підтримкою населення України (E-SOCIAL) в рамках проекту «Модернізація соціальної підтримки населення України» з урахуванням забезпечення захисту інформації з метою зменшення в подальшому ризиків завдання шкоди державі.

Заслухати інформацію про виконання зазначених рекомендацій у листопаді 2018 року на засіданні Комітету.
ІХ. 16 травня 2018 року Комітет за участі представників центральних органів виконавчої влади, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, Пенсійного фонду України, Фонду соціального страхування України, профспілкових та інших громадських організацій, заслухав і обговорив питання «Про стан виконання пункту 9 розділу ІІ «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення пенсій» від 03 жовтня 2017 року № 2148-VIII».
За результатами проведеного обговорення 23 травня 2018 року народні депутати України – члени Комітету схвалили рекомендації та визначили першочергові завдання Кабінету Міністрів України, реалізація яких спрямована на здійснення подальших поетапних змін пенсійної системи та збільшення розміру пенсійних виплат громадян.

Комітет також наголосив на необхідності забезпечити залучення представників громадських організацій, професійних спілок та їх об’єднань, організацій роботодавців, науково-експертного середовища до процесу прийняття рішень стосовно вдосконалення солідарної пенсійної системи та підвищення пенсій.
Х. 18 травня 2018 року Комітет заслухав інформацію члена Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення Королевської Н.Ю. про результати робочої поїздки до м. Одеса 11-12 травня 2018 року.
Метою даної поїздки було вивчення діяльності Клінічного санаторію «Лермонтовський», а також проблем, які створюють загрозу його повноцінному функціонуванню та наданню послуг із санаторно-курортного лікування і реабілітації особам, після перенесеного гострого інфаркту міокарда, вагітним, хворим з травмами опорно-рухового апарату тощо.

У заході взяли участь представники Міністерства юстиції України, Міністерства соціальної політики України, Федерації профспілок України, громадських організацій тощо.
За підсумками обговорення даного питання Комітет затвердив відповідні рекомендації для Кабінету Міністрів України.
ХІ. 23 травня 2018 року у Комітеті відбулися слухання на тему: «Ефективність системи надання субсидій населенню». 

Обговоривши інформацію Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення, Міністерства фінансів України, Міністерства соціальної політики України, Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України, Пенсійного фонду України, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, Державної служби статистики України, Рахункової палати України, обласних державних адміністрацій, Спільного представницького органу репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні, Інституту демографії та соціальних досліджень імені М.В.Птухи щодо ефективності  системи надання субсидій населенню, Комітет  рекомендував Кабінету Міністрів України:

розробити та внести на розгляд Верховної Ради України зміни до Закону України «Про житлово-комунальні послуги» щодо виключення зі складу тарифів на комунальні послуги складових, які не є комунальними послугами, а  також затвердити концепцію відповідних державних цільових програм щодо енергоефективності та енергозабезпечення використання природних ресурсів,
прозорості формування тарифів на житлово-комунальні послуги, холодної води, гарячого водо- та теплопостачання, ціни на газ та електричну енергію, інші види послуг з використанням природних ресурсів,підвищення видобутку газу власного виробництва;

затвердити план дій щодо забезпечення виконання операторами зовнішніх мереж вимог Прикінцевих та перехідних положень Закону України «Про комерційний облік теплової енергії та водопостачання» щодо оснащення житлових будівель вузлами комерційного обліку теплової енергії будівель до 02.08.2018, а гарячої та питної води до 02.08.2019 тощо.
енергосервісними компаніями (ЕСКО) з метою скорочення рівня споживання і витрат на оплату житлово-комунальних послуг.

Крім того, Міністерству фінансів України рекомендовано:

розробити та подати на затвердження Уряду зміни до форми і змісту реєстрів обсягів спожитих енергоносіїв та наданих громадянам послуг, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 04.03.2002 № 256 в частині включення до них відомостей щодо кількісних показників обсягів використаних споживачами послуг з метою посилення контролю фінансовими органами і управліннями праці та соціального захисту населення на місцях за достовірністю розрахованої підприємствами - надавачами послуг вартості наданих послуг та обсягами невикористаних сум субсидії, що повинні повертатися до державного бюджету;
забезпечити погашення простроченої кредиторської заборгованості по субвенції перед підприємствами – надавачами житлово-комунальних послуг, об'єднаннями співвласників багатоквартирних будинків та житлово-будівельним кооперативами за відповідні послуги з пільг і субсидій, а також компенсації частини невикористаної субсидії населенню внаслідок економії при споживанні житлово-комунальних послуг. 

Міністерству соціальної політики України доручено:

розробити та внести на затвердження Уряду до 1 вересня 2018 року зміни до підпункту 4 пункту 12 Положення про порядок призначення житлових субсидій в новій редакції, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27.04.2018 року № 329, якими передбачити для осіб, що доглядають за особами, які досягли 80-річного віку, а також для осіб, які отримують компенсаційні виплати за надання соціальних послуг, врахування фактичних розмірів отриманих ними доходів тощо;
прискорити створення реєстру отримувачів соціальних виплат, пільг, субсидій, пенсій, інших виплат, що здійснюються за рахунок коштів державного та місцевих бюджетів, коштів Пенсійного фонду України, фондів загальнообов’язкового державного соціального страхування тощо.
ХІІ. 23 травня 2018 року на засіданні Комітету заслухано питання про інформацію Кабінету Міністрів України щодо стану виконання пункту 19 Прикінцевих положень Закону України «Про Державний бюджет України на 2018 рік» щодо підвищення розміру мінімальної заробітної плати.
За наслідками обговорення даного питання Комітет схвалив рішення, яким рекомендував Кабінету Міністрів України за результатами виконання Державного бюджету України у другому кварталі 2018 року розглянути можливість підвищення розміру мінімальної заробітної плати до рівня 4200 гривень на місяць з 1 липня 2018 року.
ХІІІ. 23 травня 2018 року на засіданні Комітету також заслухано інформацію про результати зустрічі Першого заступника Голови Комітету Капліна С.М. із представниками профспілок залізничників щодо з’ясування обставин конфлікту між трудовим колективом та адміністрацією публічного акціонерного товариства «Українська залізниця».

За наслідками обговорення результатів зустрічі та інформації, наданої представниками трудового колективу й адміністрації ПАТ «Укрзалізниця», органами державної влади, соціальними партнерами, Комітет прийняв рішення створити міжвідомчу робочу групу щодо з’ясування обставин конфлікту між трудовим колективом та адміністрацією ПАТ «Укрзалізниця».
Також вирішено звернутися до Кабінету Міністрів України, Генеральної прокуратури України, Служби безпеки України, Міністерства соціальної політики України, Міністерства економічного розвитку і торгівлі України, Міністерства інфраструктури України, Міністерства внутрішніх справ України, Державної служби України з безпеки на транспорті, Державної служби України з питань праці, Державної фіскальної служби України, Спільного представницького органу репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні та Спільного представницького органу сторони роботодавців на національному рівні щодо розгляду конфліктної ситуації, яка склалася у ПАТ «Укрзалізниця», та вжиття належних заходів реагування відповідно до компетенції.
ХІV. 24 травня 2018 року з метою контрою за виконанням законодавства у сфері соціального захисту сімей з дітьми проведено засідання «круглого столу» на тему: «Соціальний захист сімей з дітьми».
У засіданні «круглого столу» взяли участь народні депутати України різних політичних фракцій, представники Ради матерів при Комітеті Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення, багатодітні матері, волонтери та представники громадських організацій. Ключовим питанням засідання стало питання соціального захисту та підтримки дітей, які проживають на Донбасі, та дітей-переселенців.

ХV. 31 травня 2018 року народними депутатами України – членами Комітету Капліним С.М. та Королевською Н.Ю. здійснено робочу поїздку до м. Авдіївка Донецької області.

Під час поїздки народні депутати України відвідали Управління соціального захисту населення військово-цивільної адміністрації міста Авдіївка, дошкільний навчальний заклад №1 «Топольок» в селищі Верхньоторецьке, дитячий будинок «Антошка» в місті Краматорськ. Разом з тим учасники робочої поїздки зустрілися з багатодітними сім’ями, які проживають на лінії зіткнення та оглянули постраждалі від бойових дій об’єкти.

Також в м. Авдіївка відбулося засідання членів Комітету, в якому взяли участь представники місцевих органів виконавчої влади, Пенсійного фонду України, ПАТ «Ощадбанк», Фонду соціального страхування України, міжнародних та громадських організацій. За результатами засідання було виявлено ряд проблемних питань, з якими стикаються мешканці так званої «сірої зони».

У зв’язку з цим, Комітет надав відповідні рекомендації Кабінету Міністрів України, Міністерству соціальної політики України, Державній службі зайнятості України та обласним державним адміністраціям для удосконалення системи соціального захисту внутрішньо переміщеним особам та особам, які проживають поблизу лінії зіткнення, в тому числі сім’ям з дітьми.
ХVІ. 6 червня 2018 року на засіданні Комітету обговорено інформацію стосовно результатів аудиту Рахункової палати України щодо ефективності використання державних коштів за програмою лікування українських громадян за кордоном і висловлювання заступника Міністра охорони здоров’я України Лінчевського О.В. щодо безперспективності виділення коштів для лікування хворих українців на рак.

За результатами обговорення інформації Комітетом вирішено заслухати звіт Міністерства охорони здоров’я України про хід медичної реформи в Україні на спільному засіданні з Комітетом Верховної Ради України з питань охорони здоров’я.

Крім того, доручено Першому заступнику Голови Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення Капліну С.М. звернутися до Прем’єр-міністра України Гройсмана В.Б. з проханням провести перевірку діяльності посадових осіб Міністерства охорони здоров’я України, до повноважень яких належать питання використання коштів держбюджету, наданих на програму лікування громадян України за кордоном, зокрема і заступника Міністра охорони здоров’я Лінчевського О.В., та вжити заходів щодо звільнення із займаних посад осіб, діяльність яких є несумісною із покладеними на Міністерство охорони здоров’я України завданнями.
ХVІІ. 12-14 червня 2018 року народні депутати України – члени Комітету Каплін С.М. та Королевська Н.Ю. здійснили робочу поїздку до Запорізької та Дніпропетровської областей. 
Метою робочої поїздки було вивчення проблем соціального захисту місцевого населення, у тому числі внутрішньо переміщених осіб, а також ефективності системи надання житлових субсидій.
Під час робочої поїздки народні депутати України відвідали Шевченківське районне управління Пенсійного фонду України та Управління соціального захисту населення Соборної районної у місті Дніпрі ради, філію поліклініки КЗ «Запорізька центральна районна лікарня» у с.Кушугум Запорізького району, Управління соціального захисту населення по Олександрівському району та Геріатричний диспансер. Відвідано управління соціального захисту населення Павлоградської міської ради у м.Павлоград. Крім того, у кожному місті проведено зустрічі з ветеранськими та громадськими організаціями.

Також у містах Дніпро, Запоріжжя та Павлоград відбулися засідання членів Комітету, в яких взяли участь представники місцевих та центральних органів виконавчої влади, Прикордонної служби України, Пенсійного фонду України, ПАТ «Ощадбанк», Фонду соціального страхування України та громадських організацій.

За результатами робочої поїздки народних депутатів України – членів Комітету до Запорізької та Дніпропетровської області Комітет 20 червня 2018 року схвалено низку рекомендацій Кабінету Міністрів України щодо поліпшення умов соціального захисту окремих категорій громадян, зміни порядку надання житлових субсидій, посилення державної підтримки незахищених верств населення,  надання рівних можливостей доступу до державного фінансування для громадських організацій ветеранів нарівні із організаціями осіб з інвалідністю тощо.

Кабінету Міністрів України, Міністерству соціальної політики України, Пенсійному фонду України доручено поінформувати Комітет про стан виконання рекомендацій до 01 жовтня 2018 року.
ХVІІІ. 20 червня 2018 року Комітет в порядку контролю заслухав питання «Про виконання рекомендацій Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення щодо результатів робочої поїздки члена Комітету – народного депутата України Королевської Н.Ю. до м. Слов’янськ 5-6 березня 2018 року» схвалених рішенням Комітету 14 березня 2018 року.

За підсумками обговорення даного питання Комітет затвердив відповідні Рекомендації для Кабінету Міністрів України, Міністерства соціальної політики України, Міністерства оборони України.
ХІХ. 20 червня 2018 року Комітет в порядку реалізації контрольної функції також заслухав та обговорив інформацію народних депутатів України, органів державної влади та соціальних партнерів про стан виконання рекомендацій «круглого столу» на тему: «Соціальний діалог як інструмент взаємодії  громадянського суспільства і держави».

За результатами обговорення Комітет прийняв рішення зведену інформацію з визначеного питання  взяти до відома та рекомендував Кабінету Міністрів України:

продовжити роботу стосовно розроблення та внесення на розгляд Верховної Ради України проекту Закону України «Про внесення змін до законів України «Про організації роботодавців, їх об'єднання, права і гарантії їх діяльності» та «Про соціальний діалог в Україні» щодо перегляду критеріїв репрезентативності сторони роботодавців для забезпечення їх участі на всіх рівнях соціального діалогу, а також щодо визначення функцій Спільного представницького органу сторони роботодавців та розмежування їх від функцій Зібрання повноважних представників;

прискорити внесення на розгляд Верховної Ради України проекту Закону України «Про колективні угоди та договори» (нова редакція);

забезпечити дотримання принципів соціального діалогу в тому числі в управлінні фондами загальнообов’язкового державного соціального страхування.

Національній службі посередництва та примирення спільно з організаціями роботодавців та профспілок рекомендовано розробити зміни до Порядку оцінки відповідності критеріям репрезентативності та підтвердження репрезентативності суб’єктів сторін профспілок та організацій роботодавців. 

Спільному представницькому органу репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні також рекомендовано поновити участь представників сторони профспілок у правліннях Фонду соціального страхування України та Фонду загальнообов’язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття.

Крім того, Фонду соціального страхування України та Фонду загальнообов’язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття рекомендовано забезпечити цільове використання коштів та майна фондів соціального страхування.
ХХ. 27 червня 2018 року народні депутати України – члени Комітету Каплін С.М. та Королевська Н.Ю. здійснили робочу поїздку до м. Переяслав-Хмельницький Київської області.

Метою робочої поїздки було вивчення проблем соціального захисту місцевого населення, у тому числі внутрішньо переміщених осіб, а також ефективності системи надання житлових субсидій в області, а також аналіз практики застосування Закону України «Про державні фінансові гарантії медичного обслуговування населення» від 19 жовтня 2017 року № 2168-VIII на місцевому рівні.

ХХІ. 04 липня 2018 року відбулося засідання Комітету з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення за участю народних депутатів – членів Комітету з питань охорони здоров’я, на якому заслухано звіт Міністерства охорони здоров’я про хід медичної реформи в Україні.

У спільному засіданні взяли участь народні депутати України, представники центральних органів виконавчої влади, Рахункової палати України, Уповноваженого Верховної Ради з прав людини, Фонду соціального страхування, наукових установ, медичних закладів та геріатричних інтернатів, соціальних партнерів, засобів масової інформації.
Учасники засідання заслухали представників місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування, професійних спілок, Національної академії медичних наук України, медичної спільноти та громадськості щодо проблемних питань, пов’язаних із запровадженням медичної реформи в Україні.
За результатами розгляду Комітет з питань соціальної політики визнав роботу Міністерства охорони здоров’я незадовільною та схвалив рекомендації, якими зобов’язує Кабінет Міністрів невідкладно затвердити в установленому порядку концепцію та стратегію реформування системи охорони здоров’я України.

Також запропоновано Уряду доопрацювати проект постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 21 листопада 2012 року № 1114 «Про затвердження Типового положення про бригаду екстреної (швидкої) медичної допомоги» відповідно до вимог Основ законодавства України про охорону здоров’я та Закону України «Про екстрену медичну допомогу», розробити та затвердити нормативно-правові акти, якими врегулювати порядок розподілу коштів, отриманих надавачами первинної медичної допомоги комунальної форми власності, в тому числі і комунальними закладами охорони здоров’я, від Національної служби здоров’я України за договорами про медичне обслуговування населення здоров’я тощо.

Комітет прийняв рішення звернутися до Голови Верховної Ради України А.Парубія з проханням включити до порядку денного найближчого пленарного засідання Верховної Ради України проекти законів про загальнообов’язкове соціальне медичне страхування в Україні №4981, про загальнообов’язкове державне соціальне медичне страхування № 4981-1, про загальнообов’язкове державне соціальне медичне страхування в Україні №4981-2, про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення здійснення закупівель лікарських засобів та медичних виробів, №6367 щодо скасування міжнародних закупівель для потреб охорони здоров’я.

ХХІІ. 05 липня 2018 року - слухання у Комітеті на тему: «Щодо права на отримання пенсій осіб, яких змусили залишити або покинути своє місце проживання у результаті або з метою уникнення негативних наслідків збройного конфлікту, тимчасової окупації, повсюдних проявів насильства, порушень прав людини та надзвичайних ситуацій природного чи техногенного характеру (проект Закону України за реєстр. № 6692)» за участю народних депутатів України, представників центральних органів виконавчої влади, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, Пенсійного фонду України, профспілок і інших громадських організацій, засобів масової інформації.

Метою слухань є обговорення питань забезпечення пенсійними виплатами внутрішньо переміщених осіб та українських громадян, які проживають на тимчасово непідконтрольній території, зокрема, відновлення виплат пенсій громадянам у зоні конфлікту та можливі шляхи практичної реалізації цього завдання; схвалення відповідних рекомендацій.

ХХІІІ. 09 липня 2018 року – робоча поїздка народних депутатів України – членів Комітету до м. Житомир.

Метою робочої поїздки є зустріч з міськими органами влади, працівниками соціальних служб та громадським активом м. Житомир щодо соціального захисту населення, в тому числі внутрішньо переміщених осіб, сімей з дітьми, ефективності запровадження медичної реформи та нового порядку призначення житлових субсидій в Житомирській області.
ХХIV. 11 липня 2018 року - розгляд питань: 

1) ефективність системи надання житлових субсидій у регіонах України;

2) реорганізація і скорочення чисельності працівників органів Пенсійного фонду України.
За участю народних депутатів України, представників центральних і місцевих органів виконавчої влади, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, Пенсійного фонду України, Фонду соціального страхування України, профспілок і інших громадських організацій, засобів масової інформації.

Мета – розгляд проблемних питань, які виникають під час надання житлових субсидій, а також розгляд інформації щодо скорочення чисельності працівників територіальних управлінь Пенсійного фонду України; схвалення відповідних рекомендацій.
XXV. 17 – 19 липня 2018 року - робоча поїздка народних депутатів України – членів Комітету до Одеської, Херсонської та Миколаївської областей.

Метою робочої поїздки є зустріч з міськими органами влади, працівниками соціальних служб та громадським активом Одеської, Херсонської та Миколаївської областей щодо соціального захисту населення, в тому числі внутрішньо переміщених осіб, сімей з дітьми, ефективності запровадження медичної реформи та нового порядку призначення житлових субсидій в цих областях.
Відповідно до статей 4, 13, 16, 23 Закону України «Про комітети Верховної Ради України» комітети взаємодіють з іншими державними органами, органами місцевого самоврядування, підприємствами, установами та організаціями, їх посадовими особами, беруть участь у заходах міжнародних організацій з питань, віднесених до їх предметів відання.

Протягом восьмої сесії народні депутати України – члени Комітету та працівники його секретаріату брали участь у засіданнях «круглих столів», робочих груп, семінарах, нарадах, слуханнях:

8 лютого 2018 року Голова Комітету Денісова Л.Л. провела у Комітеті робочу зустріч з представниками Міністерства соціальної політики України, Міністерства фінансів України, Пенсійного фонду України, Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг, недержавних пенсійних фондів щодо запровадження накопичувальної системи загальнообов’язкового державного пенсійного страхування.
14 лютого та 21 лютого 2018 року працівники секретаріату Комітету взяли участь у засіданнях робочої групи з питань запровадження накопичувальної системи загальнообов’язкового державного пенсійного страхування, організованої Міністерством соціальної політики України.
21 лютого 2018 року Голова Комітету Денісова Л.Л. провела у Комітеті робочу зустріч із представниками місії Світового банку з питань пенсійної реформи стосовно створення обов’язкової накопичувальної пенсійної системи та обговорення нових ініціатив Уряду з уточнення параметрів солідарної пенсійної системи загальнообов’язкового державного пенсійного страхування.
21 лютого 2018 року голова підкомітету з питань регулювання трудових відносин та зайнятості населення Комітету з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення Дроздик О.В. разом із працівниками секретаріату Комітету провів засідання робочої групи з доопрацювання до другого читання проекту Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запобігання надмірному тиску на суб’єктів господарювання заходів державного нагляду (контролю) за додержанням законодавства про працю та зайнятість населення (реєстр. № 6489), в ході якого було доопрацьовано зазначений законопроект до другого читання.
5 квітня та 26 червня 2018 року перший заступник голови Комітету Каплін С.М. провів у Комітеті робочу зустріч із представниками місії Світового банку з питань пенсійної реформи стосовно запровадження накопичувальної системи загальнообов’язкового державного пенсійного страхування.
19 квітня 2018 року у Комітеті відбулась координаційна зустріч першого заступника голови Комітету Капліна С.М. із представниками програми «радник з питань ВПО» і Канадської неурядової федерального рівня організації «Stabilization Support Services», а також представниками посольства Великобританії в Україні стосовно надання допомоги Україні у забезпеченні пенсійними виплатами внутрішньо переміщених осіб та українських громадян.
8 червня 2018 року перший заступник голови Комітету Каплін С.М. провів у Комітеті установче засідання міжвідомчої робочої групи щодо з’ясування обставин конфлікту між трудовим колективом та адміністрацією ПАТ «Укрзалізниця».

Під час засідання були порушені питання щодо незадовільних умов праці залізничників, безпідставного скорочення штату посад спеціалістів, які займаються питаннями охорони праці, низького рівня заробітної плати працівників на роботах із важкими умовами праці, невиконання вимог статті 44 Закону України «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності» щодо відрахування коштів підприємством первинним профспілковим організаціям на культурно-масову, фізкультурну і оздоровчу роботу та іншого.
20 червня 2018 року народні депутати України – члени Комітету Каплін С.М. та Королевська Н.Ю. взяли участь у спільному засіданні Ради матерів України та Громадської ради при Комітеті Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення, щодо державних гарантій та забезпечення соціальної підтримки дітей та сімей з дітьми. У заході також взяли участь представники центральних органів виконавчої влади, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, Пенсійного фонду України, профспілок і інших громадських організацій, засобів масової інформації.

22 червня 2018 року працівники секретаріату Комітету взяли участь у Національному круглому столі в рамках Національної тристоронньої соціально-економічної ради щодо обговорення питання реформування законодавства у сфері оплати праці.

На заході обговорювалися питання щодо необхідності реформування національного законодавства у сфері оплати праці в контексті євроінтеграційних перетворень України, позиції сторін соціального діалогу та науковців з даного питання, а також стан виконання Програми гідної праці МОП для України на період 2016-2019 роки в частині досягнення гідної оплати праці в Україні.

Також відбулася дискусія учасників круглого столу стосовно напрацьованого профспілковою стороною аналітичного документа «Як Україні досягти підвищення рівня реальних трудових доходів працюючих громадян?»
13 липня 2018 року - робоча зустріч народних депутатів України - членів Комітету з представниками центральних органів виконавчої влади, Пенсійного фонду України, профспілок і інших громадських організацій з метою обговорення проблемних питань обчислення та перерахунку пенсій, призначених відповідно до Закону України «Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб».
19 липня 2018 року - робоча зустріч народних депутатів України - членів Комітету з представниками центральних органів виконавчої влади, Національного агентства України з питань державної служби, Пенсійного фонду України, профспілок і інших громадських організацій з метою обговорення проблемних питань обчислення та перерахунку пенсій державних службовців.

Вагоме місце у роботі Комітету за період восьмої сесії Верховної Ради України VIІI скликання займав розгляд і аналіз звернень громадян, громадських та профспілкових організацій, прийом виборців в громадських приймальнях, опрацювання запитів на інформацію.

За звітний період у Комітеті  опрацьовано 4660 звернень, у тому числі 13 звернень народних депутатів України, 7 депутатських запитів та 755 звернень громадян.

На виконання Розпорядження Голови Верховної Ради України від 17 квітня 2015 року № 573 «Про порядок організації та проведення особистого прийому громадян у Верховній Раді України» 14 травня 2018 року першим заступником голови Комітету Капліним С.М. проведено особистий прийом громадян, на якому було прийнято 20 відвідувачів, які подали 21 звернення.

У зверненнях порушувалися питання щодо надання матеріальної допомоги, забезпечення житлом, призначення та перерахунків пенсій, поновлення пенсійних справ, призначення соціальних виплат та житлових субсидій, соціального захисту внутрішньо переміщених осіб, визначення соціального статусу, протиправних, на думку відвідувачів, дій працівників органів місцевої влади тощо.
На виконання Закону України «Про доступ до публічної інформації» від 13.01.2011 № 2939-VІ і Розпорядження Голови Верховної Ради України "Про забезпечення виконання Закону України "Про доступ до публічної інформації" від 11 травня 2011 р. № 393, в Єдиній базі запитів на інформацію Верховної Ради України опрацьовано 11 запитів на публічну інформацію, направлених до секретаріату Комітету відповідно до предмету відання. 
Питання організаційного забезпечення секретаріатом законотворчої, інформаційної та іншої фахової діяльності Комітету регулярно розглядались на нарадах працівників секретаріату. 
