Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення

Протокол № 96                                     
                          20 червня 2018 року

Про стан виконання рекомендацій «круглого столу» 
на тему: «Соціальний діалог як інструмент взаємодії громадянського суспільства і держави»
В порядку реалізації контрольної функції Комітету, відповідно до статей 14 і 24 Закону України «Про комітети Верховної Ради України», заслухавши та обговоривши інформацію народних депутатів України, органів державної влади та соціальних партнерів про стан виконання рекомендацій «круглого столу» на тему: «Соціальний діалог як інструмент взаємодії  громадянського суспільства і держави», Комітет в и р і ш и в:
І. Зведену інформацію, підготовлену Комітетом Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення, з визначеного питання (Додаток №1, №2 та №3) взяти до відома.

ІІ. Рекомендувати:

1. Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення звернутися до:

а) Президента України з проханням прискорити розгляд питання щодо призначення нового Голови Національної тристоронньої соціально-економічної ради;

б) Міністерства фінансів України з проханням розглянути питання щодо збільшення видатків на утримання та матеріально-технічне забезпечення секретаріату Національної тристоронньої соціально-економічної ради за бюджетною програмою Державного управління справами «Сприяння врегулюванню колективних трудових спорів (конфліктів)» (КПКВК 0304010);

в) Донецької обласної державної адміністрації (Донецької обласної військово-цивільної адміністрації), Об’єднання організацій роботодавців Донецької області та Федерації профспілок Донецької області з проханням сприяти проведенню перереєстрації на підконтрольній Україні території Об’єднання організацій роботодавців Донецької області, як юридичної особи, та вжити заходів щодо утворення Донецької обласної тристоронньої соціально-економічної ради;
г) Луганської обласної державної адміністрації (Луганської обласної військово-цивільної адміністрації), Об’єднання організацій роботодавців Луганської області та Федерації профспілок Луганської області з проханням прискорити формування складу Луганської обласної тристоронньої соціально-економічної ради та ведення соціального діалогу на обласному рівні.
2. Кабінету Міністрів України:

а) продовжити роботу стосовно розроблення та внесення на розгляд Верховної Ради України проекту Закону України «Про внесення змін до законів України «Про організації роботодавців, їх об'єднання, права і гарантії їх діяльності» та «Про соціальний діалог в Україні» щодо перегляду критеріїв репрезентативності сторони роботодавців для забезпечення їх участі на всіх рівнях соціального діалогу, а також щодо визначення функцій Спільного представницького органу сторони роботодавців та розмежування їх від функцій Зібрання повноважних представників;
б) прискорити внесення на розгляд Верховної Ради України проекту Закону України «Про колективні угоди та договори» (нова редакція);
в) забезпечити дотримання принципів соціального діалогу в тому числі в управлінні фондами загальнообов’язкового державного соціального страхування.

3. Національній службі посередництва та примирення спільно з організаціями роботодавців та профспілок розробити зміни до Порядку оцінки відповідності критеріям репрезентативності та підтвердження репрезентативності суб’єктів сторін профспілок та організацій роботодавців. 

4. Спільному представницькому органу репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні поновити участь представників сторони профспілок у правліннях Фонду соціального страхування України та Фонду загальнообов’язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття.
5. Фонду соціального страхування України та Фонду загальнообов’язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття забезпечити цільове використання коштів та майна фондів соціального страхування.

IІІ. Кабінету Міністрів України інформувати Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення про хід виконання даного рішення до 1 грудня 2018 року.
Перший заступник

голови Комітету





                    С.М.Каплін
Додаток №1

ІНФОРМАЦІЯ

про стан виконання рекомендацій «круглого столу» на тему: 
«Соціальний діалог як інструмент взаємодії  громадянського суспільства і держави»
	№ п/п
	Зміст рекомендації
	Стан виконання

	1.
	1. Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення: 

	2.
	- звернутися до Президента України щодо призначення нового Голови Національної тристоронньої соціально-економічної ради;
	В стадії виконання
Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення звернувся листом від 22.11.2017 року до Президента України щодо призначення нового Голови Національної тристоронньої соціально-економічної ради. 
Президією Національної ради, керуючись положенням Закону та Регламентом Національної ради на своєму засіданні 24.01.2017  підтримано кандидатуру Кінаха А.К., Співголови Національної ради від сторони роботодавців, Голови Об’єднання організацій роботодавців України та листом від 30.01.2017  № 01-01/24   внесена  на розгляд Президента пропозиція щодо  його кандидатури на посаду Голови Національної ради. 

Рішенням Президії Національної ради від 05.02.2018 підтримано пропозицію Співголови Національної ради від сторони роботодавців щодо необхідності дотримання положень Закону України „Про соціальний діалог в Україні” в частині ротації головування у Національній раді.

Листом від 15.02.2018  № 01-04/45 рішення Президії Національної ради  доведено до відома Адміністрації Президента України.

Питання ротації Голови Національної тристоронньої соціально-економічної ради заходиться на розгляді у Президента України.

	3.
	- звернутися до голів Федерації роботодавців України та Федерації професійних спілок України щодо вжиття заходів стосовно проведення перереєстрації Об’єднання організацій роботодавців Донецької області та підтвердження репрезентативності Федерації профспілок Луганської області з метою поновлення роботи відповідних обласних тристоронніх соціально-економічних рад.
	Виконано частково
Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення звернувся листами від 22.11.2017 року до голів Федерації роботодавців України та Федерації професійних спілок України щодо вжиття заходів стосовно проведення перереєстрації Об’єднання організацій роботодавців Донецької області та підтвердження репрезентативності Федерації профспілок Луганської області з метою поновлення роботи відповідних обласних тристоронніх соціально-економічних рад.
Федерація професійних спілок України листами:

- від 04.12.2017 № 03/01-24/1231 звернулася до Голови Федерації профспілок Луганської області Черниша В.С. з проханням вжити заходів стосовно підтвердження репрезентативності Федерації профспілок Луганської області з метою поновлення роботи відповідної тристоронньої соціально-економічної ради;

- від 05.12.2017 № 03/01-16/1233 звернулася до Голови НСПП Окіса О.Я.  з проханням надати консультативну допомогу щодо підтвердження репрезентативності Федерації профспілок Луганської області з метою поновлення роботи відповідної тристоронньої соціально-економічної ради

В березні 2018 року Відділенням НСПП в Харківській області було підтверджено відповідним Свідоцтвом репрезентативність Федерації профспілок Луганської області №001-18-20-Т від 01.03.2018. Про це ФПУ листом від 03.04.2018 № 03/01-24/311 проінформовано Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення.

Федерація роботодавців України листом від 22 грудня 2017 року повідомила Комітет, що не може втручатися у діяльність організації роботодавців. Тому, у разі надходження від Об’єднання організацій роботодавців Донецької області звернення з проханням сприяти їм у проведені перереєстрації. За інформацією роботодавців України відповідне звернення Об’єднання організацій роботодавців Донецької області до них не надходило.
За інформацією Донецької обласної організації
На даний час поновлення роботи обласної тристоронньої соціально-економічної ради залишається не вирішеним. 
Проблеми співпраці на засадах соціального діалогу з Об’єднанням організацій роботодавців Донецької області (далі - ООРДО), яке пройшло процедуру оцінки відповідності критеріям репрезентативності та підтвердження репрезентативності в Донецькій області, пов’язані з тим, що вищезазначене об’єднання не перереєстровано з міста Донецьк (населеного пункту, на території якого органи державної влади тимчасово не здійснюють свої повноваження).

За інформацією, наданою головою Ради Об’єднання організацій роботодавців Донецької області Зінченком Юрієм Анатолійовичем, повноважне представництво сторони роботодавців буде відновлено найближчим часом.

Додатково повідомляємо, що облдержадміністрація звернулася до Федерації роботодавців України з проханням сприяти у проведенні соціального діалогу на територіальному рівні.
Національна служба посередництва і примирення (далі - НСПП) інформує, що Рішенням відділення НСПП в Донецькій області від 15.11.2013 № 007/13-05-Р Об’єднанню організацій роботодавців Донецької області видано Свідоцтво про відповідність критеріям репрезентативності № 006/13-05-Т (термін дії до 14.11.2018).

	4.
	2. Кабінету Міністрів України:

	5.
	2.1. Провести консультації зі сторонами соціального діалогу щодо узгодження концептуальних підходів до змісту Генеральної угоди на новий строк.


	Виконано
24.11.2017 у Мінсоцполітики відбулися консультації з питань укладення нової Генеральної угоди, участь у яких взяли представники сторін діючої Угоди.

В ході зустрічі було представлено та обговорено пропозиції щодо її структури, переліку питань, які потребують включення до Генеральної угоди, розглянуто можливі ведення колективних переговорів та тристоронніх консультацій.

Поряд з цим, представниками сторін було прийнято низку рішень щодо попередніх кроків, які необхідно здійснити фахівцям з метою підготовки до засідань Спільної робочої комісії у першому кварталі 2018 року.

За домовленістю сторін 22.01.2018 Спільна робоча комісія розпочала роботу з підготовки проекту нової Генеральної угоди. Протягом лютого – червня проведено 22 засідання тристоронніх робочих груп та 4 засідання Спільної робочої комісії.

З метою обговорення питання ведення на національному рівні колективних переговорів щодо оплати праці працівників бюджетної сфери у квітні ц. р. проведено консультативну зустріч з експертами Міжнародної організації праці, у травні – окрему нараду на рівні керівників сторін за участю представників профспілок бюджетної сфери. 

Робота з підготовки проекту Генеральної угоди на новий строк триває.

Спільний представницький орган репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні зазначив, що робота щодо колективних переговорів з укладення Генеральної угоди на новий строк продовжується.

	6.
	2.2. Розробити та подати до 
1 квітня 2018 року на розгляд Верховної Ради України законопроекти:
	Пункт 2.2. рекомендацій не виконано.

Урядом не внесено на розгляд Верховної Ради України жодного з рекомендованих законопроектів. Проте, сторони соціального діалогу продовжують здійснювати роботу щодо їх напрацювання.

	7.
	а) про внесення змін до законів України «Про організації роботодавців, їх об'єднання, права і гарантії їх діяльності» та «Про соціальний діалог в Україні» щодо перегляду критеріїв репрезентативності сторони роботодавців для забезпечення їх участі на всіх рівнях соціального діалогу;
	За інформацією Міністерства соціальної політики України

Питання перегляду критеріїв репрезентативності для суб’єктів сторони роботодавців з метою забезпечення їхньої участі у соціальному діалозі на всіх його рівнях наразі опрацьовується Міністерством разом із Спільним представницьким органом сторони роботодавців на національному рівні та Конфедерацією роботодавців України.

Спільний представницький орган сторони роботодавців на національному рівні поінформував, що питання визначення спроможності певної організації роботодавців виступати однією зі сторін соціального діалогу для ведення переговорів, укладення колективних договорів, формування та відстоювання узгодженої позиції, із застосуванням передбачених Законом України „Про соціальний діалог в Україні” критеріїв репрезентативності, на сьогодні врегульовано.

Разом з тим Конфедерація роботодавців України вважає, що питання:

необхідності визначення об’єктивної репрезентативності, враховуючи подвійне членство в організаціях (об’єднаннях організацій) роботодавців;

потреби у чіткому розмежуванні функцій і завдань спільного представницького органу сторони роботодавців та зібрання повноважних представників тощо, потребують законодавчого врегулювання.

	8.
	б) про внесення зміни до Закону України «Про соціальний діалог в Україні» щодо залучення інститутів громадянського суспільства до проведення соціального діалогу;
	За інформацією Міністерства соціальної політики України

В рамках тристоронньої робочої групи розроблено проект Закону України „Про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення ведення соціального діалогу”, до якого увійшли пропозиції стосовно залучення інститутів громадянського суспільства до таких форм соціального діалогу, як консультації та узгоджувальні процедури. 

Щодо зазначеного законопроекту проведено електронні консультації з громадськістю.

За результатами обговорення пропозиції сторін соціального діалогу щодо змін до законодавства в частині залучення громадських об’єднань до участі у соціальному діалозі через консультації та обмін інформацією Міністерством включено до прикінцевих положень підготовлено в рамках тристоронньої робочої групи проекту Закону України „Про колективні угоди та договори” (нова редакція).

	9.
	в) «Про колективні угоди та договори», в якому зокрема, пропонуємо врегулювати питання щодо визначення конкретних строків ведення колективних переговорів з укладання колективних договорів і угод; уточнення положень про обов’язковість застосування суб’єктами господарювання положень галузевих (міжгалузевих) угод, визначивши, що застосування норм галузевої (міжгалузевої) угоди є обов’язковим на підприємствах роботодавців, що входять до складу сторони роботодавців, яка таку угоду уклала; щодо механізму приєднання нових суб’єктів до діючих галузевих угод шляхом оформлення членства у відповідній стороні.
	За інформацією Міністерства соціальної політики України

Проект Закону України „Про колективні угоди та договори ” 11.04.2018 подано на розгляд Кабінету Міністрів України (лист Мінсоцполітики № 6269/0/2-18).
Законопроектом, серед іншого, обмежено строк ведення колективних переговорів з укладення колективних угод і договорів, надано можливість приєднання нових суб’єктів до сторін колективної угоди, встановлено, що положення генеральної, галузевої (міжгалузевої), територіальної угоди, що не суперечать законодавству, діють безпосередньо і є обов’язковими для роботодавця та працівників, які перебувають у трудових відносинах з цим роботодавцем, якщо роботодавець перебуває у сфері дії суб’єкта сторони роботодавців через членство в організації роботодавців, господарському об’єднанні або перебуває у сфері управління органу виконавчої влади, іншого, уповноваженого державою органу, органу місцевого самоврядування.

За результатами розгляду законопроекту 29.05.2018 на Урядовому комітеті з питань соціальної політики та гуманітарного розвитку вирішено відкласти прийняття рішення щодо проекту Закону. Мінсоцполітики доручено у двотижневий строк провести узгоджувальну нараду за участю Спільного представницького органу репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні та Спільного представницького органу сторони роботодавців на національному рівні з метою врегулювання розбіжностей, за результатами роботи у разі потреби доопрацювати проект акта.

Міністерством спільно з представниками сторін соціального діалогу проведено дві узгоджувальні наради 08.06.2018 та 14.06.2018, за результатами яких законопроект  знаходиться в стадії доопрацювання.

Довідково

Проект Закону України „Про колективні угоди та договори” підготовлено в рамках тристоронньої робочої групи, утвореної рішенням Національної тристоронньої соціально-економічної ради.

У законопроекті враховано рекомендації «круглого столу» на тему: «Соціальний діалог як інструмент взаємодії громадянського суспільства і держави», схвалені рішенням Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення від 15.11.2017.

Проект акта погоджено без зауважень 45-ма заінтересованими органами та організаціями, надано зауваження – 21-ним органом, які обговорено під час чотирьох узгоджувальних нарад з метою дотримання вимог § 33 Регламенту Кабінету Міністрів України щодо вжиття вичерпних заходів для врегулювання розбіжностей. У зазначених заходах взяли участь представники центральних та місцевих органів виконавчої влади, державних колегіальних органів, СПО об’єднань профспілок, СПО сторони роботодавців на національному рівні, всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування, всеукраїнських громадських організацій осіб з інвалідністю.

	10.
	2.3. Забезпечити виконання пункту 2 Указу Президента України «Питання секретаріату Національної тристоронньої соціально-економічної ради» від 30.05.2012 року за №366/2012 та пункту 3 частини першої статті 7 Закону України «Про державну службу» щодо вжиття заходів стосовно сприяння діяльності Національної тристоронньої соціально-економічної ради та її секретаріату в частині забезпечення належних умов праці та фінансування.
	Не виконано
За інформацією Міністерства соціальної політики України
В Державному бюджеті України на 2018 рік за бюджетною програмою Державного управління справами «Сприяння врегулюванню колективних трудових спорів (конфліктів)» (КПКВК 0304010) на утримання секретаріату та матеріально-технічне забезпечення Національної ради передбачені видатки в сумі 3005,8 тис. грн. 

На стадії формування показників проекту бюджету на 2018 рік секретаріатом була заявлена потреба на придбання обладнання і предметів довгострокового користування в сумі 127 тис. грн.
В кошторисі секретаріату Національної ради на поточний рік на відповідні видатки затверджено лише 26 тис. грн., що складає 20,4 % від заявленої потреби.

З метою вирішення питання щодо належного забезпечення матеріально-технічної бази Національної ради та її секретаріату, Президією Національної ради 05.02.2018 прийнято рішення  звернутися до Державного управління справами, як головного розпорядника бюджетних коштів, з проханням  розглянути можливість збільшення капітальних видатків на суму 143 тис. грн.. на придбання обладнання секретаріату Національної ради у поточному році за рахунок перерозподілу видатків між бюджетними програмами ДУС у порядку, визначеному Бюджетним кодексом України, (лист від 14.02.2018 № 01-04/42).

Державне управління справами листом від 02.03.2018 № 02-01/08/0430 поінформувало секретаріат Національної ради, що питання можливого збільшення видатків розвитку для секретаріату за КПКВК 0304010 буде розглянута за підсумками роботи за 9 місяців 2018 року та відповідного перерозподілу видатків між бюджетними програмами Державного управління справами.

	11.
	2.4. Забезпечити обов’язкове реагування та зворотній зв’язок на рекомендації та пропозиції Національної тристоронньої соціально-економічної ради, а також виконання частини третьої статті 12 Закону України «Про соціальний діалог» щодо участі членів Національної ради при розгляді органами державної влади її рішень.
	Виконується

За інформацією Міністерства соціальної політики України

Постійно здійснюється реагування та підтримується зворотній зв’язок на пропозиції та рекомендації, прийняті в межах компетенції Національної ради та схвалені її рішенням.

На виконання доручень Уряду міністерства, інші центральні органи виконавчої влади розглядають відповідно до компетенції рішення, схвалені на засіданнях Національної ради, та інформують про результати Національну раду та Кабінет Міністрів України. 
Так, на виконання доручень Уряду від 26.04.2017 № 13892/0/1-17 та від 16.06.2017 № 22941/1/1-17 сторона органів виконавчої влади поінформувала секретаріат Національної тристоронньої соціально-економічної ради та Кабінет Міністрів України про результати розгляду рішень, схвалених на її засіданнях 24.02.2017 та 29.05.2017 (листи Мінсоцполітики від 29.05.2017 № 11075/0/2-17, від 20.06.2017 № 12639/0/2-17, від 20.06.2017 № 12723/0/2-17, від 13.07.2017 № 14277/0/2-17, від 18.07.2017 № 14585/0/2-17, від 23.08.2017 № 17026/0/2-17, від 25.01.2018 № 1417/0/2-18).

Також забезпечується здійснення розгляду важливих питань під час засідань комітетів, робочих груп, інших робочих органів, утворених Національною тристоронньою соціально-економічною радою.

	12.
	3. Кабінету Міністрів України, міністерствам, іншим центральним органам виконавчої влади:

	13.
	забезпечити дотримання вимог Регламенту Кабінету Міністрів України та Генеральної угоди в частині погодження із сторонами соціального діалогу проектів нормативно-правових актів з питань формування соціально-економічної політики та трудових відносин.


	Виконується

Міністерство соціальної політики України систематично звертається до центральних органів виконавчої влади щодо необхідності неухильного дотримання вимог Генеральної угоди та Регламенту Кабінету Міністрів України в частині здійснення соціального діалогу (листи від 25.01.2018 № 1356/0/2-18/24, від 12.06.2018 № 11116/0/2-18/53). Окремо, за результатами засідань з підбиття підсумків Генеральної угоди, Мінсоцполітики з цього питання звернулось до МОЗ листом від 12.06.2018 № 11111/0/2-18/53.
У порядку надання методичної допомоги для використання в роботі Міністерство надає інформацію про уповноважених представників від всеукраїнських профспілок, їх об’єднань та від всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців, яким необхідно надсилати проекти нормативно-правових актів. Зазначену інформацію також розміщено на офіційному сайті Мінсоцполітики. 

Крім того, здійснення соціального діалогу з питань формування державної соціально-економічної політики та трудових відносин забезпечується у формах обміну інформацією, консультацій, переговорів, узгоджувальних нарад, робочих зустрічей тощо. 
Інформація щодо проведення заходів з представниками сторін соціального діалогу додається (Додаток №2).

	14.
	4. Міністерствам та іншим центральним органам виконавчої влади:

	15.
	забезпечити виконання пункту 5 Указу Президента України від 2 квітня 2011 року №347 «Про Національну тристоронню соціально-економічну раду» щодо створення галузевих (міжгалузевих) тристоронніх соціально-економічних рад, інших органів соціального діалогу;
	Виконується частково

За інформацією Міністерства соціальної політики України

З метою забезпечення ведення соціального діалогу в галузі геологічного вивчення і раціонального використання надр наказом Держгеонадр від 27.02.2018 № 77 створено Галузеву двосторонню соціально-економічну раду.

Також утворено Галузеву двосторонню соціально-економічну раду при Держрибагентстві, положення якої затверджено наказом Державного агентства рибного господарства України від 03.04.2018 № 158.



	16.
	забезпечити висвітлення на своїх веб-сайтах діяльності утворених галузевих соціально-економічних рад.
	Виконується

Діяльність галузевих соціально-економічних рад висвітлюється на сайтах центральних органів виконавчої влади, профспілок.

Зокрема, на сайті Міністерства оборони України в рубриці „Галузева двостороння соціально-економічна рада” розміщено протоколи засідань.

На сайті Профспілки працівників агропромислового комплексу міститься інформація про проведені засідання, їх учасників, питання, що обговорювались.

	17.
	5. Національній тристоронній соціально-економічній раді:

	18.
	5.1. Зініціювати запровадження у Сумській області пілотного проекту щодо створення органів соціального діалогу в новоутворених об’єднаних територіальних громадах;


	Виконується 
За інформацією Національної тристоронньої соціально-економічної ради (далі – Національна рада)
05.02.2018 відбулося засідання Президії Національної ради на якому було розглянуто питання «Про заходи з виконання рекомендацій ,,круглого столу” на тему ,,Соціальний діалог як інструмент взаємодії громадянського суспільства і держави”, схвалених рішенням Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення від 15.11.2017 та прийнято рішення Секретаріату Національної ради провести консультації з Сумською обласною державною адміністрацією, стосовно запровадження у Сумській області пілотного проекту щодо створення органів соціального діалогу в  новоутворених об’єднаннях територіальних громадах та Національним координатором МОП, щодо можливості реалізації зазначеного пілотного проекту в рамках нового проекту технічної допомоги МОП з питань соціального діалогу, який фінансується Урядом Данії, в рамках Програми гідної праці.
На виконання рішення Президії Національної ради  проведено перемовини з координатором МОП в Україні щодо започаткування зазначеного пілотного проекту в рамках реалізації Проекту «Інклюзивний ринок праці для створення робочих місць Україні  2017-2022 роки».
14.02.2018 проведено консультативну узгоджувальну нараду за участю представників Сторін соціального діалогу з напрацювання пропозицій щодо реалізації рекомендацій ,,круглого столу” на тему: ,,Соціальний діалог як інструмент взаємодії громадянського суспільства і держави”.
Учасники консультативної наради досягли спільних домовленостей та вирішили рекомендувати Президії Національної ради включити до проекту Плану заходів із реалізації пріоритетних напрямків діяльності Національної ради у 2018 році питання запровадження у Сумській області пілотного проекту щодо створення органів соціального діалогу в новоутворених об’єднаних територіальних громадах в рамках Програми гідної праці.
На виконання домовленостей листом від 28.02.2018 № 01-07/59 секретаріат Національної ради, з метою посилення ролі місцевих громад у контексті децентралізації влади, звернувся до Голови Сумської ОДА щодо визначення (з відповідним обґрунтуванням) однієї з новостворених об’єднаних територіальних громад Сумської області для участі у пілотному проекті. Сумська ОДА листом від 14.03.2018 № 01-17/2418 запропонувала до участі у пілотному проекті новостворену об’єднану територіальну громаду Тростянецьку міську раду. Секретаріат звернувся до Голови Тростянецької міської ради з проханням розглянути можливість участі об’єднаної територіальної громади у проекті та листом від 17.04.2018 №01-07/120 отримано їх згоду.
 4 квітня 2018 року в приміщенні Секретаріату Національної тристоронньої соціально-економічної ради відбулась зустріч з представниками Міжнародної організації праці, на якій  додатково обговорено бачення шляхів впровадження Проектного документу «Інклюзивний ринок праці для створення робочих місць Україні  2017-2022 роки, зокрема щодо можливості створення органів соціального діалогу в новоутворених об’єднаннях територіальних громад. Секретаріатом було запропоновано обрати Сумську область.
 Крім того, секретаріатом Національної ради було направлено звернення старшому технічному раднику Проектного документу МОП «Інклюзивний ринок праці для створення робочих місць в Україні 2017-2022 роки», з метою вирішення питання щодо запровадження у Сумській області відповідного пілотного проекту в рамках  реалізації Проектного документу МОП.

	19.
	5.2. Розробити рекомендації щодо залучення до роботи органів соціального діалогу на всіх рівнях представників інститутів громадянського суспільства, зокрема до розгляду питань, що мають важливе суспільне значення і стосуються соціальних прав та гарантій громадян.
	Виконується

Регламентом Національної ради передбачено, що у засіданнях ради можуть брати участь представники державних органів влади та громадських організацій, які запрошуються на розгляд окремих питань у порядку, визначеному Регламентом.

З метою визначення механізму залучення громадських об’єднань до роботи Національної ради Мінсоцполітики підготовлено пропозиції щодо внесення змін до її Регламенту.

Зазначені пропозиції заплановано обговорити в ході реалізації плану заходів із реалізації Пріоритетних напрямів діяльності Національної ради на 2018 рік.

У подальшому аналогічний механізм може бути застосовано для використання у роботі галузевих, територіальних рад.

	20.
	6. Національному агентству України з питань державної служби

	21.
	передбачити в навчальних планах та програмах навчання державних службовців та посадових осіб самоврядування за тематикою «Соціальний діалог»
	Виконано

На виконання пункту 6 Рекомендацій круглого столу на тему: «Соціальний діалог як інструмент взаємодії громадянського суспільства і держави», схвалених рішенням Комітету з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення від 15.11.2017 Національне агентство України з питань державної служби листом від 06.12.2017 № 172/70/22-17 рекомендовано національним вищим навчальним закладам, обласним та регіональним центрам з підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування включити до навчальних програм підвищення кваліфікації державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування модулі/теми з питань соціального діалогу.

Так, упродовж 5-ти місяців поточного року: 

1) у Всеукраїнському центрі підвищення кваліфікацій:

З метою розвитку соціального діалогу підписано Меморандум про співробітництво між Всеукраїнським центром підвищення кваліфікації державних службовців і посадових осіб місцевого самоврядування та секретаріатом Національної тристоронньої соціально-економічної ради, метою  якого є співпраця щодо вдосконалення освіти та професійної підготовки державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування  шляхом поглиблення, розширення і оновлення професійних знань стосовно ефективного функціонування та розвитку соціального діалогу як основного інструменту вирішення основних завдань державної політики України, а також державного управління у сфері соціально-трудових та соціально-економічних відносин.

Крім того, розгляд питань розвитку соціального діалогу в Україні передбачено професійною програмою підвищення кваліфікації державних службовців 6-9 груп оплати праці.
2) в Національній академії державного управління:

· пройшли навчання з питання соціального діалогу в межах професійних програм 266 осіб;

· під час короткотермінових семінарів розглянуто вищезазначене питання 367 особами

Також питання соціального діалогу розглядається під час підвищення кваліфікації державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування в обласних та регіональних центрах з підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування.

	22.
	7. Головам обласних та місцевих державних адміністрацій

	23.
	а) забезпечити активізацію роботи територіальних соціально-економічних рад; 
	Виконується частково. 

Проте, питання відновлення роботи територіальних соціально-економічних рад Донецької та Луганської областей на сьогодні залишається не вирішеним.
За інформацією Одеської, Запорізької, Харківської, Чернігівської, Сумської, Полтавської, Вінницької Чернівецької, Кіровоградської, Рівненської, Волинської, Івано-Франківської, Закарпатської, Львівської, Хмельницької, Сумської обласних державних адміністрацій та Київської міської державної адміністрації в регіонах постійно здійснюється робота по активізації роботи територіальних соціально-економічних рад.
Донецька обласна держана адміністрація інформує, що з метою забезпечення активізації роботи територіальних соціально-економічних рад та забезпечення ведення на власних веб-сайтах рубрик, де здійснюватиметься висвітлення діяльності утворених територіальних тристоронніх соціально-економічних рад, облдержадміністрацією направлено лист міським головам, головам райдержадміністрацій та керівникам військово-цивільних адміністрацій з відповідними рекомендаціями.

За інформацією, наданою органами виконавчої влади та місцевого самоврядування, в області поновлено роботу 18 територіальних тристоронніх соціально-економічних рад, знаходяться у стадії утворення та реєстрації - 5.

За інформацією Луганської обласної держаної адміністрації Федерація профспілок Луганської області тільки в березні цього року отримала свідоцтво про підтвердження репрезентативності.

Облдержадміністрація відразу звернулася до сторін соціального діалогу для надання кандидатур до нового складу Луганської обласної тристоронньої соціально-економічної ради з метою невідкладного відновлення її діяльності, проте до теперішнього часу Федерацією профспілок Луганської області та ГО «Об'єднання організацій роботодавців Луганської області» не надано кандидатури, що унеможливлює відновлення роботи Луганської обласної тристоронньої соціально-економічної ради.

Таким чином, у Луганській області не відновлено соціальний діалог на належному рівні.

	24.
	б) забезпечити ведення на власних веб-сайтах рубрики, де здійснюватиметься висвітлення діяльності утворених територіальних тристоронніх соціально-економічних рад;
	Виконується
Проаналізувавши інформацію обласних державних адміністрацій можна зазначити, що на веб-сайтах адміністрацій ведеться рубрика або створено окремі розділи, де здійснюватиметься висвітлення діяльності утворених територіальних тристоронніх соціально-економічних рад, крім Донецької та Луганської областях питання діяльності територіальних соціально-економічних рад.

	25.
	в) забезпечити співпрацю в роботі утворених Рад професійно-технічної освіти з соціальними партнерами у формах соціального діалогу (обмін інформацією, консультації, узгоджувальні процедури).
	Виконується

Моніторинг інформації наданої Державними обласними адміністраціями показав, що в областях забезпечується діяльність Регіональних рад професійної (професійно-технічної) освіти.

В окремих областях створюються регіональні ради професійної освіти, так званих стейкхолдерів, та затверджено їх персональний склад, в який входять представники органів виконавчої влади та місцевого самоврядування, профспілок та організацій роботодавців.

	26.
	8. Сторонам соціального діалогу

	27.
	запровадити публічне звітування сторін за виконання взятих на себе зобов’язань за колективними угодами та договорами.
	Виконується

За інформацією Національної тристоронньої соціально-економічної ради

Сторонами соціального діалогу розглянуто рекомендації щодо запровадження публічного звітування за виконання взятих на себе зобов’язань за колективними угодами через засоби масової інформації сторонами колективних угод про хід їх реалізації відповідно до статті 9 Закону України „Про колективні договори і угоди”.


Додаток №2
Щодо проведення заходів з представниками сторін соціального діалогу 

Здійснення соціального діалогу з питань формування державної соціально-економічної політики та трудових відносин забезпечується у формах обміну інформацією, консультацій, переговорів, узгоджувальних нарад, робочих зустрічей тощо.

Так, 28-29.03.2018 відбулось засідання розширеної колегії Держстату, на якому Голова Всеукраїнської профспілки працівників органів державної статистики В. Счастлівцева поінформувала про соціальний діалог в органах державної статистики у 2017 році. Голова Держстату І. Вернер звернувся до керівників головних управлінь статистики в областях та м. Києві із закликом надавати підтримку профспілці в трудових колективах, виступати її соціальним партнером.

03.04.2018 у МОЗ відбулася нарада з представниками Спільного представницького органу всеукраїнських профспілок та профспілкових об’єднань з питань фінансування галузі охорони здоров’я у 2018 році та нормативного врегулювання питань вищої медичної та безперервної освіти. Обговорено проблемні питання, вироблено узгоджені пропозиції щодо їх вирішення.

18.04.2018 відбулося засідання ЦК Професійної спілки працівників охорони здоров’я України, у якій взяли участь заступник Міністра охорони здоров’я України Р. Ілик, голова СПО об’єднань профспілок Г. Осовий, заступник голови НСПП С. Гербеда. Серед основних питань, що розглядалися, було питання виконання вимог Профспілки та завдання організацій Профспілки щодо посилення соціально-економічного захисту медичних працівників в умовах реформування галузі; внесення змін до Положення про первинну профспілкову організацію Профспілки; питання щодо активізації інформаційної роботи тощо.

04.04.2018 в Мінсоцполітики відбулася зустріч представників центральних органів виконавчої влади та соціальних партнерів із експертами МОП та Національним координатором МОП в Україні, під час якої проведено консультації щодо реалізації права профспілок бюджетної сфери на ведення колективних переговорів на національному рівні з питань визначення умов праці та зайнятості, зокрема й оплати праці для працівників цієї сфери. 

Питання ведення переговорів представниками працівників бюджетної сфери також обговорено 05.05.2018 під час консультацій керівників сторін колективних переговорів з укладення Генеральної угоди на новий строк. 

В ході зазначеного заходу, участь у якому взяли керівники сторін, фахівці міністерств, представники профспілок бюджетної сфери, розглянуто питання оплати праці працівників окремих галузей, фінансування діяльності установ, закладів та організацій, а також досягнуто домовленості продовжити переговорний процес з укладення нової Генеральної угоди.

В рамках переговорного процесу з укладення Генеральної угоди на новий строк за ініціативи профспілкової сторони 08.05.2018 відбулися консультації щодо формування прогнозу основних макроекономічних показників на 2019-2021 роки за участі Першого заступника Голови СПО об’єднань профспілок, заступника Голови Федерації профспілок України О. Шубіна, Першого заступника Міністра соціальної політики України О. Крентовської, директора Департаменту економічної стратегії та макроекономічного прогнозування Мінекономрозвитку Н. Горшкової, представників всеукраїнських профспілок.

15.05.2018 у Держстаті відбулась узгоджувальна нарада з питань вироблення взаємоузгодженого рішення щодо проекту розпорядження Кабінету Міністрів України „Про затвердження плану державних статистичних спостережень на 2018 рік” за участю заступника Голови Федерації профспілок України О. Шубіна.

15.05.2018 відбулася робоча зустріч Голови Федерації профспілок України Г. Осового із заступником Міністра юстиції України С. Глущенко з питань подальшої співпраці щодо вирішення проблеми повернення працівникам заборгованості із виплати заробітної плати.

12.06.2018 в Міненерговугілля під головуванням Міністра енергетики та вугільної промисловості України І. Насалика відбулася нарада „Стан справ у вугільній галузі та стратегія її подальшого розвитку”, у якій взяли участь керівники галузевих профспілок, голови територіальних та первинних профорганізацій, директори державних вугледобувних підприємств.
Додаток № 3
Щодо Заяви Спільного представницького органу репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні
До Комітету з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення надійшло звернення Спільного представницького органу репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні щодо грубого порушення, на думку профспілок, принципів соціального діалогу при здійсненні управлінні соціальним страхуванням представниками держави у фондах соціального страхування.

Як зазначено у зверненні, стороною держави в особі Міністерства соціальної політики України порушується паритетність в управлінні фондами соціального страхування.

СПО об’єднань профспілок поінформувало, що профспілкова сторона, як представник інтересів застрахованих осіб, призупинила свою участь в роботі правлінь Фонду соціального страхування України та Фонду загальнообов’язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття.

Водночас, Міністерство соціальної політики України вважає, що норм Закону України «Про соціальний діалог в Україні» порушено не було, паритетність в управлінні фондами соціального страхування відповідає принципам, визначеним законодавством.

Сформовані і діють правління фондів соціального страхування, по 7 представників від кожної сторони у Фонді соціального страхування України та по 5 представників від кожної сторони  у Фонді загальнообов’язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття.

У Фонді соціального страхування України головою правління обрано представника застрахованих осіб, а головою правління Фонду загальнообов’язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття обрано представника сторони роботодавців.

Загалом, протягом 2017 року відбулося 10 засідань правління Фонду соціального страхування України та 5 засідань правління Фонду загальнообов’язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття, на яких прийнято понад 100 рішень. 

Водночас, протягом І кварталу 2018 року засідання правління Фонду соціального страхування проведено не було як того вимагає Закон України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування».

15 травня 2018 року відбулося засідання правління Фонду соціального страхування на якому було забезпечено кворум від кожної представницької сторони.

За інформацією Спільного представницького органу сторони роботодавців на національному рівні, 12 червня 2018 року відбулося засідання СПО роботодавців за участю Міністра соціальної політики України Реви А.О., Голови СПО об’єднань профспілок Осового Г.В., Голови правління Фонду соціального страхування України Саєнка В.В., Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини Денісової Л.Л., на якому було прийнято рішення утворити спільну тристоронню робочу групу з метою удосконалення механізму управління фондами загальнообов’язкового державного соціального страхування.

