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Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення






Протокол № 107                                                                      19 грудня 2018 року



Про пропозицію народних депутатів України Лінька Д.В. та Лозового А.С. щодо відкликання проекту Закону України про внесення змін до деяких законів України (щодо запобігання мобінгу)
(реєстр. № 7005)


За дорученням Голови Верховної Ради України Парубія А.В. від 6 грудня 2018 року Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення розглянув пропозицію народних депутатів України Лінька Д.В. та Лозового А.С. щодо відкликання проекту Закону України про внесення змін до деяких законів України (щодо запобігання мобінгу) (реєстр. № 7005) і в и р і ш и в:
1. Рекомендувати Верховній Раді України погодитися з пропозицією народних депутатів України Лінька Д.В. та Лозового А.С. щодо відкликання проекту Закону України про внесення змін до деяких законів України (щодо запобігання мобінгу) (реєстр. № 7005) та, керуючись частиною другою статті 104 Регламенту Верховної Ради України, зазначений законопроект визнати відкликаним і зняти його з розгляду.
2. Внести на розгляд Верховної Ради України відповідний проект Постанови.



Перший заступник
голови Комітету                                                                     С.М.Каплін






