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Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення

Протокол № 116                                                                 02  липня  2019 року

Про затвердження звіту про підсумки роботи

Комітету Верховної Ради України

з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення

за період роботи десятої сесії Верховної Ради України восьмого скликання

Відповідно до пункту 10 частини другої статті 34  і частини другої статті 53  Закону України «Про комітети Верховної Ради України», заслухавши інформацію першого заступника голови Комітету Капліна С.М., Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення в и р і ш и в:

затвердити письмовий звіт Комітету про підсумки роботи за період роботи десятої сесії Верховної Ради України восьмого скликання (додається).

Перший заступник

голови Комітету                                                                      С.М.Каплін
Затверджено

на засіданні Комітету

02 липня 2019 року

Звіт про роботу

Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення

за період десятої сесії

Верховної Ради України VIІI скликання

Відповідно до Закону України «Про комітети Верховної Ради України» діяльність членів Комітету за період десятої сесії Верховної Ради України VIІI скликання (лютий - липень 2019 року) була спрямована на здійснення законопроектної роботи, підготовки і попереднього розгляду питань, віднесених до повноважень Верховної Ради України, виконання організаційної та контрольної функцій. 

Протягом звітного періоду членами Комітету та працівниками його секретаріату було здійснено роботу з підготовки і проведення 9 засідань Комітету, 1 слухань у Комітеті, 3 засідань «круглих столів».

На засіданнях Комітету заслухано 61 питання, зокрема, розглянуто та прийнято рішення по 44 законопроектах, з яких 30 Комітетом підготовлено для розгляду Верховною Радою України (із них – 1 законопроект подано Кабінетом Міністрів України, 29 проекти подано народними депутатами України, в т.ч. 2 законопроекти доопрацьовано та внесено на друге читання).

Для опрацювання законопроектів до другого читання створювались робочі групи, до складу яких входили не лише народні депутати України, а й представники державних органів, об’єднань профспілок і об’єднань організацій роботодавців, громадських об’єднань, фахівці науково-дослідних інститутів і навчальних закладів, експерти.

19 лютого 2019 року у Комітеті проведено засідання робочої групи з доопрацювання до другого читання законопроекту про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо надання відпустки усиновлювачам при усиновленні дитини-сироти, дитини, позбавленої батьківського піклування (реєстр. № 6350).

При цьому 30 травня 2019 року Верховною Радою України прийнято Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо надання відпустки усиновлювачам при усиновленні дитини-сироти, дитини, позбавленої батьківського піклування» № 2728-VIII (поданий Кабінетом Міністрів України (реєстр. № 6350).
Закон надає одному із усиновлювачів право на одноразову оплачувану відпустку у зв’язку з усиновленням дитини тривалістю 56 календарних днів (70 календарних днів – при усиновленні двох і більше дітей) без урахування святкових і неробочих днів після набрання законної сили рішенням суду про усиновлення дитини, без посилання на вік дитини. 

При здійсненні контрольної функції за вказаний період Комітетом проведено слухання у Комітеті, наради, засідання «круглих столів», здійснено робочі поїздки у Полтавську та Донецьку області, та заслухано на засіданнях Комітету низку соціально важливих питань:

І. 05 лютого 2019 року перший заступник голови Комітету Каплін С.М. провів у Комітеті розширену нараду з приводу ситуації навколо санаторію «Лермонтовський»
У нараді взяли участь народні депутати України, депутати Одеської міської та Одеської обласної рад, представники Міністерства оборони України, Міністерства соціальної політики України, Фонду державного майна України, ПрАТ «Укрпрофоздоровниця», громадських організацій та засобів масової інформації. 
ІІ. 06 лютого 2019 року у Комітеті під головуванням першого заступника голови Комітету Капліна С.М. відбулася робоча нарада з обговорення питання щодо ситуації з формуванням наборів продуктів харчування, непродовольчих товарів та послуг, на основі яких визначається розмір прожиткового мінімуму.
У заході взяли участь народні депутати України – члени Комітету, представники Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, центральних органів виконавчої влади, всеукраїнських об’єднань профспілок та організацій роботодавців, засобів масової інформації та громадських організацій.

В ході дискусії було обговорено низку проблем, зокрема, які нівелюють функцію прожиткового мінімуму як основоположного інструменту соціальної політики, а саме: невідповідність затвердженого у Законі України «Про Державний бюджет України на 2019 рік» розміру прожиткового мінімуму реальній вартісній величині споживчого кошику, використання застарілих норм і складу наборів продуктів харчування, непродовольчих товарів і послуг, а також застосування недосконалих методологічних підходів у визначенні прожиткового мінімуму.

За результатами обговорення порушеного питання учасники наради домовилися про систематичний обмін інформацією про проведену роботу та покращення якості співпраці в напрямі вдосконалення методології визначення прожиткового мінімуму і встановлення його розміру у відповідності до реальної вартості споживчого кошику.

ІІІ. 06 лютого 2019 року під час засідання Комітету відбулась зустріч народних депутатів України – членів Комітету з представниками «Спілки організацій інвалідів праці, потерпілих та сімей загиблих на виробництві України «Координаційна рада».
Під час засідання Комітету за участі представників центральних органів виконавчої влади, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, Пенсійного фонду України, сторін соціального діалогу, обговорювались проблемні питання соціального захисту та пенсійного забезпечення потерпілих внаслідок трудового каліцтва або професійного захворювання.

В першу чергу, представники «Координаційної ради» занепокоєні ситуацією, яка складається із скороченням чисельності працівників Фонду соціального страхування. Так, наприкінці 2017 року було вивільнено майже 35% штатної чисельності Фонду, а по Донецькій області майже 400 осіб. У 2019 році планується скорочення ще 10% штату працівників в Донецькій області.

Також потребує нагального вирішення питання осучаснення розміру щомісячних страхових виплат з 1 березня 2019 р., у зв’язку із зростанням у попередньому році середньої заробітної плати, шляхом прийняття Кабінетом Міністрів України відповідної постанови.

Крім того, під час зустрічі порушувалась низка питань пенсійного забезпечення шахтарів.

Підсумовуючи проведене обговорення, Сергій Каплін закликав Урядову сторону повернутись до розгляду порушених питань і пошуку шляхів їх вирішення та наголосив на необхідності врахування позиції представників громадських організацій шахтарів при прийнятті рішень щодо підвищення страхових виплат та змін у пенсійному забезпеченні.

Кабінет Міністрів України лише частково прийняв до уваги пропозиції та зауваження Комітету. Зокрема, з 01 березня 2019 року після перерахування, проведеного відповідно до частини другої статті 37 Закону №1105 та постанови Кабінету Міністрів України від 20.02.2019 № 160 “Про перерахування розміру щомісячних страхових виплат потерпілим від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, які спричинили втрату працездатності, та особам, які мають право на страхові виплати у разі смерті потерпілого” на коефіцієнт 1,05. Середній розмір щомісячної страхової виплати склав 3 329,1 грн. 

Середній розмір щомісячних страхових виплат потерпілим шахтарям (членам їх сімей) після перерахування становить 4 577,01 грн.

Відповідно до норм Закону № 1105, що діють з 03.10.2017, максимальний розмір щомісячної страхової виплати після проведеного перерахування не повинен перевищувати 10 розмірів прожиткового мінімуму, встановленого для працездатних осіб.

На сьогодні 432 особи в тому числі 369 потерпілих шахтарів отримують щомісячну страхову виплату у граничному розмірі – 19 210 грн та вище граничного.

Внаслідок перерахунків, проведених з 01 січня, 01 березня 2018 року та 01 березня 2019 року середній розмір щомісячних страхових виплат зріс на 1 133,1 грн, або 51,6% , а у потерпілих шахтарів на 1369,2 грн, або 42,7%.

IV. 06 лютого 2019 року на засіданні Комітету заслухано питання щодо критичної ситуації на Казенному підприємстві «Шосткинський казенний завод «Зірка», зокрема тривалої невиплати заборгованої заробітної плати його працівникам.

За результатами активної дискусії із представниками Міністерства оборони України, Міністерства соціальної політики України, Державного концерну «Укроборонпром», всеукраїнських об’єднань профспілок та організацій роботодавців і заводу «Зірка» було досягнуто домовленості про забезпечення постійного моніторингу ситуації на Казенному підприємстві «Шосткинський казенний завод «Зірка» та активну співпрацю у вирішенні питання погашення заборгованості з виплати заробітної плати його працівникам.
VI. 19 лютого 2019 року в Комітеті проведено робочу нараду щодо надання субсидії у грошовій формі.

У заході взяли участь народні депутати України, представники центральних органів виконавчої влади, Пенсійного фонду України, Фонду соціального страхування, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, профспілок, засобів масової інформації.

За результатами наради, Комітет на своєму засіданні 11 квітня 2019 року прийняв рішення рекомендувати:

1. Кабінету Міністрів України:
1.1. Підготувати та подати до 01 травня 2019 року на розгляд Верховної Ради України проект закону про внесення змін до пункту 23-1 статті 19 Закону України «Про Державну прикордонну службу України» в частині уповноваження Державної прикордонної служби України надавати на запити центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сферах трудових відносин, соціального захисту населення відомості про осіб, які, протягом періоду, за який враховуються доходи для призначення житлової субсидії, перетинали державний кордон України або перебували за межами України.

1.2. Невідкладно внести зміни до постанови Кабінету Міністрів України від 21 жовтня 1995 року № 848 «Про спрощення порядку надання населенню субсидій для відшкодування витрат на оплату житлово-комунальних послуг, придбання скрапленого газу, твердого та рідкого пічного побутового палива» щодо:

вилучення з пункту 13 Положення про порядок призначення субсидій обов’язку заявника надавати відомості про номер мобільного телефону;

узгодження термінів оплати житлових послуг з термінами переказу коштів для виплати житлових субсидій у готівковій формі.

1.3. Вжити заходи щодо погашення заборгованості, яка виникла внаслідок несвоєчасного перерахування субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення заходів з виконання державних програм соціального захисту населення щодо надання пільг та житлових субсидій за минулі роки.
1.4. Налагодити до 01 червня 2019 року автоматизований обмін відомостями про суму нарахованого кожній окремій фізичній особі доходу.

1.5. Врегулювати питання забезпечення мобільними телефонами пенсіонерів для виконання вимог Положення про порядок призначення житлових субсидій, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 21 жовтня 1995 р. № 848 (в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 27 квітня 2018 р. № 329).
2. Міністерству регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України опрацювати зауваження та пропозиції учасників робочої наради та внести до 01 червня 2019 року відповідні зміни до Методики розподілу між споживачами обсягів спожитих у будівлі комунальних послуг, затвердженої наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України від 22 листопада 2018 року № 315 (нежитлові і житлові приміщення).

V. 25 лютого 2019 року під головуванням першого заступника голови Комітету Капліна С.М. відбулася робоча нарада представників Міністерства соціальної політики України, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, фондів соціального страхування, всеукраїнських об’єднань профспілок, громадськості, щодо функціонування Фонду соціального страхування України та Фонду загальнообов’язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття.
За результатами наради, Комітет на своєму засіданні 11 квітня 2019 року прийняв рішення рекомендувати:

1. Кабінету Міністрів України розглянути можливість перегляду коефіцієнту перерахування сум щомісячних страхових виплат потерпілим від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, які спричинили втрату працездатності, та членам їх сімей, з 1 березня 2019 року з урахуванням коефіцієнту зростання середньої реальної заробітної плати у 2018 році (1,248);

2. Міністерству соціальної політики України, Фонду соціального страхування України, Фонду загальнообов’язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття, Спільному представницькому органу репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні, Спільному представницькому органу сторони роботодавців на національному рівні до 1 травня 2019 року підготувати та внести Комітету пропозиції щодо плану заходів з метою стабілізації діяльності Фонду соціального страхування України;

3. Фонду соціального страхування України вжити заходів щодо недопущення скорочення чисельності працівників регіональних управлінь Фонду, зокрема у Луганській, Донецькій та Харківській областях.

На виконання рішення Комітету від 11 квітня 2019 року «Про результати проведення робочої наради щодо функціонування Фонду соціального страхування України та Фонду загальнообов’язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття» виконавча дирекція Фонду поінформувала про наступне.

Виконавчою дирекцією Фонду здійснено перерозподіл граничної чисельності працівників робочих органів виконавчої дирекції Фонду в областях та м. Києві в залежності від кількості застрахованих осіб, що перебувають на обліку у відповідному робочому органі виконавчої дирекції Фонду.

Відповідно до наказів виконавчої дирекції Фонду граничну чисельність працівників робочих органів виконавчої дирекції Фонду у Луганській, Донецькій та Харківській областях з 1 квітня 2019 р. не було скорочено, а навпаки – збільшено на 5 штатних одиниць по кожній області.
VІ. 26 лютого 2019 року у Комітеті проведено робочу нараду щодо соціального захисту та пенсійних виплат внутрішньо переміщеним особам та особам, які проживають на тимчасово окупованих територіях України.

Нарада відбулась за участі народних депутатів України, представників центральних органів виконавчої влади, Адміністрації Державної прикордонної служби України, Служби безпеки України, Пенсійного фонду України, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, ПАТ «Ощадбанк», Спільного представницького органу репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні.
За результатами наради, Комітет на своєму засіданні 11 квітня 2019 року прийняв рішення:

1. Рекомендувати Кабінету Міністрів України:
1.1. Пришвидшити погодження проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про Інтегровану інформаційно-телекомунікаційну систему «Аркан» щодо контролю осіб, транспортних засобів та вантажів, які перетинають державний кордон» з зацікавленими центральними органами виконавчої влади та схвалити його до 1 травня 2019 року.

1.2. Невідкладно доопрацювати та затвердити проект постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку вʼїзду осіб, переміщення товарів на тимчасово окуповані території у Донецькій та Луганський областях і виїзду осіб, переміщення товарів із таких територій» до 1  травня 2019 року.
1.3. На виконання вимог Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення пенсій» від 03.10.2017 № 2148-VIII невідкладно підготувати та подати на розгляд Верховної Ради України законопроект щодо порядку отримання сум пенсій, на виплату яких пенсіонер мав право, але не отримав у зв’язку з перебуванням на території, тимчасово неконтрольованій державною владою України.
1.4. Налагодити інформаційний обмін відомостями Єдиного державного реєстру отримувачів житлових субсидій та Єдиною інформаційною базою даних про внутрішньо переміщених осіб між центральними органами виконавчої влади, які забезпечують пенсійні виплати та соціальну допомогу внутрішньо переміщеним особам, та органами, які здійснюють контроль за перетином адміністративної межі через контрольно-пропускні пункти в’їзду-виїзду з тимчасово окупованої території України.
1.5. Невідкладно врегулювати питання щодо відновлення виплати внутрішньо переміщеним особам соціальних виплат (пенсій (щомісячного довічного грошового утримання), довічних державних стипендій, усіх видів соціальної допомоги та компенсацій, матеріального забезпечення, надання соціальних послуг, субсидій та пільг), які були припинені та не виплачені за минулий період на підставі раніше діючого Порядку здійснення контролю за проведенням соціальних виплат внутрішньо переміщеним особам за місцем їх фактичного проживання/перебування, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 8 червня 2016 р. № 365, який втратив чинність відповідно до Постанови Окружного адміністративного суду міста Києва від 29.06.2017 у справі № 826/12123/16.

2. Звернутися до Кабінету Міністрів України з пропозицією залучити народних депутатів України – членів Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення (за згодою) до участі у міжвідомчій робочій групі з доопрацювання проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку вʼїзду осіб, переміщення товарів на тимчасово окуповані території у Донецькій та Луганський областях і виїзду осіб, переміщення товарів із таких територій».
VІІ. 27 лютого 2019 року у Комітеті відбулось засідання тристороннього «круглого столу» (за сприяння Міжнародної організації праці) на тему: «Загальнообов’язкове пенсійне страхування другого рівня».

У заході взяли участь народні депутати України, представники Міжнародної організації праці, Проекту USAID «Трансформація фінансового сектору», Світового банку, центральних органів виконавчої влади, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, Рахункової палати України, Пенсійного фонду України, всеукраїнських об’єднань профспілок та організацій роботодавців, наукових установ, громадських організацій, засобів масової інформації.

Учасники засідання аналізували стан пенсійної системи України та розглянули перспективи запровадження другого рівня системи пенсійного забезпечення в Україні – накопичувальної системи загальнообов’язкової накопичувальної системи пенсійного страхування, з урахуванням загроз та ризиків цієї системи, зокрема:

· знецінення пенсійних накопичень унаслідок інфляції; 

· можливого впливу фінансово-економічної кризи; 

· розбалансування та дестабілізація фінансових ринків, передусім, фондового тощо. 

Під час виступів представників Міжнародної організації праці висвітлений проблемний досвід країн Східної Європи і Латинської Америки, в більшості яких пенсійна приватизація не принесла очікуваних результатів, та розглянуті основні проблеми у цій сфері: 

- зменшення рівня охоплення населення з перенесенням збору внесків від державної системи до приватної; 

- погіршення рівня пенсій, що призвело до зростання бідності у похилому віці, підриваючи головну мету пенсійних систем, яка полягає у забезпеченні адекватними доходами в похилому віці, що потребує значної громадської підтримки;

- збільшення гендерної нерівності та нерівності доходів;
- зростання фіскального тиску внаслідок високих витрат перехідного періоду, які були значно недооцінені у всіх країнах під час проведення реформ, що стало основною причиною того, чому уряди скасували приватизацію пенсій та повернулися до державної системи тощо.
Учасники засідання дискутували щодо перспектив реформування системи пенсійного забезпечення в України, головних пріоритетів цієї реформи, обговорювали доцільність запровадження накопичувальної системи пенсійного страхування та її організаційні моделі, введення професійних пенсійних програм, питання планування пенсійних заощаджень, витрат на адміністрування та управління пенсійними коштами та наголосили  на необхідності розробки та реалізації нового соціального курсу, спроможного забезпечити достатній рівень пенсій сучасним і майбутнім пенсіонерам.
VІІІ. 11 березня 2019 року проведено робочу нараду щодо реалізації Стратегії подолання бідності.
У нараді взяли участь народні депутати України, представники Координатора з гуманітарних питань, Координатора системи ООН в Україні, центральних органів виконавчої влади, Пенсійного фонду України, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, наукових установ, всеукраїнських об’єднань профспілок і організацій роботодавців, громадських організацій та засобів масової інформації.
ІХ. 18 березня 2019 року у Комітеті проведено робочу нараду на тему: «Стан, проблеми та перспективи розвитку національного ринку праці та зайнятості. Трудова міграція».

У заході взяли участь представники центральних органів виконавчої влади, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, Державної служби зайнятості (центрального апарату), об’єднань профспілок та організацій роботодавців.
Х. 27 березня 2019 року у Комітеті з метою всебічного вивчення та аналізу проекту Закону про внесення змін до статті 8 Закону України "Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування" щодо оптимізації розміру єдиного внеску для підприємств учасників бойових дій (реєстр. № 9335), поданого народними депутатами України Юринець О., Гопко Г. та іншими, проведено робочу нараду.

У заході взяли участь представники центральних органів виконавчої влади, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, Фонду соціального страхування України, об’єднань профспілок та організацій роботодавців.
ХІ. 28 березня 2019 року у Комітеті відбулась робоча нарада на тему: «Система функціонування єдиного соціального внеску, результати запровадження інших зборів»

У нараді взяли участь народні депутати України – члени Комітету, представники Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, центральних органів виконавчої влади, всеукраїнських профспілок, Пенсійного фонду України, міжнародних організацій, засобів масової інформації та громадські діячі.
ХІІ. 10 квітня 2019 року проведено слухання у Комітеті на тему: «Проблеми формування заробітної плати у бюджетній сфері та на державних підприємствах».

Під час слухань було порушено питання щодо поточного стану і перспектив формування державної політики у сфері оплати праці працівників установ, закладів та організацій бюджетної сфери, державних органів і державних підприємств, обговорення проблемних питань сучасної практики організації заробітної плати та напрацювання шляхів їх вирішення.

За результатами обговорення порушеного питання учасниками заходу напрацьовано низку рекомендацій Верховній Раді України, Кабінету Міністрів України, місцевим органам виконавчої влади щодо вжиття заходів, спрямованих на вирішення існуючих проблем в питаннях формування заробітної плати, зокрема усунення глибокої диспропорція між високою вартістю життя і низькою ціною праці, та удосконалення механізму регулювання заробітної плати з розробкою стратегічної концепції реформування оплати праці у цій сфері, яка має бути комплексною, фундаментально виваженою та погодженою з усіма верствами українського суспільства.

15 травня 2019 року на засіданні Комітету схвалено рекомендації учасників слухань у Комітеті.
ХІІІ. 10 квітня 2019 року Комітет розглянув на своєму засіданні звернення судді Конституційного Суду України Запорожця М.П. з приводу розгляду конституційної скарги конституційної скарги Скрипки Анатолія Володимировича щодо відповідності Конституції України (конституційності) частини третьої статті 59 Закону України «Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи».

Комітет висловив свою позицію стосовно порушеного у конституційній скарзі питання щодо частини третьої статті 59 Закону України «Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи» № 796-ХІІ, яка викладена у Рішеннях  Комітету:

від 12 липня 2017 року – Комітет пропонував Верховній Раді України за наслідками розгляду в першому читанні прийняти законопроект за реєстр.         № 6614 за основу, з урахуванням при опрацюванні до другого читання окремих положень проектів законів України за реєстр. №№ 6614-1, 6614-2, 6614-3, 6614-4, 6614-5, а також з урахуванням висловлених народними депутатами України – членами Комітету ряду пропозицій;

від 6 вересня 2017 року – Комітет рекомендував Верховній Раді України зазначений законопроект прийняти в другому читанні та в цілому,

та підтримана 288-ма народними депутатами України під час розгляду проекту Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення пенсій (реєстр. № 6614) на пленарному засіданні        3 жовтня 2017 року.

Також Комітет надав роз’яснення з приводу змін, внесених до частини третьої статті 59 Закону № 796-ХІІ, які дозволили розширити коло осіб з числа військовослужбовців строкової служби, які мають право на обчислення пенсії відповідно до цієї частини, та підвищити рівень їх пенсій, що відповідає основній меті та завданням цього Закону, а також принципам державної політики в галузі соціального захисту потерпілих від Чорнобильської катастрофи.

Підсумовуючи Комітет зазначив, що нова редакція частини третьої статті 59 Закону № 796-ХІІ залишила незмінною наявну обґрунтовану диференціацію умов пенсійного забезпечення учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС, не звужуючи, водночас, змісту та обсягу існуючих прав шляхом обмеження або скасування гарантованих державою пільг, компенсацій і гарантій, встановлених Законом України «Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи».

ХІV. 11 квітня 2019 року Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення розглянув Звіт про хід і результати виконання Програми діяльності Кабінету Міністрів України у 2018 році

Заслухавши доповіді представників центральних органів виконавчої влади, професійних спілок, організацій роботодавців, народні депутати України – члени Комітету прийняли рішення визнати Звіт про хід і результати виконання Програми діяльності Кабінету Міністрів України у 2018 році та роботу Уряду в частині питань соціальної спрямованості, що відносяться до предмету відання Комітету, незадовільною.

ХV. 11 квітня 2019 року Комітет в порядку контролю розглянув інформацію Рахункової палати України щодо результатів аудиту проекту «Модернізація соціальної підтримки населення України», що підтримується коштами МБРР.
Заслухавши інформацію Рахункової палати України, пояснення Міністерства соціальної політики України та Міністерства фінансів України, Комітет в и р і ш и в:

1. Інформацію Рахункової палати України щодо результатів аудиту проекту «Модернізація соціальної підтримки населення України», що підтримується коштами МБРР, Міністерства соціальної політики України та Міністерства фінансів України взяти до відома. 

2. Рекомендувати Кабінету Міністрів України:

· заслухати на засіданні Уряду питання стану виконання проекту «Модернізація системи соціальної підтримки населення України», що підтримується позикою Міжнародного банку реконструкції та розвитку; 

· визначитися з актуальністю положень законопроекту № 6159, їх відповідністю положенням законопроекту № 9511 з тим, щоб забезпечити реалізацію узгоджених законодавчих актів; 

· визначити Мінсоцполітики головним розпорядником коштів за субвенцією з державного бюджету місцевим бюджетам на виплату державних допомог.

3. Міністерству соціальної політики України:

· забезпечити ефективну систему моніторингу та оцінювання результатів проекту «Модернізація системи соціальної підтримки населення України»;

· забезпечити досягнення цілей впровадження Проекту відповідно до плану заходів з реалізації цього Проекту;

· розробити нормативно-правову базу для створення та функціонування системи соціального інспектування;

· вирішити питання подальшого використання обладнання, придбаного в рамках попереднього проекту «Удосконалення системи соціальної допомоги»;

· посилити контроль за виконанням завдань з реалізації ключового заходу - розробки та удосконалення прикладного програмного забезпечення Єдиної інформаційно-аналітичної системи управління соціальною підтримкою населення України (E-SOCIAL)»;
· розглянути питання продовження пілотного проекту із залучення до роботи членів малозабезпечених сімей та внутрішньо переміщених осіб, що дозволить позбутися залежності зазначеної категорії осіб від соціальних виплат та отримати достойну роботу або заснувати власний бізнес. 

4. Міністерству фінансів України та Міністерству соціальної політики:

- при впровадженні проекту «Модернізація соціальної підтримки населення України» дотримуватися вимог наказу Мінфіну від 10.12.2010 № 1536 «Про результативні показники бюджетної програми», зареєстрованого в Мінюсті 27.12.2010 за № 1353/18648;

· вжити заходів для виконання у повному обсязі усіх рекомендацій, наданих за результатами аудиту (рішення Рахункової плати від 23.08.2016 № 16-2 та від 11.09.2018 № 23-4).

ХVІ. 15 квітня 2019 року в Комітеті з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення проведено робочу нараду щодо стану надання субсидії у грошовій формі. 

У заході взяли участь народні депутати України, представники центральних органів виконавчої влади, Пенсійного фонду України, Фонду соціального страхування, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, профспілок, засобів масової інформації.

Зосереджено увагу учасників наради на тому, що слід і надалі продовжити роботу щодо удосконалення Положення про порядок призначення житлових субсидій, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 21 жовтня 1995 р. № 848 (в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 27 квітня 2018 р. № 329), зокрема, щодо надання субсидії незалежно від щомісячного сукупного доходу домогосподарства особам хворим на онкологічні захворювання та інвалідам I-групи.

Потребують врегулювання проблемні питання, які пов’язані з неможливістю самостійно отримати субсидіантами житлову субсидію у грошовій формі через ПАТ «Ощадбанк», у разі, якщо ця особа має тяжкі захворювання та позбавлена змоги пересуватися, а також розробити та запровадити новий порядок реструктуризації боргів населення за житлово-комунальні послуги.

Крім того, учасники робочої наради висловили нарікання на невиконання вимог постанови Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг від 23.11.2018 «Щодо заборони приводити об’єми використаного природного газу побутовими споживачами до стандартних умов при здійсненні комерційних розрахунків за використаний природний газ побутовими споживачами», зокрема, заборони Операторам газорозподільчих мереж здійснювати донарахування обсягів природного газу споживачам.

Також, обговорено питання значного скорочення числа отримувачів субсидій у 2019 році та накопичення боргів споживачів за сплату житлово-комунальних послуг, які можуть бути позбавлені житлових субсидій, оскільки підприємства-надавачі послуг, особливо постачальники води відображають та накопичують «неіснуючі» борги споживачів. 

При цьому, учасники наради вкотре висловили незадоволення низькою заробітною платою працівників районних управлінь соціального захисту населення, плинністю кадрів та малою штатною чисельністю.

ХVІІ. 16 квітня 2019 року перший заступник голови Комітету Каплін С.М. провів у Фонді соціального страхування України виїзну робочу нараду щодо заборгованості з надання матеріального забезпечення та щомісячних страхових виплат Фондом соціального страхування України.
У нараді взяли участь народні депутати України, представники центральних органів виконавчої влади, Пенсійного фонду України, Фонду соціального страхування, профспілок, засобів масової інформації.

За результатами наради Комітет з метою забезпечення встановлених законодавством гарантій щодо захисту прав громадян на отримання матеріального забезпечення та соціальних послуг в повному обсязі звернувся до Прем’єр-міністра України Гройсмана В.Б. з проханням надати доручення відповідним центральним органам виконавчої влади невідкладно вжити заходів щодо стабілізації діяльності Фонду соціального страхування України.
ХVІІІ. 22 квітня 2019 року у Комітеті відбулася робоча нарада щодо стану виконання рішення Конституційного Суду України від 17 липня 2018 року № 6-р/2018 у справі № 1-11/2018(3830/15) з відновлення пільг учасникам ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС, які працювали у зоні відчуження та особам, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи в частині їх соціального захисту.

У робочій нараді взяли участь народні депутати України, представники центральних органів виконавчої влади, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, Пенсійного фонду України, Фонду соціального страхування, профспілок, громадських організацій.

Звернуто увагу на те, що Конституційний Суд України відновив пільги учасникам ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС, які працювали у зоні відчуження, а також постраждалим внаслідок Чорнобильської катастрофи.
Разом з тим, заслухавши та обговоривши питання, повʼязані з виконанням вищезазначеного рішення підтримана пропозиція щодо звернення до Президента України П.О.Порошенка, як гаранта Конституції України, прав і свобод громадян, та В.О.Зеленського, як громадського та політичного діяча, переможця виборів Президента України, з вимогою забезпечити виконання рішення Конституційного Суду України від 17 липня 2018 року № 6-р/2018.

Крім того, учасники слухань запропонували народним депутатам України – членам Комітету звернутися до:
Голови Верховної Ради А.В.Парубія стосовно внесення на розгляд найближчого пленарного засідання Верховної Ради України проектів законів України «Про внесення змін до Закону України «Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи» щодо пенсійного забезпечення» (реєстр. №4442 від 14.04.2016), «Про внесення змін до Закону України «Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи» щодо встановлення належного рівня пенсійного забезпечення» (реєстр. №4442-1 від 04.05.2016), «Про внесення змін до Закону України «Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи» щодо підвищення рівня пенсійного та соціального забезпечення окремих категорій осіб» (реєстр. №10169 від 20.03.2019), «Про внесення змін до Закону України «Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи» щодо пенсійного та санаторно-курортного забезпечення» (№10169-1 від 05.04.2019);
Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи щодо проведення парламентських слухань з порушеного питання;

Кабінету Міністрів України з проханням забезпечити виконання положень, які відображені в рекомендаціях Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи, схвалених Верховною Радою України за результатами парламентських слухань, які відбулись 16 березня 2016 року (Постанова Верховної Ради України «Про Рекомендації парламентських слухань на тему: «30 років після Чорнобиля: уроки та перспективи» від 13 квітня 2016 року № 1089-VIII), зокрема в частині призупинення ліквідації профільних закладів охорони здоров’я та забезпечення їх томографами.
ХІХ. 23 квітня 2019 року за ініціативи народних депутатів – членів Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення у Міністерстві соціальної політики України відбулася робоча нарада з метою обговорення проблемних питань перерахунку вже призначених пенсій відповідно до Закону України «Про державну службу» та пошуку шляхів їх вирішення.

У нараді взяли участь народні депутати України – члени Комітету, представники Міністерства соціальної політики України, Пенсійного фонду України, профспілок, пенсіонерів державної служби та Асоціації пенсіонерів податкової служби.

За результатами робочої наради перший заступник Голови Комітету Каплін С.М. звернувся до Президента України та Прем'єр-міністра України з проханням сприяти невідкладному вирішенню питання щодо визначення порядку перерахунку пенсій тих пенсіонерів, яким не підвищувались пенсійні виплати відповідно до Закону про пенсійну реформу № 2148 з 01 жовтня 2017 року, зокрема, державним службовцям, а також визначити кількість осіб, яких вона стосуватиметься, та надати відповідне фінансове обґрунтування.

На виконання доручення Уряду, Міністерство соціальної політики України опрацювало проект внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення порядку обчислення пенсії, в тому числі підвищення величини оцінки одного року страхового стажу за періоди роботи на посадах державної служби та інших посадах, які передбачали сплату єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування за підвищеною ставкою, на коефіцієнт, який визначається як співвідношення між розміром сплачених внесків особою разом із розміром страхового внеску, який діяв для застрахованих осіб разом із розміром, сплаченим роботодавцем.
ХХ. 24 квітня 2019 року у Комітеті відбулося засідання «круглого столу» на тему: «Проблеми мобінгу в Україні».

У заході взяли участь народні депутати України – члени Комітету, представники центральних органів виконавчої влади, Державної служби зайнятості (Центрального апарату), Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, Верховного Суду, об’єднань профспілок та організацій роботодавців, наукових установ, громадських організацій.

Під час засідання обговорено законопроекти про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо протидії мобінгу (р. № 10118, н.д. Білозір О.В. та інші), про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо попередження та протидії мобінгу (р. № 10118-1, н.д. Веселова Н.В., Мельничук С.П.) та про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо протидії цькуванню (мобінгу) та іншим проявам упередженого ставлення в сфері праці (р. № 10118-2, н.д. Левченко Ю.В. та інші).
ХХІ. 13 травня 2019 року у Комітеті проведено чергову робочу нараду з представниками центральних органів виконавчої влади, всеукраїнських профспілок та організацій роботодавців, щодо заборгованості з надання матеріального забезпечення та щомісячних страхових виплат Фондом соціального страхування України.

За підсумками наради прийнято рішення звернутися до Кабінету Міністрів України та відповідних центральних органів виконавчої влади з вимогою невідкладно вжити заходів щодо стабілізації діяльності Фонду соціального страхування України.

XXІI. 16 травня 2019 року у Комітеті відбулося засідання «круглого столу» на тему: «Стан функціонування Пенсійного фонду України».

У заході взяли участь народні депутати України – члени Комітету, представники центральних та місцевих органів виконавчої влади, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, Рахункової палати України, Пенсійного фонду України та обласних головних управлінь Пенсійного фонду України, Державної служби зайнятості України, Фонду соціального страхування, наукових установ, організацій роботодавців, профспілок та інших громадських організацій,  засобів масової інформації.

XXІІІ. 29 травня 2019 року Комітет в порядку контролю розглянув питання про хід виконання рекомендацій слухань у Комітеті на тему: «Ефективність системи надання житлових субсидій населенню».

У розгляді питання взяли участь народні депутати України, представники  державних органів влади, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, Рахункової палати України, АТ «Ощадбанк», Спільного представницького органу репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні,

Станом на квітень поточного року державними органами влади виконано 6 рекомендацій Комітету щодо ефективності системи надання житлових субсидій, 3 – знаходяться в стані виконання, не підтримано Урядом 1 рекомендація, 2 – не виконано, та не надано інформації щодо 3 рекомендацій, зокрема:

вжито заходи щодо виконання вимог прикінцевих та перехідних положень Закону України «Про комерційний облік теплової енергії та водопостачання» стосовно оснащення житлових будівель вузлами комерційного обліку теплової енергії до 02.08.2018, а гарячої та питної води – до 02.08.2019;

забезпечено та налагоджено автоматизацію обміном інформацією, визначеною Положенням про порядок призначення житлових субсидій, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 21 жовтня 1995 року № 848 (в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 27 квітня 2018 року № 329) (далі - Положення) між Міністерством соціальної політики (далі – Мінсоцполітики), Державною прикордонною службою (далі – Держприкордонслужбою);

сформовано при Мінсоцполітики раду експертів з представників місцевих органів влади для мобільного реагування на зміни в соціальних потребах населення та виявлення проблемних питань на регіональному рівні шляхом урахування  пропозиції місцевих органів влади, які спрямовані на усунення проблемних питань, що виникали під час практичної реалізації нової редакції Положення, та нівелювання складнощів отримання житлової субсидії окремими категоріями громадян, забезпечивши соціальною підтримкою всіх, хто її потребує;

погашено поточну кредиторську заборгованість за субвенцією підприємствам – надавачам житлово-комунальних послуг, об'єднанням співвласників багатоквартирних будинків та житлово-будівельним кооперативам за відповідні послуги з пільг і субсидій;

включено до плану роботи Рахункової палати на І квартал 2019 року проведення аудиту ефективності використання коштів державного бюджету на виконання Державної цільової економічної  програми енергоефективності і розвитку виробництва енергоносіїв з відновлювальних джерел енергії та альтернативних видів палива на 2010-2020 роки.

Прийнято необхідні законодавчі акти у сфері енергоефективності, спрямовані на імплементацію 31 та 27 Директив Європейського союзу. До того ж, у 2018 році забезпечено роботу державної установи Фонд енергоефективності та наповнено статутний капітал Фонду в розмірі 1,5 млрд грн, а також Законом України «Про державний бюджет України на 2019 рік» передбачено 1,6 млрд грн фінансування Фонду енергоефективності у 2019 році.

Крім того, Кабінетом Міністрів України затверджено постанову «Деякі питання надання житлових субсидій та пільг на оплату житлово-комунальних послуг у грошовій формі» від 17 квітня 2019 року № 373. Цією Постановою внесено зміни до Положення в частині надання можливості здійснювати виплати житлових субсидій у готівковій формі АТ «Ощадбанк» представнику одержувача на підставі довіреності, оформленої відповідно до статті 245 Цивільного кодексу України.

На етапі виконання знаходяться питання:

повернення коштів, надміру виплачених за призначеними субсидіями, відповідно до схваленого спільного наказу Міністерства праці та соціальної політики, Міністерства фінансів та Міністерства юстиції України № 39/283/90/5 від 29.12.97;

запровадження Єдиного реєстру отримувачів соціальних виплат, пільг, субсидій, пенсій, інших виплат, що здійснюються за рахунок коштів державного бюджету, коштів Пенсійного фонду України, фондів загальнообов’язкового державного соціального страхування відповідно до вимог Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення пенсій» від 03.10.2017 № 2148-VIII. Слід зазначити, що на сьогодні проблемним питанням є відсутність актуальної пенсійної бази, що унеможливлює призначення житлових субсидій громадянам, які звертаються за призначенням житлової субсидії не з початку опалювального (неопалювального) періоду.

Також, вживаються заходи Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг  в частині розроблення та затвердження програми проведення масштабної  енергомодернізації в Україні, а саме прийнято постанову від 14.03.2019 № 339 «Про внесення змін до Порядку формування тарифів на централізоване водопостачання та водовідведення», якою враховані норми Закону України «Про енергозбереження» щодо можливості здійснення комплексу енергозберігаючих (енергоефективних) та інших заходів, спрямованих на скорочення споживання та/або витрат на оплату паливно-енергетичних ресурсів за енергосервісними договорами.
За результатами розгляду даного питання Комітет схвалив відповідні рекомендації, про виконання яких центральним органам виконавчої влади та обласним державним адміністраціям слід повідомити Комітет до 1 листопада 2019 року.

XXІV. 06 червня 2019 року Комітет розглянув на своєму засіданні електронну петицію Бубняка Вадима Михайловича щодо законодавчого врегулювання питання відновлення права на пенсію за вислугу років робітників локомотивних бригад і окремих категорій працівників, які безпосередньо здійснюють організацію перевезень і забезпечують безпеку руху на залізничному транспорті та метрополітені.

Учасники засідання, заслухавши та обговоривши виступи ініціатора електронної петиції Бубняка Вадима Михайловича, представників центральних органів виконавчої влади, Пенсійного фонду України, профспілок та інших громадських організацій, зазначили, що внаслідок прийняття Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення пенсій» від 3 жовтня 2017 року, № 2148-VIII (Закону про пенсійну реформу) скасовано право виходу на пенсію за вислугу років для майже 43 тисяч залізничників, зокрема, машиністів і помічників машиністів тепловозів, електровозів, дизель-поїздів, електропоїздів, монтерів колії магістральних залізниць, поїзних диспетчерів, регулювальників швидкості руху вагонів, ремонтників тощо.

Виступаючі також акцентували увагу на важких і шкідливих умовах праці залізничників, які призводять до втрати професійної придатності до настання пенсійного віку. Так, на організм працівників впливають численні шкідливі фактори виробничого середовища, ряд з яких виходить за межі нормативних значень. Зокрема, фізичні фактори впливу (рівень вібрації і шуму, швидкість руху повітря, температура повітря робочої зони, інтенсивність інфрачервоного випромінювання); вплив шкідливих хімічних речовин; психофізіологічні фактори. Наслідком впливу цих факторів є сенсорне втомлення, переважно зорового та слухового аналізаторів, а також  розумове і нервово-емоційне втомлення, що безпосередньо пов’язане з високим ризиком та відповідальністю за безпеку руху на залізничному транспорті та метрополітенах.

За результатами проведеного обговорення народні депутати України – члени Комітету підтримали вимоги залізничників та прийняли рішення внести на розгляд Верховної Ради України проект Закону України про внесення зміни до частини четвертої статті 114 Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» щодо відновлення права на пенсійне забезпечення за вислугу років робітників локомотивних бригад і окремих категорій працівників, які безпосередньо здійснюють організацію перевезень і забезпечують безпеку руху на залізничному транспорті та метрополітені, та рекомендувати Верховній Раді України, керуючись пунктом першим частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України, зазначений проект Закону України за наслідками розгляду в першому читанні прийняти за основу.
Відповідний законопроект 11 червня 2019 р. зареєстровано у Верховній Раді України за № 10378.
XXV. 13 червня 2019 року під головуванням Першого заступника голови Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення Капліна С. М. відбулася робоча нарада в м. Полтава за участі представників центральних органів виконавчої влади, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, Пенсійного фонду України, місцевих державних адміністрацій, організацій профспілок і інших громадських організацій, що захищають інтереси ветеранів війни, осіб, звільнених з військової служби, засобів масової інформації.

Щодо пенсійного забезпечення військовослужбовців Урядова сторона прозвітувала Комітету про проведення з 01.01.2018 відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 21.02.2018 № 103 перерахунків раніше призначених пенсій відповідно до Закону України «Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб» на підставі довідок про оновлене грошове забезпечення 544 663 особам. 

Пенсії підвищуються поетапно. На першому етапі, починаючи з 1 січня 2018 року, пенсії для військовослужбовців підвищені в середньому на 1500 грн.  З 1 січня 2019 року пенсії зросли у середньому ще на 750 грн., і з 1 січня 2020 року – ще в середньому на 750 грн. Таким чином, за два роки військові пенсії зростуть приблизно удвічі.
За результатами даної наради Комітет на своєму засіданні 02 липня 2019 року прийняв рішення:
1. Звернутися до Голови Верховної Ради України з проханням включити до порядку денного найближчого пленарного засідання Верховної Ради України проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб» щодо відновлення дії попередніх редакцій норм зазначеного Закону (реєстр. № 10324).

2. Рекомендувати Кабінету Міністрів України:

- врегулювати питання щодо виплати перерахованих пенсій військових пенсіонерів та подальшого їх перерахунку у зв’язку з визнанням Окружним адміністративним судом міста Києва протиправними та нечинними пунктів 1, 2 постанови Кабінету Міністрів України від 21.02.2018 № 103 «Про перерахунок пенсій особам, які звільнені з військової служби, та деяким іншим категоріям осіб»;  

- розробити окремий порядок щодо позачергового забезпечення пенсійними виплатами за рішеннями судів осіб, що отримують пенсії відповідно до Закону України «Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб», передбачивши при цьому, що Порядок погашення заборгованості з пенсійних виплат за рішеннями суду, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 22.08.2018 № 649 «Питання погашення заборгованості з пенсійних виплат за рішеннями суду», не застосовується до зазначеної категорії осіб;

- опрацювати пропозицію учасників робочої наради щодо внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 30.08.2017 № 704 «Про грошове забезпечення військовослужбовців, осіб рядового і начальницького складу та деяких інших осіб», зокрема визначивши, що розміри посадових окладів, окладів за військовими (спеціальними) званнями військовослужбовців, осіб рядового та начальницького складу визначаються шляхом множення розміру прожиткового мінімуму для працездатних осіб, встановленого законом на 1 січня календарного року (але не менше 50 відсотків розміру мінімальної заробітної плати, встановленого законом на 1 січня календарного року), на відповідний тарифний коефіцієнт.

3. При підготовці пропозицій до проекту Закону України «Про Державний бюджет України на 2020 рік» врахувати вимогу учасників робочої наради щодо виділення коштів на погашення заборгованості за рішеннями судів стосовно пенсійних виплат особам, яким пенсії призначені відповідно до Закону України «Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб».
4. Звернутися до голів депутатських фракцій (груп) з проханням підтримати пропозицію 40 громадських організацій і профспілок Полтавської, Дніпропетровської, Сумської, Черкаської, Харківської, Львівської областей та Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення щодо першочергового розгляду та невідкладного прийняття проекту Закону України про внесення змін до Закону України «Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб» щодо відновлення дії попередніх редакцій норм зазначеного Закону (реєстр. № 10324).

XXVІ. 02 липня 2019 року Комітет в порядку контролю розглянув питання про стан виконання рекомендацій слухань у Комітеті Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення на тему: «Шляхи розв’язання проблем щодо погашення заборгованості з виплати заробітної плати», які відбулися 19 грудня 2018 року.
Комітетом проаналізовано стан виконання попередніх рекомендацій та схвалено низку нових рекомендацій Верховній Раді України, Кабінету Міністрів України, Міністерству соціальної політики України, Міністерству юстиції України, центральним та місцевим органами виконавчої влади щодо вжиття заходів, спрямованих на вирішення проблеми існування заборгованості з виплати заробітної плати та усунення причин її виникнення.
XXVІІ. 02 липня 2019 року Комітет в порядку контролю розглянув питання про стан запровадження Електронного реєстру листків непрацездатності.
За результатами розгляду даного питання Комітет вирішив рекомендувати:

1. Кабінету Міністрів України затвердити зміни до бюджету Фонду соціального страхування України на 2019 рік з урахуванням коштів, передбачених для закупівлі послуг щодо вдосконалення прикладного програмного забезпечення Єдиної інформаційно-аналітичної системи Фонду, необхідного для виконання вимог п.2 постанови Кабінету Міністрів України 
від 17.04.2019 р. № 328.

2. Національній службі здоров’я України завершити створення модулів інформаційної взаємодії електронної системи охорони здоров’я eHealth із Реєстру та забезпечити необхідні технічні можливості у закладах охорони здоров’я до 1 вересня 2019 року.

3. Пенсійному фонду України та Фонду соціального страхування укласти угоди про обмін інформацією та відповідні протоколи до них, в яких визначити структуру, формат відомостей та вимоги до їх контролю, процедури взаємодії інформаційно-телекомунікаційних систем з Реєстром.

4. Пенсійному фонду України, Міністерству охорони здоров’я, Національній службі здоров’я та Фонду соціального страхування до 1 вересня 2019 року поінформувати Комітет про стан виконання вимог постанови Кабінету Міністрів України № 328.
XXVІІІ. 02 липня 2019 року Комітет розглянув питання про стан виконання положень Закону України «Про комерційний облік теплової енергії та водопостачання» в частині встановлення загальнобудинкових лічильників гарячої води.

За результатами розгляду даного питання Комітет вирішив:
1. Звернутися до Президента України В.Зеленського та Прем’єр-міністра України В.Гройсмана з пропозицією створити до 1 серпня поточного року робочу групу за участі народних депутатів України (за згодою) та представників центральних і місцевих органів виконавчої влади щодо невідкладного врегулювання проблем, які виникли внаслідок реалізації положень Закону України «Про комерційний облік теплової енергії та водопостачання», якими зобов’язано споживачів комунальних послуг оснастити будівлі загальнобудинковими вузлами обліку гарячої води.  

2. Рекомендувати Кабінету Міністрів України:

провести консультації з органами місцевого самоврядування стосовно доцільності оснащення будівель загальнобудинковими вузлами обліку  гарячої води та надані і погоджені пропозиції врахувати при підготовці відповідного проекту Закону;

підготувати та внести на розгляд Верховної Ради України проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про комерційний облік теплової енергії та водопостачання» щодо оснащення будівель загальнобудинковими вузлами обліку  гарячої води лише за згодою споживачів, та відтермінування до 1 січня 2021 року запровадження фінансових санкцій, що мають застосовуватися за порушення законодавства у сфері комерційного та розподільного обліку комунальних послуг з 1 серпня 2020 року.

Відповідно до статей 4, 13, 16, 23 Закону України «Про комітети Верховної Ради України» комітети взаємодіють з іншими державними органами, органами місцевого самоврядування, підприємствами, установами та організаціями, їх посадовими особами, беруть участь у заходах міжнародних організацій з питань, віднесених до їх предметів відання.

Протягом десятої сесії народні депутати України – члени Комітету та працівники його секретаріату брали участь у засіданнях «круглих столів», робочих груп, семінарах, нарадах, слуханнях:

Працівники секретаріату Комітету взяли участь в організації роботи засідань Ради матерів при Громадській раді Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення, які відбулись 07 лютого, 19 березня, 9 квітня та 29 травня 2019 року. 

12 лютого 2019 року перший заступник голови Комітету Каплін С.М., народний депутат України – член Комітету Королевська Н.Ю. спільно з працівниками секретаріату Комітету взяли участь у засіданні Правління Фонду соціального страхування України.
14 лютого 2019 року перший заступник голови Комітету Каплін С.М., секретар Комітету Веселова Н.В. та працівники секретаріату Комітету у стінах Парламенту провели зустріч народних депутатів України з представниками місії Європейської конфедерації профспілок.

Місію Європейської конфедерації профспілок представляли Антон Лєппік - Виконавчий секретар Пан’європейської ради профспілок, Джозеф Стредула - Голова Чесько-Моравської конфедерації профспілок, Богумил Чап - Керівник міжнародного департаменту Чесько-Моравської конфедерації профспілок, Анджей Маріан Адамчик - Міжнародний секретар польського профоб’єднання «Солідарність», Мирослав Хайнош - Керівник міжнародного департаменту Конфедерації профспілок Словаччини, Григорій Осовий - Голова Федерації профспілок України, Віце-президент Міжнародної конфедерації профспілок та Михайло Волинець - Голова Конфедерації вільних профспілок України.

18 лютого 2019 року народні депутати України – члени Комітету спільно з працівниками секретаріату Комітету взяли участь у робочій нараді Пенсійного фонду України щодо проведення Урядом з 1 березня 2019 року індексацій пенсійних виплат, під час якої обговорювався порядок індексації пенсій, встановлений Законом України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення пенсій» від 3 жовтня 2017 року 2148-VIII.
З прийняттям зазначеного Закону запроваджено проведення щороку перерахунку раніше призначених пенсій шляхом збільшення показника середньої заробітної плати, який враховується для обчислення пенсії. Зазначений показник щороку збільшуватиметься на коефіцієнт, що відповідає 50% показника зростання споживчих цін за попередній рік та 50% показника зростання середньої заробітної плати за три календарні роки, що передують року, в якому проводиться збільшення.

Вперше індексація пенсій проведена Пенсійним фондом України з 01.03.2019 на коефіцієнт, що відповідає 50 % зростання рівня споживчих цін та 50 % зростання середньої зарплати в Україні, з якої сплачено страхові внески за 2018 рік - 17%.

Із 10,3 млн. пенсіонерів, яким проведено перерахунок, розмір пенсії підвищено для 9,04 млн. пенсіонерів. Середня сума підвищення склала 514,5 грн. (з урахуванням сум одноразової доплати).

Також пенсіонерам, які отримують пенсії у розмірі менше 1669,20 грн. (40% від мінімальної заробітної плати 4173 грн.), виплачується одноразова доплата до пенсії в сумі 2410,17 грн. Одноразова доплата виплачена рівними частинами по 1205,09 грн. у березні та у квітні. Одноразову доплату до пенсії встановлено 2,16 млн. осіб.
25 лютого 2019 року голова підкомітету з питань регулювання трудових відносин та зайнятості населення Дроздик О.В. спільно з працівниками секретаріату Комітету провів у Комітеті робочу зустріч з представниками Проекту ЄС-МОП «Зміцнення адміністрації праці з метою покращення умов праці і подолання незадекларованої праці».
28 лютого 2019 року перший заступник голови Комітету Каплін С.М. та в.о. керівника секретаріату Комітету Ковжарова Е.В. взяли участь у засіданні колегії Міністерства соціальної політики України «Основні досягнення у соціальній сфері та перспективи розвитку».
28 лютого та 12 березня 2019 року секретар Комітету, голова підкомітету з питань державних соціальних гарантій, забезпечення достатнього життєвого рівня Веселова Н.В. провела у Комітеті засідання робочої групи з підготовки законопроекту щодо попередження та протидії упередженому ставленню у сфері праці.
5 березня 2019 року працівники секретаріату Комітету взяли участь у тренінгу на тему: «Протидія дискримінації вразливих груп», який був проведений канадською неурядовою організацією «Stabilization Support Services» для розвитку практичних знань і навичок з ідентифікації різних форм дискримінації, збору фактичних даних, які підтверджують дискримінацію, особливостей доведення дискримінації та практичного застосування правових механізмів захисту від дискримінації.
12 березня 2019 року працівники секретаріату Комітету взяли участь в офіційному відкритті дворічного Проекту Міжнародної організації праці «Оплата праці в Україні: технічна допомога задля подолання заборгованості із заробітної плати, встановлення мінімальної зарплати та рівного винагородження».

Впровадження започаткованого Проекту проводилося в рамках реалізації Програми гідної праці для України, підписаної МОП і Україною у 2016 році, та спрямовано на сприяння в забезпеченні таких результатів:

- досягнення тристоронньої домовленості щодо «дорожньої карти» розв’язання проблем заборгованості з виплати заробітної плати й початок її реалізації;

- створення механізму встановлення мінімальної заробітної плати згідно з Конвенцією МОП № 131 про встановлення мінімальної заробітної плати з особливим урахуванням країн, що розвиваються;

- ініціювання внесення змін до законодавства, які забезпечать рівне винагородження за рівноцінну працю.

Під час заходу відбулося активне обговорення ситуації, яка склалася з оплатою праці в Україні, зокрема, причин та наслідків тривалого невирішення проблеми заборгованості з оплати праці, підвищення розміру мінімальної заробітної плати, необхідності реформування системи оплати праці в бюджетній сфері, нагальної потреби у забезпеченні справедливого розподілу результатів праці і розвитку соціального діалогу у регулюванні питань заробітної плати.

15 березня 2019 року працівники секретаріату Комітету взяли участь у засідання «круглого столу»: «Як гарантувати продовольчу безпеку України: пошук рішень», що проводився Українською стороною Платформи громадянського суспільства Україна-ЄС за підтримки проекту «Громадська синергія», який фінансується ЄС та співфінансується і виконується Міжнародним фондом «Відродження».

Під час заходу було обговорено поточну ситуацію з продовольчою безпекою в контексті європейської інтеграції України, основні чинники, які на неї впливають, і необхідні кроки для забезпечення доступності повноцінного та якісного харчування для усього населення, зокрема шляхом впровадження таких механізмів як державна адресна продовольча допомога малозабезпеченим верствам населення через торгові мережі та фермерські асоціації, а також інші інструменти продовольчої безпеки, відомі зі світового та європейського досвіду. 

Крім того було презентовано проект доповіді щодо продовольчої безпеки в Україні, метою якого є виявлення основних причин відсутності гарантування продовольчої безпеки з боку держави попри достатнє виробництво продуктів харчування соціального значення, а також представлення шляхів акумулювання зусиль політиків і компетентних органів влади для напрацювання необхідних програм адресної продовольчої допомоги вразливим верствам населення України.
27 березня 2019 року перший заступник голови Комітету Каплін С.М. спільно з народними депутатами – членами Комітету за участі працівників секретаріату Комітету, представників центральних органів виконавчої влади, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, профспілок, організацій роботодавців, інших громадських організацій, засобів масової інформації провів у Комітеті спільну робочу нараду з ініціативною групою «Kyiv Global Summit» на тему: «Обговорення доповіді Управління Верховного комісара ООН з прав людини щодо ситуації з правами людини в Україні, яка підготовлена за результатами роботи Моніторингової місії ООН з прав людини в Україні, в частині соціального захисту громадян».
28 березня 2019 року перший заступник голови Комітету Каплін С.М. спільно з працівниками секретаріату Комітету відвідав Пенсійний фонд України з метою заслуховування звіту Голови правління про роботу Пенсійного фонду України у 2018 році.
28 березня 2019 року працівники секретаріату Комітету взяли участь у навчальному практикумі з питань соціального захисту населення для посадових осіб місцевого самоврядування на підтримку реформ децентралізації. Захід організовано Комітетом Верховної Ради України з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування за підтримки Програми USAID «РАДА: відповідальність, підзвітність, демократичне парламентське представництво», що реалізується за підтримки Агентства США з міжнародного розвитку (USAID).
4 квітня 2019 року народні депутати України – члени Комітету за участі працівників секретаріату Комітету провели у Комітеті спільну робочу нараду з ініціативною групою «Kyiv Global Summit» з  нагоди Міжнародного дня інформування про мінну небезпеку.
8 квітня 2019 року перший заступник голови Комітету Каплін С.М. за участі працівників секретаріату Комітету провів у Комітеті робочу нараду з  представниками Профспілки працівників освіти і науки щодо обговорення проекту Закону про внесення змін до Закону України «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності» (щодо діяльності студентських профспілок) (реєстр. № 3474).

24 квітня 2019 року перший заступник голови Комітету Каплін С.М. та працівники секретаріату Комітету спільно з представниками громадських організацій ліквідаторів аварії та постраждалих від аварії на ЧАЕС здійснили робочу поїдку до Чорнобильської АЕС та м. Прип’ять.

3 травня 2019 року перший заступник голови Комітету Каплін С.М. спільно з народними депутатами – членами Комітету за участі працівників секретаріату Комітету, представників центральних органів виконавчої влади, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, профспілок, організацій роботодавців, інших громадських організацій, засобів масової інформації провів у Комітеті засідання Консультативної ради при Комітеті на тему: «Соціальний захист ветеранів війни».
22 травня 2019 року працівники секретаріату Комітету взяли участь у засіданні «круглого столу» МОП «Проблеми гендерного насильства та процес становлення стандартів у сфері боротьби з насильством та домаганням у світі праці в Україні», що проводився в рамках реалізації Проекту Міжнародної організації праці «Оплата праці в Україні: технічна допомога задля подолання заборгованості із заробітної плати, встановлення мінімальної зарплати та рівного винагородження».

На заході було представлено доповідь з ґендерної проблематики «Квантовий стрибок до ґендерної рівності – за краще майбутнє для всіх», в якому окреслено ключові гендерні розриви та перешкоди для гідної праці жінок, досліджено структурні бар’єри, включаючи неоплачувану роботу з догляду, яка формує характер і ступінь залучення жінок до оплачуваної роботи, а також яким чином закони, політика і практика в деяких країнах протидіють їм. Крім того, було представлено міжнародні стандарти, спрямовані на викорінення насильства та домагань у сфері праці.

23 травня 2019 року працівники секретаріату Комітету взяли участь у презентації Глобальної доповіді МОП «Заробітна плата у світі в 2018-2019 роках. Що ховається за гендерними розривами в оплаті праці», що проводилася в рамках реалізації Проекту Міжнародної організації праці «Оплата праці в Україні: технічна допомога задля подолання заборгованості із заробітної плати, встановлення мінімальної зарплати та рівного винагородження».

У доповіді представлено динаміку реальної заробітної плати у світі й надається унікальна картина тенденцій у галузі заробітної плати в глобальному масштабі та по окремих регіонах, проведено аналіз гендерного розриву в оплаті праці, а також подано огляд ключових політичних питань стосовно заробітної плати та зменшення гендерного розриву в оплаті праці в обставинах різних країн.

Вагоме місце у роботі Комітету за період десятої сесії Верховної Ради України VIІI скликання займав розгляд і аналіз звернень народних депутатів України, громадян, підприємств, установ, громадських та профспілкових організацій, опрацювання запитів на інформацію.

За звітний період у Комітеті опрацьовано 3920 звернень, у тому числі 11 звернень народних депутатів України, 2 депутатські запити та 434 звернення громадян.

На виконання Розпорядження Голови Верховної Ради України від 17 квітня 2015 року № 573 «Про порядок організації та проведення особистого прийому громадян у Верховній Раді України» 11 березня 2019 року секретарем Комітету, народним депутатом України Веселовою Н.В. проведено особистий прийом громадян, на якому було прийнято 12 відвідувачів, які подали 12 звернень.

У зверненнях порушувалися питання щодо надання матеріальної допомоги, забезпечення житлом, призначення та перерахунків пенсій, поновлення пенсійних справ, призначення соціальних виплат та житлових субсидій, соціального захисту внутрішньо переміщених осіб, визначення соціального статусу, протиправних, на думку відвідувачів, дій працівників органів місцевої влади тощо.
Відповідно статті 2231 Регламенту Верховної Ради України та Закону України «Про звернення громадян» за дорученням Голови Верховної Ради України А.В.Парубія Комітет розглянув електронну петицію Бубняка В.М. щодо відновлення права виходу на пенсію за вислугу років для деяких категорій працівників підприємств залізничного транспорту України та вніс на розгляд Верховної Ради України проект Закону України про внесення зміни до частини четвертої статті 114 Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» щодо відновлення права на пенсійне забезпечення за вислугу років робітників локомотивних бригад і окремих категорій працівників, які безпосередньо здійснюють організацію перевезень і забезпечують безпеку руху на залізничному транспорті та метрополітені (реєстр. № 10378), який рекомендував прийняти за основу. 

На виконання Закону України «Про доступ до публічної інформації» від 13.01.2011 № 2939-VІ і Розпорядження Голови Верховної Ради України «Про забезпечення виконання Закону України «Про доступ до публічної інформації» від 11 травня 2011 р. № 393, в Єдиній базі запитів на інформацію Верховної Ради України опрацьовано 8 запитів на публічну інформацію, направлених до секретаріату Комітету відповідно до предмету відання. 
Питання організаційного забезпечення секретаріатом законотворчої, інформаційної та іншої фахової діяльності Комітету регулярно розглядались на нарадах працівників секретаріату. 
